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Bivša misica Nataša Pinoza se je popolnoma 
prepustila družinskemu življenju, njena naj-
večja skrb pa sta sinova Vid in David. Oba sta 
čudovita otroka, bolj kot njej sta podobna 
možu, a David ima zagotove njene gene. 
Rad nastopa in se fotografira, zato mama 
razmišlja, kaj bi se dalo narediti na tem 
področju. Resno razmišlja, da bi ga vpisala _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ za otroke. (Vir: Lady.si)

LEBED, Aleksander - pokojni ruski general in politik, RILA - najvišje gorsko območje Bolgarije
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Postanite novi naročnik Štajerskega tednika 
in oblecite praktičen brezrokavnik!

Več o naročniški akciji v časopisu

NAROČI ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI 
ZAGOTOVI PRIVLAČNO NAGRADO!
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Ptuj �� Mojca Satler, pogumna ženska z velikim srcem v gasilski uniformi

»Ko dokažeš, da si sposoben, »Ko dokažeš, da si sposoben, 
si tudi enakopraven«si tudi enakopraven«

Biti gasilka v ognju, dimu, deroči ledeni reki ali sredi Biti gasilka v ognju, dimu, deroči ledeni reki ali sredi žareče pločevine na cesti je izziv, žareče pločevine na cesti je izziv, 
ki si ga drznejo le redke ženske. Ena med njimi je ki si ga drznejo le redke ženske. Ena med njimi je Mojca Satler, 38-letna ptujska Mojca Satler, 38-letna ptujska 
gasilka, ki ima za seboj že 26 let gasilstva in 650 gasilka, ki ima za seboj že 26 let gasilstva in 650 intervencij. intervencij. Več na straneh 6 in 7.Več na straneh 6 in 7.
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V zvezi z objavo članka z dne 8. 7. 2025 v časopisu 
Štajerski tednik z naslovom »Povožena srna na soncu 
razpadala dva dni, odgovorni neodzivni«, ki ga je prip-
ravila Dženana Kmetec, smo se na UL Veterinarski fa-
kulteti, katere del je tudi NVI Maribor, v okviru katere-
ga se po koncesiji izvaja javna veterinarsko-higienska 
služba, dolžni odzvati. 

V članku so bile namreč predstavljene številne ne-
resnice, zlasti glede pristojnosti in protokolov, kot jih 
napačno interpretira Lovska zveza Ptuj-Ormož. Zelo 
sporno je tudi dejstvo, da članek povsem neresnič-
no navaja domnevno neodzivnost naše organizacije. 
Prav tako ne drži trditev, da do zaključka redakcije 7. 
7. 2025 nismo pripravili odgovora v zvezi s konkretnim 
primerom povožene srne. V resnici je bil naš uradni 
odgovor poslan že 26. 6. 2025, kar dokazujemo z do-
kazilom v prilogi. 

Glede konkretnega primera smo že 26. 6. 2025 
pojasnili, da je veterinarsko-higienska služba ob po-
večanem številu naročil in hkratnem pomanjkanju 
kadra primorana naročila obravnavati po t. i. priori-
tetni listi. Prednost imajo najstarejša evidentirana 
naročila ter primeri s sumom kužne bolezni. Skladno 
s tretjim odstavkom 4. člena Pravilnika o izvajanju jav-
ne veterinarske službe zbiranja, prevoza, skladišče-
nja in ravnanja z živalskimi trupli kot vrste živalskih 
stranskih proizvodov, ki niso namenjeni prehrani 
ljudi (UL RS, št. 57/23), ki ureja delovanje VHS službe, 

poginule prostoživeče živali v naravnem okolju VHS 
služba prevzame samo, če obstaja sum bolezni živali 
oziroma če je tako določeno z odločbo uradnega ve-
terinarja ali so določeni ukrepi UVHVVR zaradi spre-
mljanja, zatiranja, suma ali pojava bolezni živali. Ker 
poginula srna na njivi ne zapade pod to kategorijo, ni 
bila obravnavana prioritetno. Naročilo za odstranitev 
srne na Ormoški cesti, na katero se je nanašalo preje-
to novinarsko vprašanje, je bilo sprejeto 11. 6. 2025 ob 
19:24. V obdelavo je prešlo naslednji dan, 12. 6. 2025, 
zjutraj ob začetku delovnika. Ker je dne 12.6.2025 
pristojna VHS enota za ptujsko območje opravila 62 
prevzemov poginulih in povoženih živali v kadrovski 
zasedbi 6 veterinarskih higienikov, je omenjeni poziv 
posledično prišel na vrsto v petek, 13.6.2025 skupaj z 
ostalimi 68 naročili, ki jih je pristojna VHS enota opra-
vila ta dan. Dne 13.6.2025 je ob 8:50 veterinarski higi-
enik tako poklical naročnico in gospa mu je povedala, 
da je bila zadeva že urejena, kar je zabeležil in naro-
čilo zaključil. Od sprejema naročila do klica higienika 
je tako preteklo cca. 26 h. VHS služba se je tako na 
naročilo odzvala, vendar je potrebno razumeti, da ob 
trenutni kadrovski zasedbi veterinarskih higienikov 
na terenu ter ob povečanem številu naročil, ni mož-
no, da so vsa naročila opravljena isti dan. 

Glede protokolov in pooblastil vezano na izvajanje 
VHS službe dodatno pojasnjujemo, da so bili v leto-
šnjem letu uradno dogovorjeni in spremenjeni pro-
tokoli obveščanja za prevzem povoženih živalih na 

cestni infrastrukturi v Republiki Sloveniji, pri čemer 
se fi zične osebe informacijo o povoženi živali sporo-
čijo na Regijski center za obveščanje, ki o tem obvesti 
pristojnega koncesionarja za redno vzdrževanje in 
varstvo cest za relacijo, na kateri se nahaja povožena 
žival in predstavnika pristojne upravljavke lovišče (lo-
vska družina ali upravljavca lovišča s posebnim name-
nom). Pristojni koncesionar za redno vzdrževanje in 
varstvo ceste mora kadaver povožene živali odmak-
niti na rob vozišča, bermo ali bankino, ga označiti ter 
sporočiti lokacijo tako pripravljene in označene povo-
žene živali na VHS. Pri tem mora posredovati tudi svo-
jo dežurno telefonsko številko, na kateri je dosegljiv 
veterinarskemu higieniku, da mu po potrebi zagotovi 
varovanje med izvedbo prevzema povožene živali. 
Varovanje je potrebno v primerih, ko mora veterinar-
ski higienik vozilo ustaviti in izstopiti na vozišču ali tik 
ob njem. Le na ta način je mogoče zagotoviti varnost 
veterinarskih higienikov ter drugih udeležencev v 
prometu. 

Neresnične so tudi navedbe starešine in podpred-
sednika Zveze lovskih družin Ptuj-Ormož, in sicer da 
zbiranje kadavrov na določeni lokaciji v lovski dru-
žini ni možno. To je omogočeno, vendar mora imeti 
lovska družina takšno zbirno mesto registrirano pri 
Upravi za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin 
(UVHVVR). Informacija je javno objavljena na poveza-
vi: https://www.lovska-zveza.si/2024/05/09/registraci-
ja-zbirnih-mest-za-zbiranje-povozenih-zivali/.

Kot smo predhodno že pojasnili, poginule prosto-
živeče živali v naravnem okolju (kamor spada med 
drugim tudi poginula srna na njivi), VHS služba prev-
zame samo, če obstaja sum bolezni živali oziroma, če 
je tako določeno z odločbo uradnega veterinarja ali so 
določeni ukrepi UVHVVR zaradi spremljanja, zatiranja, 
suma ali pojava bolezni živali. 

Prva alineja tretjega odstavka 4. člena Pravilnika o 
izvajanju javne veterinarske službe zbiranja, prevoza, 
skladiščenja in ravnanja z živalskimi trupli kot vrste 
živalskih stranskih proizvodov, ki niso namenjeni pre-
hrani ljudi (UL RS, št. 57/23) določa, da fi zične osebe v 
primeru najdbe trupla rejne ali hišne živali na zemljišču 
ali v gozdu, ki ga imajo v lasti oziroma zakupu, to spo-
ročijo na Regijski center za obveščanje.

Področje prevzema poginulih prostoživečih živali v 
naravnem okolju, pri katerih ni postavljenega uradne-
ga suma bolezni živali, ni obveznost VHS. Ker to po-
dročje že vrsto let ostaja sistemsko neurejeno, je VHS 
za zdaj še vedno pripravljena brezplačno prevzeti ka-
daver prostoživeče živali v naravnem okolju, vendar le 
pod pogojem, da je ta pripravljen na vnaprej dogovor-
jenem, označenem in z vozilom dostopnem mestu. 
VHS ni dolžna odstranjevati poginulih prostoživečih 
živali neposredno z mesta najdbe ali pogina. Ob tem 
posebej poudarjamo, da VHS za tovrstne prevzeme 
ne prejema nobenih fi nančnih sredstev.

Izr. prof. dr. Breda Jakovac Strajn, dekanja

Občani so med drugim izpostavili pro-
blematiko izgradnje nove ceste Ormož–
Markovci, hitrostne omejitve v naselju Bo-
rovci ter skupnih prometnih površin, ki jih 
uporabljajo avtomobili, kolesarji in pešci.

Eden izmed udeležencev razprave je po-
udaril, da se bo promet v Markovcih kmalu 
bistveno povečal, in sicer zaradi izgradnje 
ceste iz Ormoža proti Ptuju. Prvi del trase 
se bo namreč zaključil prav v Markovcih, 
za nadaljevanje pa še ni sprejeta niti trasa 
poteka. 

»V okviru strategije govorimo o zmanjše-
vanju avtomobilskega prometa, pri nas pa 
se bo zgodilo ravno nasprotno. Frekvenca 
prometa se bo močno povečala, saj bo k 
nam speljan ves tranzitni promet, ki tre-
nutno poteka skozi Borovce. In lahko bo 
minilo še deset let ali več, preden bo izgra-
dnja celotne trase do Ptuja dokončana,« je 
opozoril občan. 

Sebastian Toplak z mariborske Fakultete 
za gradbeništvo, prometno inženirstvo in 
arhitekturo je pojasnil, da pri pripravi OCPS 
te problematike še niso lotili z resno anali-
zo. Ko bo znan natančen potek izgradnje, 
bodo pripravili oceno in preverili, kako jo 
bo mogoče vključiti v strategijo. 

Nadaljevanje gradnje ceste 
proti Ptuju že 2027?!

Župan Milan Gabrovec je pojasnil, da bi 
morala biti izgradnja glavne ceste do Mar-
kovcev končana do leta 2027. »Glede na 
zadnje informacije naj bi se gradnja v smeri 
proti Ptuju nadaljevala še istega leta, zato 
ne verjamem, da bi lahko trajala še nasled-
njih deset let. Res pa je, da se bo zdaj ves 
tranzitni promet preusmeril k nam. Poleg 

tega lahko pričakujemo prometne zama-
ške v smeri proti Zabovcem in Ptuju, če 
krožišče pri Majdi ne bo pravočasno zgra-
jeno,« je poudaril. 

Nekateri udeleženci so opozorili tudi na 
morebitne zastoje pri Puhovem mostu, ki 
pa naj bi jih v prihodnje razrešili z novim 
mostom. Gabrovec je ponovno poudaril, 
da so si dolgo prizadevali za južno varian-
to trase, a so morali zaradi nasprotovanja 
naravovarstvenikov popustiti. »Če tega ne 
bi storili, te ceste še naslednjih 30 let ne bi 
imeli,« je dodal. 

Kaj pa zdravje prebivalcev 
ob cesti?

Ob tem so se pojavila tudi vprašanja, 
kako bo poskrbljeno za zdravje prebival-
cev, ki bodo živeli ob tej cesti. Občane je 
med drugim zanimalo, ali bodo postavlje-
ne protihrupne ograje in kakšni ukrepi so 
predvideni za zaščito pred hrupom in one-

snaženjem. Gabrovec je pojasnil, da občina 
nima prav nobenih pristojnosti glede izgra-
dnje glavne ceste. So se pa že lotili vzpo-
stavitve obvozne ceste za domačine, ki bi 
v primeru zastojev tako lahko lažje prišli 
do Ptuja. Delno je speljana po stari cesti in 
potem ob kanalu mimo čebelnjaka. V nada-
ljevanju bi želeli nekoliko razširiti in asfalti-
rati makadamsko cesto proti ptujski čistilni 
napravi, ki bi lahko postala pot za domači-
ne, ki se vsakodnevno vozijo na Ptuj.

Ograja v Borovcih in vrnitev 
omejitve hitrosti 

na 70 km/h
Nekaj mlajših udeležencev razprave je 

izpostavilo željo, da bi se v Borovcih po-
novno omejila hitrost s sedanjih 50 km/h 
na 70 km/h. Občini so predlagali, naj pre-
veri možnost za takšno spremembo v 
povezavi s postavitvijo varnostne (odboj-
ne) ograje na zelenem pasu ob cesti. »Ne 

vem, kdo bi bil pripravljen investirati v 
takšno naložbo in kakšno korist bi od tega 
imela država. Mi smo si prizadevali, da bi 
omejitev hitrosti ostala, vendar nam ni us-
pelo. Poleg tega mora biti za postavitev 
varnostne ograje zagotovljena ustrezna 
razdalja tako od cestišča kot od kolesar-
ske steze, kar pa verjetno marsikje ni mo-
goče,« je pojasnil župan Gabrovec. 

Poleg tega so bili občani kritični do po-
bud za povečanje kolesarskega prometa. 
Poudarili so, da se tisti, ki se iz Markovcev 
vozijo na delo na Ptuj, v Maribor ali še kam 
dlje, v službo pač ne morejo voziti s kole-
som. 

Javni prevoz sicer obstaja, a je frekven-
ca avtobusov prenizka, zato ljudje ob do-
ločenih urah ne bi mogli pravočasno priti 
na svoja delovna mesta in domov. 

Med razpravo je bilo slišati tudi nekaj 
pobud, da bi občina površine za pešce in 
kolesarje ponekod uredila zgolj z ozna-
čitvijo na vozišču, zarisano s črtkano črto, 
in tako znižala stroške izvedbe. Sebastian 
Toplak je pojasnil, da so takšne rešitve po 
novem sicer možne, vendar le ob določe-
nih pogojih. 

Estera Korošec

Druga javna razprava o pripravi Občinske celostne prometne stra-
tegije (OCPS) občine Markovci je potekala v živahnem vzdušju in v 
znamenju zanimive razprave. Občani se niso toliko osredotočali na 
strateški dokument, katerega namen je spodbujanje trajnostne mo-
bilnosti ter omogočanje pridobivanja denarja za izvedbo sprejetih 
ukrepov, temveč predvsem na konkretne težave, ki jih opažajo kot 
udeleženci v cestnem prometu. 

Markovci � Razprava o prometni ureditvi občine razkrila skrbi občanov 

Ves tranzitni promet leta 2027 v Markovce

Foto: arhiv ŠT

Občani Markovcev se po priključitvi nove ceste iz Ormoža upravičeno bojijo tovrstnih prizorov. 

Foto: Arhiv ŠT

V prostorih Občine Markovci je potekala razprava o konkretnih težavah v prometu. 

Zahteva za objavo popravka

»Povožena srna na soncu razpadala dva dni, odgovorni neodzivni« 
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To sicer pomeni, da bodo z njiju 
odstranili drevesa, panje, grmi-
čevje in mulj, gramoz sipine pa bo 
skoraj v celoti ostal v strugi. Po 
mnenju domačinov gre ponovno 
bolj kot ne samo še za en lepotni 
popravek, ki prave koristi v smislu 
protipoplavne zaščite območja ne 
bo imel.

Kot smo poročali, so krajani ob 
stari strugi Drave v občinah Mar-
kovci in Gorišnica v skrbeh zaradi 
bližajočega se zaprtja kanala, ko 
se bo vsa voda iz Ptujskega jezera 
v Markovcih čez zapornice preta-
kala v staro strugo. V luči vse bolj 

nepredvidljivega vremena, ki v 
neurjih povzroča obilico neprije-
tnosti in nevarnosti, je ljudi upravi-
čeno strah. Po njihovi oceni, ki se ji 
pridružujejo tudi lokalne oblasti in 
posamezne iniciative, bi bilo rečno 
strugo nujno očistiti gramoznih si-
pin – v celoti, ne samo po vrhu. A 
kot kaže, bodo vodarji spet samo 
malo »pograbljali« sem in tja. 
»Predvidena so vzdrževalna dela 
na območjih sipine Gradišča in sipi-
ne Stojnci 2. Na obeh lokacijah bo 
izvedena odstranitev vse grmovne 
in drevesne zarasti skupaj s panji, 
s čimer se bo vzpostavila gola sipi-

na. Predvidena je tudi odstranitev 
meljaste plasti naplavin do pro-
dnate podlage, in sicer v ocenjeni 
količini približno 8.400 m³ na sipi-
ni Gradišča in približno 2.200 m³ 
na sipini Stojnci 2. Skupna vred-
nost teh del je ocenjena na okoli 
384.000 evrov. Dela fi nancirajo 
Dravske elektrarne Maribor. Izva-
jala se bodo v času, ko so pogoji 
za delo na reki ustrezni, praviloma 
med avgustom in sredino novem-
bra, odvisno od usklajevanja z dru-
gimi posegi in naravnimi razmera-
mi,« so pojasnili na DRSV. Dodali 
so, da bo dela izvajal koncesionar, 
torej VGP Drava Ptuj.

Program vzdrževalnih del za od-
sek Drave dolvodno od Markovcev 
je trenutno v presoji pri Zavodu RS 
za varstvo narave (ZRSVN).

MZ

Na republiški direkciji za vode (DRSV) so povedali, da 
bodo Dravske elektrarne Maribor v stari strugi Dra-
ve v bližini Borla fi nancirale odstranitev materiala in 
zarasti z dveh sipin.

Markovci, Gorišnica � V Dravi bodo čistili dve sipini

Ponovno malo z grabljicami povrhu

Foto: ČG

Za zdaj še ni nič znano, da bi gramoz iz stare struge Drave premeščali na kopno.

Vozniki tovornjakov, ki prihajajo 
iz smeri gradbišča proti Gorišnici, 
pogosto zapeljejo naravnost čez 
sredino krožišča. S tem ogrožajo 
domačine, ki se vsak dan vozijo 
skozenj. Če nasproti pripelje vo-
zilo, se tovornjak sicer pravilno 
vključi v krožišče, a zelo pogosto 
ni tako – zapeljejo kar čez levi pas. 
Velik problem so tudi bankine, ki 
so ponekod dobesedno »zorane«, 
na začetku vasi pa je na nekaterih 
mestih asfalt že odtrgan. 

»Tako domačini kot izvajalci se 

trudimo drug drugemu prilagoditi. 
Zavedamo se, da novo cesto pot-
rebujemo vsi in da je treba pripelja-
ti velike količine gradbenega mate-
riala. A gre za izjemno težke tovor-
njake, cesta skozi vas pa preprosto 
ni primerna za tovrstni tranzit,« so 
poudarili domačini. 

Nekatere bankine so sicer že 
sanirali, vendar poškodbe zaradi 
gostega in težkega prometa hitro 
napredujejo. Da bi vsaj nekoliko iz-
boljšali varnost, so nevarne odseke 
označili s prometno signalizacijo.

Skozi Formin tudi 
150 tovornjakov na dan
Vaški odbor Formin je na ome-

njene težave večkrat opozoril pri-
stojne na Občini Gorišnica. Ko se je 
pred letom dni začela gradnja prve 
etape nove ceste od Ormoža do 
Markovcev, se je namreč skozi For-
min močno povečal tovorni pro-
met, predvsem s tovornjaki nad 
7,5 tone. Po ocenah naj bi med 7. 
in 16. uro skozi vas dnevno peljalo 
okoli 150 tovornih vozil. Promet je 
najintenzivnejši v lepem in suhem 
vremenu, kar dodatno povzroča 

močno prašenje cestnih površin. 
Poleg težav zaradi prašenja, uni-

čenih bankin in nepravilne vožnje 
skozi krožišče krajani opozarjajo 
tudi na prehitro vožnjo tovornih 
vozil. Občina Gorišnica je o sumu 
kršitev cestnoprometnih predpi-
sov obvestila Policijsko postajo 
Gorišnica. Naključne meritve sicer 
niso zaznale prekoračitev hitrosti 
nad dovoljeno mejo 50 km/h. 

»Najhuje je bilo predvsem v 
prvih treh mesecih po začetku 
gradnje, a tudi kasneje ob poveča-
nem številu tovornih vozil razmere 
ostajajo zahtevne. Krajani se trudi-
mo ohranjati strpnost in razume-
vanje, saj gre za projekt v javnem 
interesu. Občutek nevarnosti je si-
cer še vedno zelo velik, še posebej, 
kos o na cesti otroci ali starejši,« so 
poudarili predstavniki Vaškega od-
bora Formin. 

Po zaključku gradbenih del pri-
čakujejo, da bodo cesto sanirali. 
»Obnova naj bi obsegala ureditev 
pripadajočih bankin, kanalizacij-
skih jaškov in celotne prometne 
površine vse do priključka na glav-
no cesto,« je poudaril Denis Kola-
rič, predsednik Vaškega odbora 
Formin. Omenjeno problematiko 
so večkrat obravnavali tudi na se-
jah občinskega sveta. 

Župan Borut Kolar je poudaril, 
da se zavedajo težav in tudi ustre-
zno ukrepajo. Izvajalce so pozvali 
k sprotni sanaciji bankin, vendar 
gre za izjemne razmere – takoj ko 
so bankine na določenem odseku 
začasno popravljene, se drugje že 
pojavijo nove poškodbe. Zato bo ta 
težava najverjetneje prisotna skozi 
celotno obdobje gradnje,predvi-
doma do konca leta 2026.

Estera Korošec

Prebivalci Formina že dobro leto dni živijo kot na gradbišču. Mimo njihovih do-
mov se namreč vsakodnevno vozijo težki tovornjaki, ki uničujejo ceste, predvsem 
bankine, dvigajo prah in ogrožajo varnost udeležencev v prometu. Najbolj nevar-
na točka je krožišče sredi vasi, ki ga vozniki tovornjakov pogosto kar sekajo, kar 
se vidi tudi po sledeh pnevmatik. 

Gorišnica � Gradnja ceste Ormož–Ptuj zahteva davek med prebivalci

V Forminu že leto dni težke razmere 

Foto: ČG

Na nekaterih delih ceste je bankine dobesedno odneslo. 

Foto: ČG

Zaradi težkih tovornjakov, ki vozijo na gradbišče pri kanalu gradbeni material, se dviga veliko prahu. 

Foto: ČG

Največjo nevarnost predstavlja manjše krožišče v Forminu, ki ga vozniki tovornjakov zelo pogosto kar sekajo po 
sredini. 

Doslej (na srečo) brez prometnih nesreč
Na PU Maribor so pojasnili, da letos v Forminu niso obravnavali 

nobene prometne nesreče z udeležbo tovornih vozil. So pa med 
nadzori ugotovili dve kršitvi voznikov tovornih vozil, in sicer 
neupoštevanje prometne signalizacije ter neuporabo varnostnega 
pasu. Število ugotovljenih kršitev pa se verjetno precej razlikuje od 
dejanskega stanja. Naša ekipa je namreč na terenu opazila, da v 
roku pol ure noben tovornjak ni pravilno zapeljal v krožišče.

Talne oznake za 
pešce so uničene

Vaški odbor Formin je 
v želji po večji varnosti in 
preprečitvi morebitnih nesreč 
na Občino Gorišnica naslovil 
predlog, da se na trasi čim 
prej ponovno označijo talne 
oznake za pešce, saj so zaradi 
prometa in gradbenih del 
na večjem delu popolnoma 
zabrisane ali uničene.

»V prvih mesecih gradnje glavne 
ceste od Ormoža do Markovcev je 
bilo res divje, kar naenkrat so začeli 
skozi našo vas voziti težki tovornja-
ki, prašilo se je na vse strani. To je 
bil res šok. Prah je letel tako s to-
vornjakov kot tudi s ceste. Razme-
re so se nato nekoliko izboljšale, ko 
so začeli cesto skozi vas polivati z 
vodo, k bolj umirjenemu prometu 
pa je nekaj pripomogla tudi doda-
tna prometna signalizacija. Poleg 
tega smo se takim razmeram priva-
dili, saj druge izbire niti nimamo,« je 
povedala ena izmed domačink.

Domačini strpno 
prenašajo težke 
tovornjake, prah 

in nevarnosti
Delavci ceste polivajo tudi v bli-

žini gradbišča, pri mostu čez kanal. 
Ukrep je sicer dobrodošel, a ob vi-
sokih temperaturah predstavlja le 
kratkotrajno rešitev. 

Forminčani poleg prahu opozar-
jajo tudi na nevarnosti v cestnem 
prometu. Največja nevarnost 
za udeležence v prometu je na 
manjšem krožišču v centru vasi. 
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Usklajevanje organizacije dela z 
novo zakonodajo za zdaj v ptujski 
bolnišnici še poteka nemoteno. 
»Nova zakonodaja nam ne one-
mogoča sodelovanja med javnimi 
zavodi, to bo potekalo še naprej. 
Na tem segmentu ni problemov. 
Vidim pa težave v drugih določilih 
zakona, pri imenovanjih in pogojih 
za direktorje, predstojnike itn. V 
prihodnjih mesecih nas čaka kar 
nekaj sprememb na tem področju, 
pri ’običajnih’ zdravnikih niti ne to-
liko. Predstojnik mariborske dialize 
na primer verjetno ne bo mogel 
dobiti soglasja, drugi, ki prihajajo 
k nam, ga bodo najbrž pridobili, 
če bodo seveda želeli. Kar se tiče 
internega oddelka, smo se k sreči 
precej okrepili, to je pomembno. 
Mislim, da ne bo prišlo do situacije, 
da zunanji sodelavci ne bodo mogli 
sodelovati z nami,« pravi Pevec.

Zaplete pa pričakuje na dru-
gih segmentih. Problem, ki ga 

izpostavlja, je predstojništvo, kar 
bo po njegovem eden največjih 
izzivov, s katerimi se bodo morali 
spopasti: »Zelo hitro se lahko to 

pokaže v praksi. Tudi direktorstvo 
ni urejeno. Novi pogoji za direktor-
ja in strokovnega direktorja so izje-
mno kompleksni. Trenutno jih ne 

izpolnjuje nihče v ptujski bolnišnici. 
Bojim se, da jih celo ne izpolnjuje 
nihče v Sloveniji, ampak tak zakon 
so potrdili.«

Na ministrstvu skopi 
z odgovori

Vprašanja o morebitnih posle-
dicah sprejema nove zakonoda-
je v praksi smo naslovili tudi na 
ministrstvo za zdravje. Zanimalo 
nas je predvsem, kako bodo pos-
krbeli, da bodo predstojniki dalje 
nemoteno delali in vodili oddelke. 
Njihovi odgovori so zelo skopi: 
»Direktorji bolnišnic, s katerimi se 
ministrstvo redno srečuje, ne po-
ročajo o težavah glede odpovedi 
delovnih razmerij. 

Za organizacijo dela v javnih 
zdravstvenih zavodih so sicer od-
govorni direktorji, ki morajo delo 
organizirati tako, da vsi delovni 
procesi potekajo nemoteno.«

Predstojnik mora biti 
vsaj 80 % časa zaposlen 

v tem zavodu
29. člen Zakona o zdravstveni 

dejavnosti določa, da naloge vo-
denja področja v javnem zavodu 
(pomočnik direktorja javnega 
zdravstvenega zavoda, pomočnik 
strokovnega direktorja javnega 
zdravstvenega zavoda), vodenja 
organizacijske enote univerzitetne-
ga kliničnega centra (predstojnik 
klinike, kliničnega oddelka ali klinič-
nega inštituta) ali vodenja organi-
zacijske enote, neposredno podre-
jene direktorju ali strokovnemu 

direktorju, lahko opravlja le oseba, 
ki je v času opravljanja te funkcije v 
tem javnem zdravstvenem zavodu 
zaposlena za najmanj 80 odstotkov 
polnega delovnega časa. Tisti, ki so 
torej na primer v SB Ptuj zaposleni 
za polovični delovni čas in polovi-
co v drugem zavodu, več ne bodo 
mogli biti vodje, predstojniki ...

Čas za ureditev in izpolnitev teh 
določil je pet mesecev od potrditve 
zakonodaje. Če tega ne bodo iz-
polnili, direktor javnega zdravstve-
nega zavoda naloge vodenja tega 
področja oziroma organizacijske 
enote poveri drugi osebi.

Dženana Kmetec

Po novi zakonodaji lahko vodstvene funkcije, kot so predstojništvo in vodenje oddelkov v javnem zdravstvenem zavodu, 
opravlja le nekdo, ki je v tem istem zavodu zaposlen najmanj 80 odstotkov polnega delovnega časa. Teodor Pevec, stro-
kovni direktor Splošne bolnišnice dr. Jožeta Potrča Ptuj, prav to prepoznava kot veliko težavo, pričakuje, da bodo morali 
posledično številni zaradi tega določila zakona opustiti vodstvene funkcije.

Slovenija � Pasti nove zakonodaje se bodo v praksi šele odrazile

»Pogojev za novega direktorja bolnišnice ne izpolnjuje nihče!«

Ptuj � S predsednico Manjo Hliš o poslanstvu in prireditvah KPŠ 

Klub, ki mladim odpira vrata prihodnosti
Klub ptujskih študentov (KPŠ) ostaja osrednja organizacija, ki združuje ptujske študente doma in po Sloveniji. 
Njihovo poslanstvo pa že dolgo presega le organizacijo zabavnih dogodkov. V KPŠ poudarjajo, da je članstvo 
priložnost, da mladi študenti aktivno sooblikujejo dogajanje v svojem kraju, hkrati pa že v času študija pridobijo 
dragocene življenjske in poklicne izkušnje.

Čeprav klub vsako leto beleži 
veliko članov, ostaja pomembno 
vprašanje aktivnega sodelovanja. 
Člani, ki prevzamejo vlogo organi-
zatorjev in aktivnih soustvarjalcev 
dogodkov, so tisti, ki iz svojega 
članstva potegnejo največ. V KPŠ 
zato odpirajo vrata vsem, ki iščejo 
nekaj več kot le študentsko kartico 
s popusti.

Predsednica kluba Manja Hliš, 
ki KPŠ vodi drugo leto, poudarja 
pomen aktivnega udejstvovanja: 
»Sodelovanje v klubu ni le nekaj, 
kar popestri študijska leta – je na-
ložba v prihodnost. Mladim daje 
priložnost, da pridobijo samoza-
vest, komunikacijske veščine, zna-
nje vodenja projektov ter izkušnje 
timskega dela, kar so danes zelo 
iskane kompetence na trgu dela. 
Obenem pa študentje pri nas prido-
bijo občutek pripadnosti skupnosti 
in zavedanje, da lahko sami prispe-
vajo k boljšemu lokalnemu okolju.«

Z aktivnim članstvom pridejo 

tudi druge prednosti. Poleg razvi-
janja osebnih kompetenc člani uži-
vajo številne ugodnosti, sodelujejo 
pri organizaciji dogodkov ter prido-
bijo poznanstva, ki pogosto trajajo 
še dolgo po koncu študija. KPŠ ima 
tudi pomembno fi nančno kompo-
nento – število članov neposredno 
vpliva na višino sredstev, ki jih klub 
prejme za izvajanje programov. 
Več članov pomeni več možnosti 
za kakovostno študentsko dogaja-
nje na Ptuju.

Veliki dogodki prihajajo
Poleti in jeseni se na Ptuju obe-

ta pestro dogajanje pod okriljem 
KPŠ. Že 1. avgusta bo v Fürstovi hiši 
potekal Hmelj fest, festival, ki zdru-
žuje ptujsko pivovarsko kulturo in 
glasbene nastope. Čez dan se bodo 
predstavili lokalni pivovarji, večerni 
del pa bo namenjen mladim glasbe-
nim talentom, predvsem dijaškim 
bandom. Cilj festivala je dati prilož-
nost mladim izvajalcem, da dobijo 

svoje mesto na odru, ter vzpodbu-
jati lokalno ustvarjalno sceno.

V oktobru pa se bo Ptuj za štiri 
tedne odel v vinske barve z do-
godkom Vino ni voda. Festival vina 
bo združil predstavitve vinarjev iz 
Slovenije in tujine, sommelieri pa 
bodo obiskovalcem približali kultu-
ro okušanja vin iz različnih evrop-
skih regij. Poleg vinske ponudbe 
bodo na dogodkih nastopili različni 
mladi glasbeniki, ki bodo s svojo 

ustvarjalnostjo popestrili jesensko 
dogajanje.

Klub ptujskih študentov s svo-
jim delovanjem potrjuje, da štu-
dentska leta niso le obdobje pri-
dobivanja akademskega znanja, 
temveč tudi čas osebnostne rasti 
in ustvarjalnosti. KPŠ ne želi biti 
zgolj prostor, kjer študentje koris-
tijo popuste, temveč prostor, kjer 
študentje soustvarjajo, prispevajo 
in gradijo veščine, ki jim koristijo 
kasneje v življenju.

»V klubu si želimo ljudi, ki razu-
mejo pomen skupnosti in so prip-
ravljeni vložiti svoj čas in energijo 
v projekte, ki bogatijo življenje mla-
dih na Ptuju. Hkrati pa tudi vemo, 
da KPŠ vsakemu članu daje veliko 
več, kot pričakujejo ob vstopu,« do-
daja predsednica kluba.

KPŠ z vsem srcem vabi nove čla-
ne, ki želijo soustvarjati dogajanje 
na Ptuju, pridobiti nove veščine in 
postati del skupnosti, kjer se zna-
nje, zabava in prijateljstvo preple-
tajo v najboljši možni kombinaciji.

Jerca Vesenjak

Foto: ČG

Predsednica KPŠ Manja Hliš

Foto: ČG

Poleti in jeseni se na Ptuju obeta pestro dogajanje pod okriljem KPŠ.

Kidričevo � Podpisana pogodba z izvajalcem 

Sanirali bodo pet cest
134.200 evrov je vrednost pogodbe, ki jo je občina Kidriče-
vo sklenila z izbranim izvajalcem za sanacijo cest. Urejali 
bodo pet cest, 17 prekopov in preplastili igrišče v Šikolah. 
Dela naj bi začeli že v kratkem.

Foto: ČG 

Dela naj bi začeli v kratkem, po posameznih odsekih, celotna investi-
cija pa mora biti zaključena do konca oktobra.

Razpis za izbiro izvajalca so objavili »paketno« in v tem zajeli več 
občinskih cest in eno igrišče. Zakaj so se odločili za tak sistem in 
skupno naročilo, na kidričevski občini pojasnjujejo: »Že vrsto let de-
lamo tako, da naredimo seznam cest in z enim javnim naročilom 
izberemo izvajalca. Pred leti smo imeli za vsak odsek svoj sklop, 
vendar smo imeli vedno samo enega izvajalca.« Tudi sicer manjše 
občine ugotavljajo, da tako dobijo praviloma ugodnejše ponudbe. 
Izvajalci, ki imajo očitno polne roke dela, pa so prej pripravljeni od-
dati ponudbe. Tokrat je najnižjo ceno oddalo Cestno podjetje Ptuj, 
ki bo celoten sklop uredilo za dobrih 134 tisočakov.

Kidričani bodo z občinskim denarjem – v celoti gre za lastna 
sredstva – modernizirali ceste v več delih občine. Gre sicer za krajše 
odseke, najdaljši meri 230 metrov, pri kegljišču v Cirkovcah.

Urejali bodo še cesto v Pongrcah, v dolžini 60 metrov, približno 
tolikšen del ceste bodo preplastili tudi v Lovrencu, 80 metrov v Mi-
hovcah in sto metrov v Strnišču. V tem znesku je zajeta tudi preno-
va 17 prekopov v Apačah in preplastitev igrišča v Šikolah.

Rok za dokončanje vseh del je 31. oktober 2025. »Pogodba je 
podpisana, uvedba v delo še ni bila izvedena, za vse to pa smo za-
gotovili sredstva v občinskem proračunu,« so povedali na Občini 
Kidričevo.

Dženana Kmetec

Kakšni so še pogoji 
za imenovanje direktorja?

Minimalno določena višina realizacije programa, dogovorjenega 
z Zavodom za zdravstveno zavarovanje, pa delež neplačanih 
zapadlih obveznosti, kumulativna višina presežka odhodkov nad 
prihodki vse to in še marsikaj drugega po novi zakonodaji vpliva 
na izpolnjevanje pogojev za zasedbo direktorskega mesta v javnih 
zdravstvenih zavodih.  

Foto: DK 

Valentina Prevolnik Rupel, ministrica za zdravje 



Štajerski TEDNIK torek, 22. 7. 2025     COLOR CMYK stran 5

torek � 22. julija 2025   5Podravje

Pred dvema letoma je podjetje 
Modmed, specializirano za nenuj-
ne reševalne prevoze, obeležilo 30 
let delovanja. Takrat so zgradili tudi 
nove poslovne prostore velikosti 
180 m², ki vključujejo dispečerski 
center, upravne prostore, dnevni 
prostor s kuhinjo, predavalnico, 
spalni prostor za nočne izmene in 
druge namenske prostore. Leta 
2023 je podjetje zaposlovalo 24 
redno zaposlenih, od tega 21 vozni-
kov reševalcev. Vozni park je obse-
gal 12 sodobnih reševalnih vozil in 
osem osebnih vozil za izvajanje sa-
nitetnih prevozov. Prav zaradi teh 
investicij je marsikdo presenečeno 
sprejel informacijo o prevzemu vo-
denja s strani ljubljanskega Pacien-
ta. Lastnik Danijel Modlic je pojas-
nil, da so razlogi za predajo osebne 
narave, predvsem preusmeritev 
poslovne poti na druge projekte. 
Ob tem ga veseli, da je vodenje 
podjetja prešlo v dobre roke. 

V podjetju Pacient zagotavljajo, 
da bodo uporabniki zagotovo pri-
dobili na kakovosti izvedbe prevo-
zov, predvsem zaradi posodobi-
tev, višje kakovosti reševalnih vozil 

in opreme ter zaradi višjega nivoja 
strokovnosti. Po besedah Romana 
Meška, direktorja Pacienta, so vo-
zni park optimizirali in posodobili, 
prav tako so zamenjali opremo v 
reševalnih vozilih. »Glede na to, 
da uporabljamo izključno vozila 

znamke Mercedes, smo vozni park 
poenotili. V parku so ostala še vo-
zila VW Transporter, ki še zadostu-
jejo našim normativom kakovosti, 
udobnosti za paciente in reševalce 
in trpežnosti vozil glede na prepe-
ljane kilometre,« je pojasnil Meško.

Nekaj zaposlenih je na 
lastno željo podjetje 

zapustilo
Tudi število zaposlenih so ohra-

nili na enaki ravni. »Nekaj zaposle-
nih je podjetje zapustilo, kar je bila 
njihova osebna odločitev. Tempo 
dela in strokovnost sta danes za-
gotovo na višji ravni kot prej, zato 
se bomo tudi v prihodnje trudili 
slediti načelom varne obravnave 
pacientov med reševalnim prevo-
zom. Nekateri tega niso sprejeli in 
so zato zapustili našo družbo. Ob 
prevzemu smo največ pozornosti 

namenili dodatnim strokovnim iz-
obraževanjem in tečajem vožnje 
reševalnih vozil, ki jih večina za-
poslenih prej ni imela,« je pojasnil 
Meško. 

Prednost torej dajejo strokov-
nosti in varni obravnavi pacientov. 
Poleg tega se trudijo, da je čakalna 
doba za reševalni prevoz čim kraj-
ša. V podjetju Pacient – Modmed 
opravijo povprečno 35 do 40 pre-
vozov dnevno, od tega približno 
15 odstotkov na območju celotne 
Slovenije. 

Skupina Pacient pa skupaj opra-
vi več kot 400 reševalnih prevozov 

na dan. Vsa vozila, ki v skupini Pa-
cient opravljajo nenujne reševalne 
prevoze, so ustrezno označena, 
kot reševalna vozila. »Tu ne gre 
za taxi, ampak reševalne prevoze, 
ki zahtevajo tudi ustrezno izšolan 
in usposobljen kader. Če je nalog 
za prevoz izpolnjen z zahtevo po 
reševalnem prevozu, mora priti 
po pacienta reševalno vozilo in ne 
osebno vozilo, sicer je to običajen 
prevoz, za katerega pa ni podlage 
za plačilo iz obveznega zdravstve-
nega zavarovanja,« je še zaključil 
Meško.

Estera Korošec

Foto: ČG

V prostorih podjetja Modmed v Zagojičih so letos pripravili dan odprtih vrat, na katerem so javnosti pobliže 
predstavili svoje storitve.

V lastništvo podjetja Modmed iz Zagojičev je letos vstopila družba Pacient iz Ljubljane. 
Novica je marsikoga presenetila, saj gre za družinsko podjetje, ki sta ga pred več kot 30 
leti ustanovila Anton Modlic in Stanko Janžekovič. Postopki združevanja so sicer še v 
teku, v podjetju Pacient pa zagotavljajo, da bodo vse storitve ohranili v enakem obsegu.

Gorišnica � Vodenje družinskega podjetja Modmed je prevzel Pacient

Števila zaposlenih in vozil ne bodo zmanjševali

Podjetja brez koncesij prek posrednikov 
izdajajo račune ZZZS

Roman Meško, direktor Pacienta, opozarja, da se pojavljajo 
podjetja, ki sicer imajo dovoljenje za nenujne reševalne prevoze, 
nimajo pa koncesije in posledično nimajo pogodbe z ZZZS, vendar 
kljub temu izvajajo nenujne reševalne prevoze na nalog za prevoz. 
»Te naloge jim potem, za pobrano provizijo, fakturirajo druga 
podjetja s koncesijo in pogodbo z ZZZS ali Zdravstveni domovi, kar 
je v neskladju z zdravstveno politiko in normativi, ki so zapisani. 
To je približno tako, kot bi bolnišnica fakturirala ZZZS storitve 
za izvajanje npr. ultrazvoka ali magnetne resonance nekomu, ki 
jo je opravil izven bolnišnice, v svoji ambulanti. Tu se verjetno 
strinjamo, da to ni v redu,« je poudaril Meško in dodal, da opažajo, 
da se danes paciente prevaža v marsičem. »Naša strategija dela 
pa je že 33 let enaka. Če smo reševalna služba, ki ima dovoljenje 
in koncesijo za izvajanje reševalnih prevozov, za to uporabljamo 
izključno reševalna vozila.«

Ptuj � Obnova fasade ter strehe na stavbi UE Ptuj se je podaljšala in podražila

30-odstotna podražitev del
Obnova fasade na poslopju Upravne enote (UE) Ptuj se bodo zavlekla v jesenski čas. Ministrstvo za javno upravo, ki je na-
ročnik del, je z izvajalci podpisalo dva aneksa k pogodbi. Prvega za podaljšanje roka izvedbe in drugega za širši obseg del, 
kot je bil predviden po pogodbi, kar seveda pomeni podražitev.

Če bi se držali rokov in vrednos-
ti pogodbe, ki sta jo ministrstvi za 
javno upravo in obrambo z izvajal-
cema del (podjetjema Eko obnova 
in Promobile) sklenili konec lanske-
ga leta, bi morali biti gradbeni odri 
že pospravljeni, obnova fasade pa 
bi stala dobrega pol milijona evrov. 
Zdaj smo že v drugi polovici julija in 
v Slomškovi ulici 1, kjer je sedež UE 
Ptuj, je še vedno gradbišče. V po-
godbi predvideni rok končanja del 
je bil junij. S podpisom aneksa so 
rok premaknili na letošnji septem-
ber. »Na potek del na fasadi vpliva-
jo vremenske razmere in tehnične 
zahteve izvedbe različnih slojev 
nanosa,« so o razlogu, da dela še 
niso končana, povedali na Ministr-
stvu za javno upravo.

Poleg podaljšanja roka izvedbe 
se je projekt tudi podražil. Z dobrih 
500.000 evrov se je vrednost ob-
nove fasade dvignila na 662.000 
evrov, kar pomeni okoli 30 od-
stotkov več. Po pojasnilu ministr-
stva bodo med drugim poskrbeli 
za pregled in obnovo celotnega 
ostrešja, strehe in frčad.

Barva fasade bo ostala 
enaka

Saga z razpadajočo fasado in 
streho na stavbi UE Ptuj se vleče 
celo desetletje. S fasade so na 
ulico in pločnik padali različni kosi 
ornamentov, s strehe pa strešni-

ki. Ker je bilo gibanje ob stavbi, ki 
je neposredno ob ulici, nevarno, 
so bile več let nameščene table z 
opozorili za nevarnost. Večinska 
lastnica objekta je bila Mestna ob-
čina Ptuj, ki interesa in denarja za 
obnovo fasade ter strehe ni imela. 
Ker v stavbi poslujejo državni orga-
ni, so se v vodstvu občine odločili 
objekt vrniti v lastništvo države. 
Ko so to uredili, je država začela 
korake proti obnovi. Lani konec 
leta so prišli do izvajalca del in le-
tos februarja obnovo tudi začeli. V 
tej fazi se dela izvajajo na strehi ter 
pročelju objekta v Slomškovi in Ra-
ičevi ulici. Ker je hiša pod spomeni-
škim varstvom, je treba upoštevati 
usmeritve Zavoda za varstvo kul-
turne dediščine. „Dela izvajamo 

v skladu s konservatorskim načr-
tom. Poškodovane dele fasade 
bomo sanirali in obnovili, celotno 
pročelje bomo na novo prebarvali. 
Finalni oplesk bo v tonu, ki ga bo 
potrdil odgovorni konzervator, 
praviloma bo ton barve enak seda-
njemu,“ so povedali na Ministrstvu 
za javno upravo. Kot je predvideno 
z aneksom k pogodbi, bi dela na 
fasadi na sprednjem delu objekta 
in strehi končali letos jeseni.

Kako naprej?
Če bo šlo vse po načrtih, bi dr-

žava naslednje leto na objektu 
zamenjala še stavbno pohištvo in 
uredila fasado na dvoriščni strani. 
Tako bi bila stavba od zunaj v celo-
ti obnovljena. Druga faza obnove 

fasade je ocenjena na okoli pol mi-
lijona evrov, vključuje pa namesti-
tev toplotne izolacije na dvoriščni 
strani objekta, obnovo oken in izo-
lacijo ostrešja. »Namen investicije 
je zmanjšanje porabe energije in 
stroškov obratovanja objekta ter 
večja energetska učinkovitost,« 
pravijo na ministrstvu.

Sicer pa spomnimo, da namera-
va država naslednje leto obnoviti 
tudi objekt Finančnega urada v 
Trstenjakovi ulici. Vgradili bodo izo-
lativno fasado, zamenjali okna in 
izolirali podstrešje. Po grobi oceni 
bi obnova veljala okoli 1,2 milijona 
evrov, enako kot na stavbi EU bodo 
dela potekala po navodilih Zavoda 
za varstvo kulturne dediščine.

Mojca Zemljarič

Foto: ČG

Gradbeni oder bo na pločniku ob UE Ptuj stal do jeseni. Naslednje leto bo država obnovila še fasado na dvoriščni 
strani objekta.

Kidričevo � Zamenjava poda v dvorani

Dvorana bo nared šele 
oktobra

258.800 evrov je vrednost sklenjene pogodbe za urejanje 
Športne dvorane Cirkovce. Dela bodo predvidoma začeli 
avgusta, trajala bodo vsaj dva meseca.

Foto: ČG 

Dela bo izbrani izvajalec predvidoma začel 11. avgusta.

Na javnem razpisu je bilo kot najugodnejši ponudnik izbrano 
podjetje Artpod. Sanacija bo zajemala zamenjavo športnega poda, 
izolacije, talnega ogrevanja, vrat in stenskih oblog v Športni dvorani 
Cirkovce. Prijavo je oddalo pet podjetij. Nekateri so zahtevali tudi 
vpogled v dokumentacijo, a je odločitev že pravnomočna, pogodba 
z izbranim izvajalcem pa podpisana.

Občina Kidričevo si je za to naložbo zagotovila delno tudi sredstva 
na razpisu za sofi nanciranje investicij v športno infrastrukturo. Iz 
državnega proračuna bodo prejeli sto tisočakov, razliko bo kril ob-
činski proračun. Začetek del je predviden 11. avgusta, skrajni rok za 
dokončanje pa 31. oktobra. Takšna časovnica pomeni, da do začetka 
novega šolskega leta sanacija ne bo končana in se bodo temu morali 
prilagoditi. Pri tem seveda upajo na ugodno vreme in čim hitrejši za-
ključek del. Gre za eno večjih letošnjih investicij v občini Kidričevo, ki 
so jo dodali tudi v rebalans proračuna za leto 2025.

Gospodarsko ministrstvo je sicer podprlo 54 novih projektov na 
področju športne infrastrukture.

Dženana Kmetec
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Mojca je kot gasilka nepogrešlji-
va pri prometnih nesrečah, kjer se 
zaradi svoje telesne konstrukcije 
lažje kot moški kolegi hitro prebi-
je do ukleščenih poškodovancev v 
avtih in rešuje življenja. Pri gašenju 
požarov se kljub navidezni krhkos-
ti čuti povsem enakovredna moš-
kim. Če kdaj česa ne zmore, ji pri-
skočijo na pomoč fantje. Nikoli je 
ne odrinjajo ali ji dajo vedeti, da ne 
bo zmogla, ker je ženska. „V gasil-
stvu res vlada tovarištvo. Smo ena-

ki, čeprav včasih, ko je delo res tež-
ko, dobiš tisti občutek, da te kateri 
od moških gleda nekoliko zviška ali 
postrani, ampak nikoli ni bilo nič 
narobe,“ je povedala hrabra in do-
brosrčna gasilka, ki ima za seboj že 
več kot 650 intervencij in nič koliko 
spominov, ki so jo zaznamovali. Od 
tistih z najbolj tragičnimi posledica-
mi, do takšnih, ki se jih bo z nasme-
škom vedno rada spominjala.

Prav ženstvenost je za pogu-
mno gasilko, od leta 2019 člani-

co PGD Ptuj, v gasilskih vrstah 
večkrat prej prednost kot ovira. 
Sama je bila že velikokrat reše-
valka, saj je medicinska sestra, ki 
ji je ob treh vogalih doma, družini 
in vpetosti v gasilstvo uspelo ob 
kar 13 gasilskih specialnostih za 
razna posredovanja pridobiti še 
naziv višje medicinske sestre. Naj-
bolj boleč spomin, ki ga ne more 
izbrisati, je na tragično nesrečo v 
Markovcih, kjer je za posledicami 
poškodb podlegla mlada kole-

sarka in ta spomin jo bo verjetno 
spremljal še dolgo. Pretresel jo je 
tudi lažen alarm o bombah na šo-
lah in v vrtcih. “Vedno, ko je poziv 
za šole, me zaskrbi, da ni tam tudi 
moj otrok,“ je dodala gasilka, ki je 
kot ženska najprej mati. Vendar je 
treba tudi po takšnih dogodkih iti 
naprej. V veliko pomoč so ji druže-
nja in pogovori po intervencijah, 
čeprav boleča izkušnja nekje v 
podzavesti vsakega gasilca ostaja 
za vselej prisotna. Nekatere inter-
vencije pustijo seveda tudi vedrej-
ši pečat in se jih z nasmehom spo-
minja. Takšen je spomin na „lov“ 
bikov z Mestnega Vrha na Ptuju in 
trepetanja, saj so jih morali ustaviti 
okoli 30 in še danes ne more po-
zabiti, kako so stali, bolj ali manj 
vsi malce prestrašeni v živem zidu, 
ter se spraševali, ali jim bo uspelo 
poltonske živali zaustaviti ali ne. 
In jim je. Kot jim je tudi uspelo na 
Ptuju rešiti pobeglo sovo, ki so 
ji preprosto zabičali, da bo z njo 
konec, če bo koga uščipnila. In 
sova jih je ubogala, da so jo rešili, 
česar še danes ne more povsem 
razumeti in se ji prav to reševanje 
ujete sove še vedno zdi eno naj-
bolj nenavadnih in zabavnih, ki se 
ga rada spominja. Reševala je tudi 
muce. Mladička iz rova. Muce so 
po navadi zelo divje in te kaj hitro 
popraskajo, njihovi kremplji pa so 
tako ostri, da se zarijejo tudi skozi 
gasilsko opravo.

Prvič v gasilski uniformi 
že pri 12 letih 
v PGD Videm

Mojca Satler je v gasilske vrste 
vstopila kot deklica, pri rosnih dva-
najstih. Gasilca sta bila oba njena 
dedka. „Gasilske gene“ je najverje-
tneje podedovala, čeprav se takrat, 
ko se je še kot pionirka, predvsem 
zaradi druženja in dogodivščin, 

včlanila v PGD Videm, tega verjetno 
ni niti zavedala. Kako bi sicer lahko 
gasilstvo postalo njen način življe-
nja, kot poudarja danes. Ni pa bila 
samo videmska gasilka. Ko so se z 
družino preselili v sosednji Tržec, je 
prestopila v PGD Tržec. „Tam sem 
opravila tečaj za gasilca pripravnika 
in operativnega gasilca, tudi nekaj 
tečajev specialnosti in si pridobila 
svoj prvi pravi vpogled v gasilstvo 

Foto: zasebni arhiv

Ob življenjih ljudi rešuje tudi življenja živali.

Mojca Salter je kot operativna gasilka PGD Ptuj enakovredna moškim na vseh 

Foto: arhiv

Biti ženska v poklicih ali dejavnostih, ki jih še vedno „obvladujejo“ moški, je izziv, ki 
si ga prav gotovo ne upa sprejeti prav vsaka. Biti gasilka v ognju, dimu, deroči lede-
no mrzli reki ali sredi žareče pločevine na cesti, pa je še toliko večji, ki si ga drznejo le 
redke. Za Mojco Satler, 38-letno ptujsko gasilko, ki ima za seboj že 26 let v gasilstvu, 
bi težko trdili, da ga je težko sprejela. 

Ptuj � Mojca Satler, ženska z velikim srcem v gasilski uniformi

»Ko dokažeš, da si sposoben, srčen in da zmoreš, »Ko dokažeš, da si sposoben, srčen in da zmoreš, 
si tudi enakopraven«si tudi enakopraven«

V pravem gasilstvu ni prostora za ego
„Moram povedati, da se počutim moškim enakopravna. Res sem manjša in ne toliko fizično močna 

kot nekateri moški gasilci, se pa maksimalno potrudim, da zadano nalogo, pred katero sem postavljena, 
uspešno opravim. V pravem gasilstvu ni prostora za ego. Ko enkrat enoti dokažeš, da si sposoben, srčen 
in da zmoreš, si tudi enakopraven. So seveda tudi izjeme, naletiš včasih na pokroviteljski ton, ampak to 
bolj kaže na tistega, ki ga uporablja. Osebno imam srečo, da delam z ekipo, ki spoštuje človeka ne glede 
na spol.“

Foto: zasebni arhiv
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in boj z ognjem. Nič je ni bilo strah, 
čeprav je strah prisoten ob vsaki 
intervenciji. „Nikoli ne veš, kaj te 
čaka in kako se bo končalo. Ne veš, 
ali boš lahko pomagal ali ne, se boš 
vrnil živ ali ne.“ Veliko zadovoljstvo 
je, ko lahko komu pomagaš, mu 
rešiš življenje ali ga obvaruješ pred 
ognjem. „Največ mi pomeni zahva-
la, izrečena od nekoga, ki si mu po-
magal in si je tudi opomogel.“ Po 
činu je Mojca višji gasilec I. stopnje 
in ima opravljenih 13 gasilskih speci-
alnosti za razna posredovanja. Tre-
nutno je tudi pomočnica poveljnika 
za prvo pomoč.

»Olajševalnih okoliščin ni. 
Ko je poziv, je poziv 

za vse!«
Biti gasilka je zanjo nekaj pov-

sem samoumevnega in čuti se 
povsem enakovredno gasilcem. Za 
ženske kakšnih olajševalnih okoli-
ščin ni. Vsaj tiste, ki se odločijo, da 
bodo tudi operativne gasilke, kot je 
sama. Ko je poziv, je ta za vse, ne 
glede na spol. „Ne dela se selekcija, 
alarmirani smo vsi hkrati. Jaz imam 
malo srečo, ker stanujemo v gasil-
skem domu in se lahko z možem 
hitro odzoveva na intervencijo.“ 
Prav tako bi težko rekla, da so gasil-

ke deležne spolnega nadlegovanja. 
Vsaj na Ptuju ne. Kako je drugod, pa 
ne ve. No ja, v šali se že kdaj kdo ob-
regne ob to, da je ženska, vendar 
spoštljivo. Ne nazadnje je žena po-
veljnika ptujskih gasilcev in le kdo 
bi si sploh upal kaj takega.

»Brez podpore družine 
in domačih ni mogoče 

biti gasilec«
Gasilstvo je prostovoljna dejav-

nost, ki zahteva veliko odrekanja 
in predvsem prilagajanje. „Brez 
podpore družine in domačih si ne 
znam predstavljati, da bi bila gasil-
ka,“ je poudarila Mojca, ki je bila 
v vseh teh letih, kar jih je doslej 
prebila v gasilstvu, odsotna samo 
dve leti. Ko je bila noseča in še 
prvo leto po porodu. „Takrat je bil 
premor, sedaj ko so otroci že več-
ji in ko zapiska pozivnik, že otroci 
držijo ključe in nogavice ter vrata 
odprta, da lahko grem.“ Po njenih 
stopinjah že gre tudi sin Tian. Sku-
paj z Marjanom imata tri najstnike, 
stare 10, 13 in 17 let. „Če nekaj de-
laš s srcem, imaš pri tem podporo 
moža in otrok, potem ni težko biti 
gasilec. Res je, se zamudi kakšen 
rojstni dan ali načrtovani dogodek, 
saj nikoli ne veš, kdaj bo prišel tis-
ti naslednji poziv. Kljub temu da 
sem že marsikaj zamudila, so vsi 
moji ponosni name in to mi največ 
pomeni,“ je še povedala Mojca Sa-
tler, hrabra ptujska gasilka.

AKFoto: zasebni arhiv

intervencijah.

Foto: zasebni arhiv

Mojca ima 13 gasilskih specialnosti za različna posredovanja. Se potaplja 
in ima izpit za čoln.

Gre sicer za največji uspeh pionirjev v zgodovini 
GZ Ormož. Na mizi tamkajšnjega gasilskega doma 
se blešči lepa bera pokalov, ki so jih osvojili nadobu-
dni mladi gasilci v zadnjih štirih letih. Med njimi se še 
posebej svetlika zadnji, zmagovalni pokal z nedav-
nega državnega gasilskega tekmovanja, kjer so se 
pomerile najboljše gasilske ekipe iz vse Slovenije. In 
prav z vsemi 56 ekipami pionirjev je pometla četica 
iz Vitana v sestavi: Maja Kocjan, sestri Sara in Neli 
Keček, Urban Plemenič, Anže Štrman, Tadej Stre-
lec, Ema Kelemina, brata Urban in Leon Plemenič 
in Matevž Škrinjar. 

Stari so od 7 do 11 let in postali so pravi gasilski 
junaki. Kot sta povedala mentor Rok Kocjan ter tre-
ner in poveljnik Andej Štrman, so se mladi izkazali 
z vsem svojim znanjem, dobro voljo, natančnostjo, 
hitrostjo in skupinskim duhom. »Gre za rezultat vzt-
rajnega treninga, discipline in močne podpore vseh 
domačih. Veliko zaslug ima tudi trener Andrej, ki je 
znal s svojo energijo in nepopustljivostjo iz mladih 
izvleči najbolje,« je dejal Rok Kocjan, ki je pomagal 
s svojo mirnostjo, potrpežljivostjo in znanjem. Oba 
pa ponosno razkrivata, da je bila motivacija najbrž 
še toliko večja, saj sta v ekipi tudi njuna otroka.

»Ko bomo veliki, bomo najboljši 
gasilci«

Zlasti ob vročih temperaturah, v delovni obleki z 
dolgimi rokavi in kapo na glavi je bilo tekmovanje 
toliko zahtevnejše. Toda izjemno srčni in predani 
mladi gasilci skorajda vsi po vrsti v en glas samo-
zavestno povedo, da so tak rezultat pričakovali. Le 
Leon malce sramežljivo doda: »Jaz sem si mislil, da 
bomo drugi. Da ne bomo tako dobri …« Že v nas-
lednjem stavku pa dajo vedeti, da se za gasilstvo v 
kraju ne gre bati, saj bodo, ko bodo veliki, enostav-
no »najboljši gasilci«.

Odtekli najhitreje doslej
»Na tekmovanju sem se res dobro počutila. Imela 

sem občutek, da bomo zmagali. Šlo nam je kot po 
maslu. Vse tri vaje smo naredili brez napake. Bili smo 
natančni, hitri, poslušali smo se in pazili, da nam na 
primer pri vaji z vedrovko ni padlo vedro. Tega me 
je bilo najbolj strah,« je dejala pogumna desetarka 
Ema, ki je vodila ekipo. Še posebej pa so se izkazali 
s štafeto na 400 metrov z ovirami, v kateri so sode-
lovali vsi člani ekipe. Odtekli so jo tako hitro kot še 
nikoli doslej. V 81 sekundah. »Tukaj so zares zables-
teli. Nisva mogla verjeti, ko se je na ekranu izpisal 
rezultat, kajti najboljši rezultat, ki smo ga kadarkoli 
imeli na vajah, je bil 85 sekund. Res poklon. Jaz sem 
se šalil, da so imeli raketo v ta zadnji,« v smehu doda 
Rok in nadaljuje, da se mu je po tem dosežku začelo 
svitati, da bi lahko bili najboljši.

Brez napak so opravili še z vajo razvrščanja. »Gre 
za vajo, kjer desetar izda povelja. Najprej sem rekla: 
'Enota, v dve vrsti, v zbor. Na desno, poravnaj se. 
Mirno. Pozdrav.' Nato sem se obrnila k predsedni-
ku in dejala: 'Tovariš predsednik. Tekmovalna eno-
ta PGD Vitan-Kog je pripravljena za izvedbo vaje.' 
In potem: 'Razumem.' Se obrnem k enoti, rekoč: 
'Mirno. Na desno. S pohodnim korakom naprej. 
Enota stoj. Na desno. Na desno poravnaj se. Mirno. 
Prosto.' In nato vsi odzdravijo z roko,« zdrdra Ema. 
Pri tem je pomembno, da vsi vsak ukaz izvedejo so-
časno.

Brez treme
»Že zjutraj, ko sem se zbudil, sem nekako začutil, 

da bi danes lahko odnesli zmago. Sam sem po na-
vadi pred tovrstnimi tekmovanji precej nervozen, 
a tokrat ni bilo tako. Izvedli smo vajo in nato odšli 
nazaj v naš gasilski dom, kjer smo imeli piknik,« je 
pristavil Andrej. Da niso imeli treme, so prikimali 
pogumni otroci. Samo eden izmed njih je pristavil: 
»Bal sem se, da bo šlo kaj narobe, da se ne bi kdo 
poškodoval.«

Topel sprejem
A bojazni so bile odveč. Kmalu jim je postalo 

jasno, da so osvojili prvo mesto. »Izjemen uspeh. 
Zares smo zelo ponosni. Preteklo je tudi nekaj solz 
sreče, še posebej ob toplem sprejemu. Toliko ljudi, 
kot se jih je zbralo takrat v Vitanu v le dveh urah … 
Od župana Danijela Vrbnjaka do predsednika GZ 
Ormož Dejana Jurkoviča, poveljnika Tončka Lisja-
ka, predsednika KS Slavka Bedekoviča in drugih … 
Sosednji gasilski društvi sta nam priredili čudovit 
slavolok. Bilo je res neverjetno, nepozabno …,« je 
ponosno dejal Rok, ki je še nadaljeval, da je rezultat 
v tako majhnem kraju, toliko bolj izjemen: »Najbolj 
ponosni pa smo na nekaj, kar presega pokale in re-
zultate! Smo majhen kraj, kjer komaj sestavimo eki-
po. Če manjkata dva, tekmovanja ni. Pa vendar – s 
srcem, voljo in medsebojno pomočjo – zmoremo!«

Monika Horvat

Foto: Arhiv PGD Vitan Kog

Zmagovalna deseterica pionirjev PGD Vitan Kog z mentorjem Rokom Kocjanom in trenerjem Andrejem 
Štrmanom

Foto: arhiv PGD Vitan Kog

Ormož � Državni prvaki, pionirji PGD Vitan Kog, so pravi gasilski junaki

Majhen kraj, kjer komaj sestavijo 
ekipo, a brez konkurence

Marsikdo je slišal prvič in najprej šel na googlov zemljevid preverit, kje sploh je 
Vitan, ta majhen kraj v občini Ormož, kjer zaradi majhnosti komajda sestavijo 
desetčlansko ekipo, a je zaslovel na letošnjem državnem gasilskem tekmova-
nju. In to po zaslugi pogumnih mladih gasilcev, zmagovalnih pionirjev PGD 
Vitan Kog. Pometli so s konkurenco in prvič osvojili prvo mesto.

Ljubezen na prvem mestu, tudi v gasilstvu
„V vseh letih, prebitih med gasilci, je Mojci Satler v spominu najbolj ostala gasilska poroka z možem 

Marjanom, ko so jima gasilci na Ptuju sredi korone, 8. avgusta 2020, pripravili nepozaben curkomet. Za 
oba je še danes ta dogodek nepozaben in se ga zelo rada spominjata, saj ju je še bolj povezal in utrdil ob 
premagovanju vsega, s čimer se morajo gasilci spopasti. Ljubezen je pač vedno na prvem mestu, tudi v 
gasilskih vrstah. Nista pa se poročila v gasilski opravi, čeprav sta o tem veliko razmišljala.

Foto: zasebni arhiv

Njena poroka z Marjanom v času epidemije leta 2020 je bila sanjska in gasilska s pravim curkometom. 
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Po novem zakonu posamezniki 
niso več dolžni bankam in zavaro-
valnicam razkrivati podrobnih po-
datkov o vrsti in trajanju navedenih 
bolezni ali okužb, temveč so zave-
zani izključno k podajanju splošnih 
informacij, vezanih na izpolnjeva-
nje predpisanih pogojev. Zavaro-
valnicam pa je zbiranje podrobnih 
podatkov prepovedano.

Osebe, ki so prebolele navede-
ne bolezni, imajo po novem enak 
dostop do kreditnih in zavaroval-
niških produktov kot vsi ostali. Za 
namene sklenitve pogodbe se izda 
brezplačno zdravniško potrdilo, 
zahteva se vloži bodisi ustno bodisi 
pisno v fi zični ali elektronski obliki 
pri izbranem osebnem zdravniku, 
ki izpolnjevanje pogojev za izda-

jo potrdila ugotavlja po pregledu 
zdravstvenih podatkov, zbranih v 
Centralnem registru podatkov o 
pacientu, in osnovni zdravstveni 
dokumentaciji.

Zavarovalnici ali kreditodajalcu 
se predloži zdravniško potrdilo, ki 
ni starejše od šestih mesecev. 

Pretekla bolezen tudi v nekate-
rih primerih ni več ovira za skleni-

tev življenjskega zavarovanja ali 
stanovanjskega posojila.

Delež preživetja vedno 
višji

Po podatkih Registra raka Repu-
blike Slovenije iz 2020 v Sloveniji 
trenutno živi več kot 120.000 ljudi, 
ki so kadar koli zboleli zaradi ene 

od rakavih bolezni. V zadnjih dvaj-
setih letih se je petletno čisto preži-
vetje povečalo za enajst odstotkov. 
Med bolniki z rakom je približno en 
odstotek otrok in mladostnikov, 
njihovo petletno preživetje se je 
povečalo za sedem odstotkov, na 
kar 86 odstotkov. 

Društvo onkoloških bolnikov Slo-
venije je ves čas sodelovalo pri ideji 

in vsebinskem oblikovanju zako-
na, ki ima, kot poudarjajo, izjemen 
pomen: »Poleg priznavanja pra-
vic osebam, ki so prebolele raka, 
zmanjšuje tudi družbeno stigmo 
onkoloških bolnikov, osvešča, da je 
danes veliko oblik raka ozdravljivih 
in z utrjevanjem sistemske pravič-
nosti krepi solidarnost v družbi.«

Dženana Kmetec

Šilak je 20 let zaposlen v šolstvu, od 
tega 14 let kot ravnatelj OŠ Gorišnica, po 
izobrazbi je profesor matematike. Ima tri 
otroke, hči, staro 16 let, in 20-letna sinova: 
»Otroci so zrasli, zdaj mi ostaja nekaj več 
časa za aktivnost na političnem področju. 
V letih 2006–2010 sem bil podžupan, pokri-
val sem kulturo, šolstvo in dobro nam je 
šlo.«

To, da je bil na občini, ko je županoval 
Rajko Janžekovič, pravi, mu je dalo širino, 
kar mu bo pomagalo pri izzivih, ki si jih je 
zastavil: »Vsaka izkušnja šteje, na šoli je 
430 otrok, v vrtcu 200, vodim 95-članski 
kolektiv, delo z ljudmi mi ni tuje. To je kar 
izziv, a mislim, da mi dobro uspeva. Akti-
ven sem tudi v društvenem življenju, prak-
tično od otroštva, sem pri gasilcih, v kul-
turnem društvu ... Poznam zadeve, tako 
da približno vem, kaj me čaka.«

Dve občini, dve službi
Živi v Mezgovcih ob Pesnici, dela v Go-

rišnici, za zdaj bo skušal oboje združevati, 
saj bo sprva neprofesionalni župan. Zaupa-
nje ljudi, ki ga je prejel, dojema kot ogrom-
no odgovornost, zato ga mora upravičiti: 
»Marsikaj mi je občina Dornava dala, čas je, 
da ji vrnem. 88-odstotno zaupanje je vse-
kakor velika obveza, to moram upravičiti, 
časa pa ni veliko. V tem letu se ne bo dalo 
izvesti večjih stvari, sem pa pripravil se-
znam obsežnejših projektov za naslednje 
mandatno obdobje, saj bom na naslednjih 
volitvah najverjetneje ponovno kandidiral 
in skušal uresničiti to, kar sem obljubljal.«

H kandidaturi ga je najbolj prepričala 
široka podpora občanov, politike, občin-
skih svetnikov. To se mu je zdelo ključno, 
saj se zaveda, da en sam človek ne more 
ničesar spremeniti: »Če želiš dobre rezul-
tate, mora biti dobra ekipa, drugače se nič 
ne izide.«

Sebe opisuje kot povezovalnega člove-
ka, ki bo sodeloval z vsemi. Na vprašanje, 
kako to, da so prav njega nagovarjali, naj 
se poda na to pot, čeprav zelo dolgo ni bil 
aktiven v politiki, odgovarja: »Mislim, da so 
ljudje iskali osebo, ki ima izkušnje, dobro 
me poznajo, vedo, kdo sem, kakšen sem. 
Z mano se bo dalo sodelovati, mogoče je 

to presodilo. Posebej sem vesel, da so mi 
zaupanje izkazali ljudje iz različnih sfer.« 
Strankarsko Šilak ni opredeljen, je neodvi-
sen kandidat, in kot pravi, do nadaljnjega 
tako ostaja. V občinskem svetu ne pričaku-
je kakšnih zapletov, skušal bo doseči kon-
senz z vsemi svetniki.

Kako povrniti dobro 
ime občini

Šilak na čelo občine prihaja v zelo obču-
tljivem času, ko je občini Dornava najprej 
treba povrniti dobro ime. Prepričan je, 
da imajo zelo veliko potenciala, ki ga bo 

skušal razvijati. Izpostavlja manko na po-
dročju športne infrastrukture: »Smo ena 
redkih občin, ki ni pristopila k izgradnji ko-
lesarske steze. To je nujno, zame je to bila 
zelo velika napaka, ki jo bo treba sanirati.«

Rezerve vidi še na področju zagotavlja-
nja ustreznih pogojev za šolo in vrtec, pa 
urejanja ustrezne infrastrukture. Kot pra-
vi, po eni strani širijo gradbena območja v 
Dornavi, privabljajo nove občane, po drugi 
pa se je premalo vlagalo v razvoj. Bližino 
mestne občine Ptuj izpostavlja kot veliko 
prednost Dornave. Urejanje prostorskih 
zadev bo tako ena njegovih prioritet.

»Tudi baročni dvorec, ki sameva, je ena 
ključnih zadev. Prepričan sem, da ga je 
treba ljudem dati na razpolago. Name se 
obračajo ljudje. Polno informacij imam, pa 
očitno ni bilo posluha, želje, da bi se to ure-
dilo. Na ministrstvu imam povezave, ki jih 
bom skušal uporabiti. Ključno je, da veš, na 
koga se lahko obrneš. To so strokovnjaki, 
ki jim zaupam,« je povedal Šilak.

Kadrovskih zamenjav 
ne načrtuje

Večine zaposlenih v občinski upravi novi 
dornavski župan ne pozna, kot pravi, se 
bodo kmalu srečali in se dogovorili za na-
daljnje sodelovanje. So pa bila v zadnjem 
času glasna namigovanja o morebitnih ka-
drovskih menjavah, kar je zavrnil. O tem, 
od kod izvirajo špekulacije, pravi: »Različni 
smo si, morda komu enostavno nisi všeč. 
Nisem pa v nikakršnem konfl iktu z niko-

mer. Za zdaj vse ostaja tako, kot je, ne na-
črtujem nobenih sprememb.« 

Uradno bo vodenje občine prevzel v 
naslednjih tednih, točnega datuma pri-
mopredaje še ni. Novih izzivov se Šilak ve-
seli, ker bo, kot pravi, imel priložnost nekaj 
narediti za svojo občino. Glede na to, da 
vodi tudi precej veliko šolo, bo zagotovo 
imel veliko dela. Od obremenitev, ki jih 
bo imel, bodo odvisne nadaljnje odločit-
ve. Naslednje leto jeseni mu poteče tretji 
mandat ravnateljevanja, sočasno bodo po-
tekale nove volitve za župana, na katerih 
bo prav tako kandidiral. V naslednjih mese-
cih se bo odločil, ali bo oboje opravljal so-
časno tudi naslednja leta, ali se bo posvetil 
le enemu področju. 

Dženana Kmetec

18. junija je v veljavo stopil Zakon o pravici oseb po prebolelem raku in določenih drugih bo-
lezni do enakega dostopa do zavarovalnih in kreditnih produktov. Slovenija je med prvimi 
državami Evropske unije, ki ga je sprejela. Za osebe, ki so prebolele raka, okužbo s hepatiti-
som C ali se učinkovito zdravijo zaradi okužbe z virusom HIV, je izjemno pomemben, saj jim 
omogoča enak dostop do zavarovalnih in kreditnih produktov za nepremičnine.

Z veliko večino glasov je Milan Šilak zmagal na nadomestnih volitvah za župana občine Dornava. Uradno še sicer vodenja občine ni prevzel, vmesni 
čas bo izkoristil za kratek dopust, nato pa ga čaka ogromno dela. Do nadaljnjega namreč ostaja tudi na čelu OŠ Gorišnica, ki jo vodi 14 let. Dela mu 
ne bo zmanjkalo, oba mandata – tako županski kot ravnateljski – mu potečeta jeseni naslednje leto.

Slovenija � Zakon o pravici oseb po prebolelem raku in določenih drugih boleznih

Nov začetek – brez ovir zaradi bolezni

Dornava � Pogovor z Milanom Šilakom, novim županom

Šilak: »V preteklosti je bilo storjenih nekaj 
napak, zadeve bomo urejali!«

Foto: Freepik

Zakon prinaša pomembne novosti za prebolevnike raka.

Foto: DK 

Milan Šilak

Je dejstvo, da je bil 
podžupan, prednost 

ali slabost?
Šilak, ki je bil v letih 2006–2010 

podžupan, ko je občino Dornava 
vodil Rajko Janžekovič, to vidi kot 
svojo prednost. Na vprašanja o 
tem, ali meni, da je ta povezava z 
nekdanjim županom zanj koristna 
ali mu morda celo »škodi«, 
odgovarja: »Grem popolnoma 
svojo pot. Veliko ljudi me sprašuje, 
so natolcevanja, če bo morda 
Rajko direktor občinske uprave 
in podobno ... Moje mnenje je, da 
je priložnost za novo energijo. Z 
Janžekovičem sva sicer prijatelja 
dolga leta, podpira me, ni pa se 
javno opredelil. Kolikor mi je 
znano, na naslednjih volitvah ne bo 
kandidiral, čeprav se je tudi o tem 
špekuliralo.« Šilaka je med drugim 
podprl tudi sedanji podžupan Jože 
Brumen.

Obdobje za uveljavitev zakonsko sprejete pravice do pozabe 
• sedem let ali manj po končanem aktivnem zdravljenju raka odraslih oseb (skrajšano časovno 

obdobje je odvisno od vrste in stadija raka), 
• pet let po končanem aktivnem zdravljenju raka mlajših oseb (oseb, ki so za rakom zbolele pred 

dopolnjenim 21. letom starosti),
• tri mesece po zaključku zdravljenja hepatitisa C, ki je ocenjeno za uspešno,
• eno leto po začetku učinkovitega zdravljenja virusa HIV (pri čemer oseba v krvi šest mesecev ne 

sme imeti zaznavnega virusa).
Določena je tudi možnost skrajšanja časovnih obdobij glede na vrsto in stadij raka ter druge 

strokovno utemeljene medicinske pogoje, kar obravnava posebna komisija, potrdijo pa pristojni 
razširjeni strokovni kolegiji.
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Odpovedni rok pogodbenega 
razmerja v tem primeru je pol leta, 
kar pomeni, da mora zavod Ma-ko-
le kot dosedanji pogodbenik to de-
javnost na lokaciji izvajati še vse do 
konca tega leta. 

Predstavniki občine 
se bodo še pogovorili 

s Toplakom
Beno Toplak, predsednik Zavo-

da Ma-kole je vodstvo občine De-
strnik konec maja pisno obvestil o 
nameri za prekinitev sodelovanje 
s Pošto Slovenije. Županja Vlasta 
Tetičkovič Toplak pravi, da so to 
tematiko obravnavali tudi na seji 
in da jo je Toplak 1. julija ustno ob-
vestil, da je podal pisno odpoved 
pogodbe: »Občina Destrnik kot lo-
kalna skupnost bo kot skrb za čim 
več in čim boljše storitve občanov 
in obiskovalcev storila vse, kar bo 
v njeni moči, da pogodbeno pošto 
ohrani.« Na junijski seji so sicer 
govorili tudi o morebitnem nada-
ljevanju sodelovanja, kar je – glede 
na slišano – zelo malo verjetno, a 
županja še ni vrgla puške v koruzo, 
kar se tiče obstoječega pogodbe-
nika: »Pogovorili se bomo z njim in 
s Pošto Slovenije o možnosti na-
daljevanja dejavnosti. Če nadaljnja 
skupna pot res ni možna, pa bomo 
v sodelovanju s Pošto Slovenije 
poiskali interesente za to dejav-
nost.«

Pogodbene pošte so za manjše 
kraje izjemnega pomena, pred-
vsem za starejše občane. Napoved 
prekinitve pogodbe je zato na De-
strniku pričakovano odprla vpraša-
nja, kako bo v prihodnje.

V Pošti Slovenije so pojasnili, da 
po prejemu odpovedi pogodbeni-
ka najprej izvedejo zbiranje neza-
vezujočih ponudb, kar sodi v okvir 
iskanja potencialnih ponudnikov 
za prevzem pogodbene pošte. In-
teresentom nato pošljejo povabilo 
k oddaji zavezujoče ponudbe. »Po 
prejemu ponudb se pregleda po-

nudbe in se sprejme odločitev o iz-
boru ponudnika, s katerim se nato 
sklene pogodba. Za pogodbeno 
pošto na Destrniku bo objava še v 
tem mesecu,« so povedali na Pošti 
Slovenije.

Kdo lahko prevzame 
pogodbeno pošto

Pogodbene pošte so del poštne 
mreže Pošte Slovenije, v njih ponu-
jajo poštne in bančne storitve, sto-
ritve plačilnega prometa, prodajajo 
blago, obenem pa lahko uporabni-

ki opravljajo tudi storitve, ki jih po-
godbenik ponuja v okviru svoje de-
javnosti. V evropskih državah delež 
franšiznih poslovalnic presega 90 
%. Za prevzem pogodbene pošte 
se lahko prijavijo podjetja, društva, 
zavodi, samostojni podjetniki idr., 
vpeljano morajo imeti svojo dejav-
nost, h kateri priključijo še dejav-
nost pošte. Pogodbenik mora za-
gotavljati delovanje od ponedeljka 
do petka minimalno štiri ure/dan 
(od tega vsaj enkrat popoldan do 
18. ure in opcijsko tudi v soboto. 
Primerna mora biti tudi lokacija in 

prostor pogodbene pošte (pravi-
loma v središču naselja z urejenim 
parkiriščem, v pritličju, z urejenim 
dostopom za invalide). Pogoja sta 
še izobrazba zaposlenega in poštni 
izpit.

Interes za prevzem pogodbene 
pošte je po krajih Slovenije razli-
čen. »V nekaterih krajih je interes 
večji, zlasti če obstajajo podjetniki, 
ki že opravljajo dejavnost in želijo 
razširiti svojo ponudbo s poštnimi 
storitvami. V drugih primerih pa je 
iskanje pogodbenika lahko zahtev-
nejše, predvsem zaradi omejenega 
števila primernih kandidatov ali 
prostorskih pogojev,« priznavajo 
na Pošti Slovenije in dodajajo, da 
si prizadevajo ohraniti prisotnost 
tudi v manjših okoljih.

Trenutno je v državi na voljo 290 
pošt in 160 pogodbenih pošt, ki so 
tako kot pošte del poštne mreže 
Pošte Slovenije: »Uporabnikom so 
na voljo enake storitve na poštah, 

ki so lahko organizirane kot pošte 
ali pogodbene pošte, ali pa lahko 
storitve opravljajo tudi pri pismo-
noši na terenu na domovih.«

Pogodbeniki se srečujejo 
z izzivi

Ključni razlog za odpoved po-
godbenega razmerja na Destrniku 
je bilo slabo poslovanje, a na Pošti 
Slovenije ugotavljajo, da se pri po-
godbenikih težave s poslovanjem 
praviloma odražajo skozi izzive, ki 
jih imajo pri poslovanju osnovne 
dejavnosti: »Na primer, če ima po-
godbenik v nekem manjšem kraju 
trgovino in posluje z izgubo, sprej-
me odločitev o zaprtju trgovine in 
posledično tudi prenehanju poslo-
vanja pošte.«

Precej je tudi primerov, ko se za 
zaprtje odločijo zaradi kadrovskih 
težav, ker ne dobijo zaposlenih, se 
upokojijo in ni prevzemnika ...

Dženana Kmetec

V 19 občinah v Spodnjem Podravju deluje 38 poštnih enot, nekatere od teh so pogodbene oziroma franšizne, med-
nje sodi tudi destrniška. Dosedanji pogodbenik je s 1. julijem napovedal odpoved pogodbenega razmerja, in kot so 
potrdili tudi na Pošti Slovenije, to tudi udejanjil.

Destrnik � Zavod Ma-kole že odpovedal pogodbo s Pošto Slovenije

Pošta išče novega pogodbenika

Foto: ČG

Trenutni pogodbenik ima sicer polletni odpovedni rok, ki je začel teči 1. julija.

Ta mesec je občina Hajdina objavila razpis za 
sofi nanciranje stroškov sterilizacije in kastracije 
lastniških psov in mačk. Za to v proračunu zagota-
vljajo 1.500 evrov. Podlaga je pravilnik, ki so ga na 
občinskem svetu potrdili v začetku letošnjega leta, 
v veljavo je stopil maja.

Pogoj za pridobitev sredstev je stalno prebiva-
nje lastnika psa ali mačke v občini Hajdina in pra-
vočasno oddana vloga za storitev sterilizacije ali 
kastracije, ki je opravljena v obdobju od vključno 6. 
maja (takrat je začel veljati pravilnik) do vključno 
30. novembra oziroma do porabe sredstev.

Pri dodelitvi sredstev sofi nanciranja se letno 
priznajo stroški za največ dve živali na gospodinj-

stvo, v katerem prebiva upravičenec. Storitev se 
sofi nancira v višini 30 evrov bruto cene storitve na 
mačko in 40 evrov bruto cene na psa. Vlog, odda-
nih po porabi sredstev oziroma po 30. novembru, 
ne bodo obravnavali. Prosilci vlogi priložijo kopijo 
računa za opravljeno storitev. »Upravičenec prido-
bi pravico do sofi nanciranja stroškov sterilizacije in 
kastracije na podlagi odločbe, ki jo izda občinska 
uprava v postopku razpisa. Sofi nancirani delež se 
izplača na podlagi dokončne odločbe, s katero je 
bil upravičencu priznan delež sofi nanciranja, in si-
cer tako, da se sredstva nakažejo na račun upravi-
čenca,« je pojasnil župan Stanislav Glažar.

Dženana Kmetec

Na pregledu je bilo podanih ne-
kaj manjših pripomb, ki pa jih bodo 
v kratkem odpravili. Nova kole-
sarska steza od Stojncev do Borla 
je širine 2,5 metra in dolžine 970 
metrov. »Dela so se izvajala kot 
vzdrževalna dela v javno korist, za 
katera gradbeno dovoljenje ni pot-
rebno. Zato tudi ni treba pridobiti 
uporabnega dovoljenja, temveč 
dovoljenje za uporabo, ki ga na 
podlagi komisijskega pregleda 
izda Ministrstvo za infrastruktu-
ro,« so pojasnili na Direkciji RS za 
infrastrukturo.

Pogodbena vrednost gradbenih 
del znaša približno 894.000 evrov 
in jo sofi nancirata občina Markovci 
v višini 172.000 evrov in občina Go-
rišnica v višini 118.000 evrov.

Cilj: postati kolesarjem 
najprijaznejša občina

»Ponosno lahko povem, da smo 
med prvimi desetimi občinami v 
Sloveniji po dolžini kolesarskih 
stez. Trenutno imamo več kot 30 
kilometrov kolesarskih povezav, 
nedavno smo odprli tudi novo tra-

so skozi Stojnce. V naslednjih treh 
do petih letih imamo v načrtu še 
najmanj 10 dodatnih kilometrov, 
kar bi nas pripeljalo do skupno 
približno 40 kilometrov kolesar-
skih poti. Skupna dolžina vseh 
naših lokalnih, občinskih in javnih 
cest znaša med 55 in 60 kilome-
trov, kar pomeni, da bo večina 
teh cest opremljena s kolesarskimi 
stezami,« je povedal župan Milan 
Gabrovec in poudaril, da povsod 
kolesarskih stez ne bo zaradi pro-
storskih omejitev.

EK

Hajdina � Razpis za sofi nanciranje sterilizacije in kastracije

Za čim manj potepuških živali
Glede na številne druge države je stanje v Sloveniji, kar se tiče potepuških živali, precej 
dobro urejeno. K temu zadnja leta prispevajo tudi občine, ki zagotavljajo sredstva za 
kastracijo in sterilizacijo. Od letošnjega leta naprej je med njimi tudi Hajdina.

Markovci � Občina širi kolesarsko mrežo

Kmalu po kolesarki do borlskega mostu
Izgradnja kolesarske steze od Stojncev do Borla je končana. Kot so pojasnili na Direkciji RS 
za infrastrukturo, je Cestno podjetje Ptuj gradbena dela opravilo v pogodbenem roku. 

Foto: ČG 

Pravilnik o sofi nanciranju stroškov sterilizacije in kastracije lastniških psov in mačk na območju občine 
Hajdina je v veljavo stopil maja letos.

Foto: ČG

Kolesarji se bodo kmalu lahko varno peljali od Stojncev do mostu pod Borlom.

Zaprtja drugje v Podravju (za zdaj) 
niso predvidena

V Spodnjem Podravju (na območju 19 občin) deluje 38 pošt in 
pogodbenih pošt. Zaprtja trenutno niso predvidena: »Zavedamo se 
pomena zagotovitve nemotenega dostopa do različnih vrst osnovnih 
storitev, med katere sodijo tudi poštne storitve. Zaradi sprememb 
v okolju in spremenjenih življenjskih navad pri uporabnikih 
poštnih storitev ves čas prilagajamo svojo mrežo poslovalnic, to 
so pošte, pogodbene pošte oziroma franšizne poslovalnice ipd.« 
Dostopnost pa povečujejo tudi z drugimi alternativnimi oblikami 
dostopa (paketomati, avtomatizirane poslovalnice, bencinski servisi, 
pogodbena mesta za sprejem in izročanje pošiljk ...).
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Akademska folklorna skupina 
Franceta Marolta, ena najstarej-
ših in najuspešnejših slovenskih 
folklornih skupin, je navdušila z 
Zgodbami v koraku, prepletom 
različnih plesnih odrskih postavi-
tev slovenskih pokrajin. Obogatila 
jo je nova koreografi ja Furlanije in 
Benečije, kjer se je ob italijanskem 
izročilu ohranilo tudi slovensko.

Vlado Kreslin, ambasador Festi-
vala Arsana, je že stalni ljubljenec 
ptujskega občinstva, ki nadvse 
uživa v njegovih skoraj ponaro-
delih skladbah z ljudsko, rock in 
avtorsko noto. Pred njim je na 
mestni tržnici z avtorsko glasbo 
občinstvo ogrel Leopold I. s skupi-
no prekaljenih glasbenikov Drügi, 
ki se povezuje tudi s Kreslinom. 

Mladi glasbenik, avtor besedil in 
performer je v svojih besedilih 
kritičen do družbe in okolice. Pou-
darja, da je pomembno živeti tu in 
zdaj, ne v preteklosti in ne za pri-
hodnost. Nadvse pomembna pa 
je komunikacija, saj, kot pravi, če 
imaš kaj povedati, mi povej zdaj. 
Na dvorišču Muzikafeja pa je ob-
činstvo uživalo v jazz zgodbi Fake 
orchestra.

Maksim Mrvica, eden najuspe-
šnejših crossover pianistov na 
svetu, se je po nekaj letih vrnil na 
slovenske odre. V okviru svetov-
ne turneje Segmenti, na kateri 
predstavlja svoj studijski album 
Segmenti, ki vsebuje prepoznav-
ne skladbe zasedb Abba in Que-
en ter brezčasna dela Chopina, 

Čajkovskega in Proko� eva, se je 
najprej ustavil na Ptuju, kjer ga je 
občinstvo pozdravilo z dolgimi 
aplavzi in stoječimi ovacijami. To 
je bil koncert vrhunske klavirske 
in sodobne produkcije, ki je ple-
nil z energičnimi interpretacijami, 
vizualnimi efekti, ritem sekcijo in 
sinhronizirano odrsko postavitvijo. 
Preigral je klasične mojstrovine, 
sodobne priredbe in fi lmsko glas-
bo, miks najpopularnejših pesmi 
s svojih nastopov, ki jim je dodal 
sedem novih kompozicij z novega 
albuma. Koncert je zaključil s pe-
smijo, v kateri je združil svoje štiri 
najpopularnejše crossover pesmi, 
ki jih je izbralo občinstvo po vsem 
svetu. Znan je po visokih kriterijih 
na svojih nastopih. Koncert je po 

njegovem odličen, če so prsti po-
modreli in če iz njih včasih priteče 
tudi kakšna kapljica krvi.

Ptujsko poletno festivalsko do-

gajanje tudi z letošnjimi izbranimi 
koncerti, razstavami in drugimi 
dogodki ob večerih polni staro 
mestno jedro. Polno živijo gostin-

ske terase oz. lokali. To je povsem 
druga slika, kot jo srečujemo čez 
dan na Ptuju.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Maksim Mrvica, svetovno znani hrvaški pianist, je občinstvo navdušil z glasbo, ki združuje klasične mojstre in 
svetovne uspešnice.

Foto: Črtomir Goznik

Akademska folklorna skupina Franceta Marolta je letošnji Arsanin festivalski oder obogatila s plesno zgodbo 
različnih slovenskih pokrajin pod naslovom Zgodbe v koraku.

Foto: Črtomir Goznik

Vlado Kreslin ostaja ljubljenec ptujskega festivalskega občinstva.

Arsanin oder je v preteklem tednu gostil več glasbenih vrhuncev. Le-ti se bodo nadaljevali 
tudi v tem tednu. Fado večer vabi že nocoj, jutri prihaja Amira Medunjanin Quartet, v četr-
tek stand up Tadeja Toša, v petek Fed horses, Kokosy, Alo!stari z unikatno mešanico indija in 
popa, v soboto pa en in edini Magnifi co.

Ptuj � Vrhunci Festivala Arsana

Glasbene in odrske poslastice za vse generacije

Natisnili so jo v Copy Sitar v 87 
oštevilčenih izvodih, ni pa v pro-
daji. „Oštevilčil sem jih, da imajo 
morda bolj bibliofi lsko vrednost, 
čeprav ne gre za takšno vred-
nost,“ je o številkah na brošurah 
povedal avtor. S to knjižico je Mitja 
Gobec mnogim razkril nekaj, česar 
nismo vedeli: da se že 70 let aktiv-
no ukvarja tudi z enigmatiko, Mitja 
Gobec je sicer živi leksikon vsega, 
kar sodi v slovensko zborovsko 
tradicijo vseh slovenskih glasbenih 
obdobij. Doslej je uredil več kot 
160 notnih izdaj slovenskih sklada-
teljev. Letnico 2023 nosi njegova 
knjižica anekdot za prijatelje, šalji-
ve in duhovite iz življenja znanih, 
ki jih je zapisal in v večini tudi sam 
doživel. Napisal in izdal jo je na dol-
goletno prigovarjanje svojih prija-
teljev, da bi te šaljive zgodbe, ki jih 
je pogosto pripovedoval v veselem 
druženju po koncertu, tudi zapisal. 
Tudi drugo publikacijo, v kateri se 
je lotil svoje enigmatske zapuščine 
in ji pridružil tudi novejše uganke, 
je namenil prijateljem, sorodnikom 
in znancem.

Piše lahko z obema 
rokama v obe smeri

Enigmatika ga je vznemirjala že 
od srednje šole. Ugank in križank 
ni samo reševal, poskušal jih je tudi 
sam sestavljati. „Morda tudi zato, 
ker sem levičar in po horoskopu 
dvojček, kar pomeni, da imam ne-
kaj prednosti. Pišem lahko z obema 
rokama v obe smeri, besede lahko 

berem nazaj, ne da bi si jih zapisal. 
Imam več znanj in konjičkov: elek-
trotehnika, glasba, mikologija, po-
hodništvo in seveda enigmatika. V 
brošuri so objavljene v glavnem vse 
oblike rebusov, nekaj izpolnjevank, 
križank in matematičnih ugank,“ je 
Mitja Gobec (Bogati Jemc) zapisal 
ob izidu svoje druge publikacije.

Njegova enigmatska zapuščina 
je nastala v sedmih desetletjih. Naj-

več je objavljal v Kihu, Glasbeni mla-
dini in v raznih internih glasilih pod-
jetij pod prvotnim psevdonimom 
MiGo, kasneje MiG. Nekatere obli-
ke rebusov pa so v tej knjižici prvič 
objavljene. Zaveda se, da so rebusi 
specialno področje, ki ga večina 
reševalcev ne mara ali ne razume. 
So pa rezultat kombinatorike, pa 
naj gre za črke, številke, note ali za 
slikovne pojme, pojasni. „V moji na-

vadi je, da če vidim besedo, jo takoj 
obravnavam, obrnem, zanimajo 
me njene sestavine, elementi, kaj je 
koren besede, iz česa se da beseda 
sestaviti, kako bi jo opisal drugače. 
Osredotočil sem se na rebuse, pri 
katerih je treba malo razmišljati, 
tuhtati, kombinirati ob upošteva-
nju določenih pravil,“ še pove.

Mitja Gobec, glasbeni pedagog, 
zborovodja, urednik, publicist in 

skladatelj, bo kmalu izdal še tre-
tjo publikacijo. To bodo resnice, 
ki so skrite v šalah iz glasbenega 
sveta in zborovstva. Navezujejo 
se na navidezni boj in sovraštvo 
med tenorji in basi, ki ga v resnici 
sploh ni. V zborih pa je to glavna 
šala. Pospremila jih bo še njegova 
poezija, pet pesmic, ki so vse tudi 
uglasbene.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Naslovna stran nove knjižice Mitje Gobca, ki je izšla v samozaložbi. Bogati Jemc je premetanka, premešane črke 
avtorja publikacije.

Foto: Črtomir Goznik

Pravim reševalcem je ponudil v reševanje svojih 100 ugank, ki jih je sesta-
vil v sedemdesetih letih. Na koncu knjižice je zapisal tudi rešitve rebusov po 
straneh. Na fotografi ji v obliki rebusa zapisan njen konec.

V samozaložbi (podmizno) založništvo je v začetku julija letos izšla nova knjižica Mitje 
Gobca z naslovom Bogati Jemc: Rebusi in druge uganke s sliko na naslovnici, ki jo narisal 
Aleksander Fenos. Novejše slikovne rebuse je izrisal Boris Miočinovič.

Ptuj � Rebusi in druge uganke, nova knjižica Mitje Gobca

100 ugank, ki jih je sestavil v sedemdesetih letih



Štajerski TEDNIK torek, 22. 7. 2025     COLOR CMYK stran 11

torek � 22. julija 2025   11Ljudje in dogodki

Počitniško delo, ki poteka čez vse poletje, lahko 
opravljajo mladi, stari vsaj 15 let. Izbrani kandidati op-
ravljajo različna opravila, kot so urejanje in čiščenje 
okolja, košnja, vzdrževanje otroških igrišč in drugih 
javnih površin, pomoč na prireditvah ter po potrebi 
tudi administrativna opravila na občini. Nekateri so-
delujejo tudi pri izvedbi Vitomirjevega tabora. Za delo 
je zagotovljeno plačilo 7 evrov neto na uro, kar je za 
mlade odlična priložnost, da na prijazen način zaslužijo 
svoj prvi denar. Kot so še pojasnili na občini, letos za 
počitniško delo namenjajo 3.500 evrov.

Prijavila so se tri mlada dekleta, stara med 16 in 22 
let. Ena izmed udeleženk je študentka Evelyn Križan iz 
Slavšine, ki se je letos že drugič prijavila za počitniško 
delo. Prvič je kot animatorka sodelovala na Vitomir-

jevem taboru, izkušnja pa ji je bila tako všeč, da se je 
odločila sodelovati tudi letos. Delo poteka ves teden, 
vsak dan med 7.30 in 15.30. »Zelo rada imam otroke ter 
ustvarjalne in športne dejavnosti, zato sem vesela, da 
imam tudi letos možnost delati v domačem kraju. To 
je priložnost, ki jo je vredno izkoristiti,« pove Evelyn. 
Tudi v drugem terminu tabora, ki bo potekal od 18. do 
22. avgusta, namerava sodelovati. Veseli jo, da lahko 
ponovno pridobi dragoceno izkušnjo, hkrati pa zasluži 
nekaj denarja z delom v domačem okolju. Na občini so 
z odzivom sicer zadovoljni, vendar bi si želeli še kakšno 
prijavo več. Njihov cilj je, da bi se mladi čim bolj aktivira-
li, prepoznali pomen skrbi za lokalno okolje, se vključe-
vali v skupnost in čim manj časa preživeli pred zasloni.

Estera Korošec
Foto: osebni arhiv 

Študentka Evelyn Križan iz Slavšine pomaga pri izvedbi Vitomirjevega tabora.

Občina Sveti Andraž v Slovenskih goricah je ena redkih občin, ki mladim ponuja možnost 
počitniškega dela. Tudi letos že tretje leto zapored izvaja projekt »Mladi za lepšo občino 
Sveti Andraž«, ki je namenjen dijakom in študentom s stalnim prebivališčem v občini.

Sveti Andraž � Občina ponuja počitniško delo za mlade

Priložnost za zaslužek in izkušnje

Stanovnik trio: Gaja Elena, Vita 
in Enej so se predstavili z izvedbo 
nekaj svetovnih hitov, solistično, 
v duetu in prvič kot trio, ko so se 
tri barve glasov zlile v harmonijo. 
Vita je zapela tudi svojo avtorsko 
pesem Sreče za vse ljudi. 

Njihova pevska zgodba se je 
začela z Enejevim sodelovanjem v 
projektu družbe Radio-Tednik Ptuj 
Otroci pojejo slovenske pesmi in 
se veselijo. Z uspešnimi nastopi 
v tem projektu je navdušil tudi 
mlajšo sestro Vito, ki je prav tako 
postala fi nalistka v več sezonah 
projekta. S prvo avtorsko pesmijo 
Ko-ko-kokice je navdušila večti-
sočglavo množico na Đurdjevdan-
skem festivalu 2019 v Banjaluki in 
dve leti za tem še s pesmijo Sreče 
za vse ljudi. Enej se je na domačih 
in tujih festivalih uspešno predsta-
vil z avtorskimi pesmimi To bo 
dan, Rolka-pop&roll in Moja kar za 
dva. Gaja je pevsko pot začela ne-
koliko kasneje. Pri petnajstih letih 
se je prvič predstavila na festivalu 
Fens v Kopru, kjer je dobila več 
povabil za druge festivale, preko 
katerih se je kvalifi cirala tudi za 
največji mednarodni festival slo-
vanskih pesmi v Evropi – Slavianski 
Bazar 202 v Vitebsu – Belorusija, 
kjer so nastopili pevci in gosti iz 73 
držav, Slovenijo pa je zastopala s 
pesmijo Od višine se zvrti. Gaja in 
Enej sta kot duet v svojem prvem 
nastopu navdušila z italijansko 
pesmijo Vivo per lei v Kopru, kjer 
sta prejela nagrado za najboljšo 
interpretacijo v tujem jeziku. Od 
tam ju je pot vodila še na druge 
festivale. Na festivalu Baltic Voice 
v Litvi sta prejela nagrado za prvo 
mesto, na Balkan fest festivalu 
nagrado za prvo mesto v kategori-
ji odrasli, na Angel Voice v Srbiji sta 
bila najboljši duet. Letos marca so 
Gaja Elena, Vita in Enej nastopili na 
Golden Voice festival na Malti, na 
katerem sta Gaja in Enej zasedla 
drugo mesto v svoji kategoriji, pre-

jela povabilo na festival San Remo 
2026 v Italiji, Vita pa je prejela po-
sebno nagrado za prezenco. Vsi 

trije pa še povabilo na Poljsko. Na 
festivalu Arsana 2025 so se prvič 
prestavili kot trio. Svoj pevski in 

siceršnji glasbeni talent brusijo v 
glasbeni šoli Dolina miru, kjer jih 
poučuje Mate Bro.

Eva Lorbek uresničila 
otroške sanje

Z avtorskimi skladbami, čutno 
in strastno interpretacijo, preple-
tom popa, jazza in soula, je ptujsko 
občinstvo navdušila Eva Lorbek, 
največje presenečenje letošnjega 
festivala Melodije morja in sonca, 
kjer je s skladbo Šepet valov, ki diši 
po morju in globoki čutnosti, za-
sedla tretje mesto, za Daretom Ka-

uričem in Otom Pestnerjem. Publi-
ka pa jo je postavila na prvo mesto. 
Še lani je bila rezerva na tem festi-
valu. Nastop na tem festivalu je za-
njo pomenil veliko čast, predvsem 
pa uresničitev njenih otroških sanj. 
Obrestovala so se vsa leta trdega 
dela, odrekanja, vztrajnosti. Hvale-
žna je čudovitemu bendu, ki ji stoji 
ob strani, jo spodbuja, ki verjame v 
njeno zgodbo, skupaj z njo ustvar-
ja zgodbo, ki ji pomeni vse. Sklad-
bo Šepet valov je napisala skupaj 
z možem Maticem Lorbekom. Na 
Ptuju je premierno zapela tudi 
novo skladbo, balado, ki bo izšla 
v kratkem. Vsem pa se je zahvalila 
za pozornost in podporo, ki so ji ju 
izkazali. 

Z avtorsko glasbo, s surovo, 
lirično nabitimi skladbami, ki razi-
skujejo teme kulturne disonance in 
človeškega obstoja, pa je nastopil 
domačin Jure Kekec, ki deluje pod 
umetniškim imenom Kequetz. Fol-
k-rock glasbenik, ki ustvarja v New 
Yorku, je premierno predstavil 
skladbe, ki so nastale v zadnjem 
letu.

Oder mladih v Stari steklarski 
je pokazal, da imamo glasbenike 
in pevce za velike domače in tuje 
odre, izjemne vokaliste, interprete 
in avtorje.

MG

V Stari steklarski so se v okviru Odra mladih 17. Festivala Arsana predstavili mladi nadarjeni glasbeniki in pevci, 
ki jim je navdušeno zaploskalo občinstvo vseh generacij. Nastopili so Stanovnik trio, Eva Lorbek z bendom in Jure 
Kekec z bendom, ki nastopa in ustvarja glasbo pod umetniškim imenom Kequetz, vsak s svojo glasbeno zgodbo, 
s katero nagovarja občinstvo ob različnih priložnostih, tekmovalnih in festivalskih odrih, ki samo še potrjujejo 
njihovo kakovost, interpretativno in siceršnjo glasbeno raznolikost.

Ptuj � Večer avtorske glasbe, priredb in premiernih interpretacij

Oder mladih s tremi odličnimi zasedbami

Foto: Črtomir Goznik

V Stari steklarski se je na Odru mladih prvič v skupni zasedbi predstavil Stanovnik trio: Gaja Elena, Vita in Enej. 
Izkazali so se z edinstvenimi priredbami znanih pesmi. Njihova pevska zgodba se je začela pred enajstimi leti, ko 
se je Enej udeležil prve izvedbe projekta Otroci pojejo slovenske pesmi in se veselijo.

Foto: Črtomir Goznik

Eva Lorbek, letošnje presenečenje festivala Melodije morja in sonca, s pe-
smijo Šepet valov, ki jo je napisala skupaj z možem Maticem Lorbekom, 
je z avtorsko glasbo in čustveno interpretacijo pobožala tudi ptujsko ob-
činstvo.

Foto: Črtomir Goznik

Z liričnimi, avtorskimi, globoko izpovednimi skladbami je navdušil domačin Jure Kekec z bendom, ki nastopa pod umetniškim imenom Kequetz.
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Anica in Alojz sta oba rojena leta 
1950 – ona iz Štrigove na Hrva-
škem, on pa domačin iz Formina. 
Usoda je hotela, da sta se oba v 
mladosti podala v tujino, v iskanju 
boljšega življenja. Tam so se njune 
poti prekrižale – Anica je delala v 
bolnišnici, Alojz pa v eni izmed to-
varn. Slovenci v tujini so se enkrat 
mesečno družili na plesih, in prav 
na enem od njih sta se spoznala. 
Bila je ljubezen na prvi pogled in 
obema se še danes ob spominih na 
tiste čase zaiskrijo oči. Kmalu po 
srečanju sta se poročila na Ptuju, 
nato pa še desetletje ostala v tuji-
ni. Na Alojzovi domačiji v Forminu 
sta začela graditi hišo, ki je kasneje 
postala topel dom njune družine. 
Postala sta tudi starša. Anica je 
večji del vzgoje prevzela nase. Ko 
je najstarejši sin začel hoditi v šolo, 
se je družina za stalno preselila 
v Formin. Anica se je zaposlila v 
podjetju Agis, Alojz pa v Talumu v 
Kidričevem. Ob redni službi sta se 
vse do pred nekaj leti ukvarjala še z 
zelenjadarstvom, pri čemer so jima 
pogosto pomagali tudi otroci. Sku-
paj so delali, hodili na tržnico, in 
kot pravita, sta tudi zaradi skupne-
ga dela ostala trdna in povezana. 
»Mogoče sva imela premalo časa, 
da bi se skregala,« se pošalita. Delo 
ju je ohranjalo v dobri kondiciji in 
bistrilo um.

Babica peče najboljše 
palačinke in tikvino 

pogačo
Mladim svetujeta, naj bodo čim 

bolj aktivni in naj določene stvari 

počnejo skupaj – to je po njunem 
mnenju tudi skrivnost dolgega in 
uspešnega zakona. »Najpomemb-
nejša sta sloga in razumevanje. 
Hvaležna sva za otroke, vnuke in 
pravnuke, ki naju spoštujejo, cenijo 
in radi prihajajo na obisk,« pravita z 
iskreno toplino.

Alojz ob tem z nasmehom pove, 
da vnuki vedno rečejo, da babica 
peče najboljše palačinke. »Včasih 
pa mi tudi povedo, da me Ani-
ca malo preveč razvaja,« doda v 
smehu, a z globoko hvaležnostjo. 
Čeprav ji tega morda ne zna vedno 
povedati, Anici iskreno priznava, 
kako zelo ceni vso njeno skrb za 
družino in vedno dobro obloženo 
mizo. Anica je namreč izvrstna ku-
harica, že od nekdaj rada kuha in 
peče, še posebej pa družino razve-
seljuje s tikvino pogačo, ki jo prip-
ravlja po receptu svoje mame.

Pred tremi leti sta z zelenjadar-
stvom prenehala, zato imata zdaj 
več časa za različne dejavnosti. 
Anica redno obiskuje telovadbo, 
aktivna je v Društvu upokojencev, 
pri Rdečem križu in v Društvu go-
spodinj. Skupaj z Alojzom kolesa-
rita, kegljata in preživljata veliko 
časa v naravi. Alojz je še vedno 
aktiven pri gasilcih in v šahovskem 
društvu. Skupaj urejata dom in 
dvorišče, večkrat na leto obiščeta 
morje – najraje imata Izolo, kjer 
običajno tudi pričakata novo leto. 
Oba imata rada ljudi in imata veliko 
skupnih prijateljev.

Njuna želja ob zlati poroki je 
preprosta in globoka: da bi ostalo 
tako, kot je zdaj. »Da bi se še naprej 
razumeli, da bi ostalo medsebojno 
spoštovanje, složnost in srčna po-
vezanost z družino,« še dodajata.

Estera Korošec

Gorišnica � Na obisku pri zlatih zakoncih Zebec

»Imela sva premalo časa, 
da bi se skregala«

»Mladostniška zaljubljenost mine, a ostanejo spoštovanje, povezanost in ljubezen. 
Drug drugemu sva v pomoč in oporo, hkrati pa se imava skupaj še vedno zelo lepo,« 
pravita Anica in Alojz Zebec iz Formina, ki sta letos obeležila 50 let skupnega zakona 
– zlato poroko, kar je v današnjih časih spoštovanja vreden dosežek.

Foto: osebni arhiv 

Zakonca Anica in Alojz Zebec s fotografi jo  poročnega dne pred 50 leti

Foto: ČG 

Anica in Alojz z vnuki

Foto: osebni arhiv

Anica in Alojz Zebec sta si ob 50-letnici zakonske zveze ponovno izmenjala 
zaobljube v prostorih občine. Poročni obred ob zlati poroki je potekal v 
prostorih občine Gorišnica, vodil ga je župan Borut Kolar, poročni priči pa 
sta bila njuna vnuk in vnukinja.

CENA 539€CENA 539€

BRALCI in POSLUŠALCI Radia-Tednika Ptuj podali se bomo na 5-dnevno avtobusno potovanje

VRHUNCI POTOVANJA:

• Mesto Bol in podolgovat rt Zlatni rat

• Pokušina vina s prigrizkom v lokalni 
kantini

• Slikovito mestece Milna 

• Ladijski izlet s fish piknikom na otok 
Hvar

• Ogled in degustacija v muzeju 
olivnega olja

24. - 28. september24. - 28. september
Iz mesta Supetar, kjer bomo nastanjeni, se bomo odpeljali do mesteca Bol, ki je s 
svojo znamenito plažo najbolj znana turistična točka otoka. Popolna modrina kri-
stalno čistega morja obkroža podolgovat rt, ki je dolg skoraj pol kilometra in je 
deloma pokrit z gozdom. Zlatni rat je naravni fenomen, saj pod vplivi morskih to-
kov in morskega valovanja spreminja svojo obliko. V lokalni kantini bomo poskusili 
otoško vino s prigrizkom. 
Obiskali bomo slikovito mestece Milna na zahodni obali otoka Brača. Pravijo, da 
so sončni zahodi na vsem otoku najbolj slikoviti prav v Milni in morda bo zahajajo-
če sonce tudi nas razveselilo s svojimi barvami. 
Podali se bomo na ladijski izlet na otok Hvar z vključenim ‘’fish piknik’’ kosilom. 
Daljši postanek si bomo privoščili v mestih Hvar in Palmižana na Paklenih otokih. 
V muzeju olivnega olja v vasici Škrip, nam bodo predstavili tradicionalni postopek 
pridelave oljčnega olja na Braču. Oljarna je bila ustanovljena davnega leta 1864, 
z veseljem in radovednostjo si jo bomo ogledali in poskusili lokalne marmelade. 



Štajerski TEDNIK  torek, 22. 7. 2025      COLOR CMYK stran 13

zahtevno, a smo bili tudi na takšne 
zadeve pripravljeni,“ je komentiral 
Arsić. 

S padcem samozavesti se je po-
večalo število napak, splahnela 
je tudi odločnost v obrambnih in 
napadalnih akcijah. Čeprav so v ne-
katerih primerih v prijateljskih sre-
čanjih šumarji znali odreagirati na 
zaostanek, so bili tokrat očitno pod 
vtisom prve prvenstvene tekme v 
sezoni. 

Za rešitev poskrbeli kar 
Radomljani sami ...

A tudi za to se je na koncu našla 
rešitev, zanjo pa so „poskrbeli“ 
kar domačini sami. Ob izvajanju 
kota Emirja Saitoskega z leve 
strani je v kazenskem prostoru 
Nino Kukovec nespametno in 
lahkomiselno očitno povlekel za 
dres Aleksandra Zeljkovića (žoga 
sploh ni bila namenjena proti 
njemu). Sodnik Mihael Antič ob 
spremljanju žoge ni opazil tega 
dogodka, so ga pa nanj opozorili 
iz VAR-sobe. Po ogledu je poka-
zal na penal, Kukovcu pa rumeni 
karton – ker je bil to zanj drugi, je 
moral predčasno pod prho. Penal 
je zanesljivo izvedel Emir Saitoski 

Razveljavljen zadetek, 
avtogol, penal po 
posredovanju VAR, dve 
izključitvi, gol v zadnji minuti 
– vse to so dogodki, ki so se 
zgodili na otvoritveni tekmi 
nove sezone 1. lige med 
Radomljami in Aluminijem. 
Gostje so na koncu potegnili 
daljšo in s tem dobili 
pomemben zagon, ki jim bo 
kot novincem pomenil še 
posebej veliko. 

„Generalno gledano smo po mo-
jem mnenju zmagali zasluženo, ob 
doseženih golih smo imeli še sta-
tivo in ob strelih Saitoskega in Ko-
dermana res lepi priložnosti. Je pa 
bila to značilna tekma prvega kroga 
nove sezone, z veliko neznanka-
mi. Nihče še ni v optimalni formi, 
vsi se še tipamo, zato je osvajanje 
točk v takšnih tekmah izjemno po-
membno. Prepričan sem, da bomo 
že proti Olimpiji odigrali boljšo tek-
mo, saj v srečanju s favoriti nimamo 
česa izgubiti, lahko pa veliko dobi-
mo. S psihološkega vidika bo zago-
tovo lažje,“ je dan po srečanju dejal 
Jura Arsić. 

Nekaj presenečenj v 
prvi postavi

Strateg Aluminija je imel pred sa-
mim srečanjem kar nekaj pomisle-
kov glede udarne postave. Čeprav 
se je pred dobrim tednom zdelo, 
da je ta zacementirana, sta zadnji 
pripravljalni tekmi z Varaždinom in 
Beltinci to razblinili. Luka Hunjet, 
Marko Simonič, Rok Schaubach in 
Barnabas Tanyi so tako ostali na 
klopi, v prvi postavi pa so začeli 
Domen Zajšek, Ivijan Svržnjak in Nal 
Lan Koren. „Za začetno enajsterico 
smo se odločili glede na trenutno 
stanje nekaterih posameznikov: eni 
so v zadnjem tednu padli v določe-
no krizo, drugi pa so se dvignili,“ je 
razloga opisal Arsić. 

Kot je trener šumarjev napovedal 
že pred tekmo, so šumarji z visokim 

presingom na začetku tekme spra-
vili domačine v defenzivni položaj. 
Le droben stik žoge z roko Nala 
Lana Korena, kar so po podrobnem 
pregledu opazili šele v VAR-sobi, je 
preprečil zgodnje vodstvo Kidriča-
nov. 

Razveljavljen gol je dal krila do-
mačinom, gostom pa je nekoliko 
„zavezal noge“. Presing je nekoliko 
popustil in domačini so lažje preha-
jali na napadalno polovico. 

Dva tehtna razloga za 
padec samozavesti

Naslednji udarec za goste je bil 
avtogol v 19. minuti. Dejan Vokić je 
izvajal kot z leve strani, na oddalje-
nejši vratnici pa je žoga tako nes-
rečno zadela Filipa Kosija v nogo, 
da se je odbila v mrežo – 1:0. „Oba 
dogodka sta nam močno zmanjša-
la samozavest in smo kar potrebo-
vali nekaj časa za vrnitev v naše 
tirnice. Psihološko je bilo to zelo 

mona Rogina in Roka Schaubacha. 
Kar kmalu je bil prisiljen v nove spre-
membe ... V 76. minuti je namreč 
vratar Matjaž Rozman poskušal ob 
dolgi podaji na Martinčiča posredo-
vati izven kazenskega prostora, a 
ga je odboj žoge toliko presenetil, 
da je moral za prekinitev mat situa-
cije uporabiti posredovanje z roko. 
To je seveda pomenilo rdeči karton 
(vstopil je Lan Jovanović), je pa vsaj 
preprečil vodstvo domačinov. Izku-
šeni vratar si je po vrnitvi v domače 

okolje zagotovo zamišljal drugačen 
debi, a tudi takšni dogodki so del 
nogometa. 

„Zlata menjava“
Čeprav se je zdelo, da so doma-

čini z izenačenjem moči na igrišču 
dobili psihološko prednost znova 
na svojo stran, pa so gostje odre-
agirali precej modro. „Pomembno 
je bilo, da smo zadržali enako držo 
naprej. Nismo želeli v kakšno preve-
liko tveganje, smo si pa želeli tekmo 
zmagati. Tudi vstop Tanyija je bil del 
tega, saj lahko odigra kar močan 
pritiska na zadnjo vrsto tekmecev. 
Na koncu se je izšlo sanjsko in se je 
ob pravem času znašel na pravem 
mestu,“ je dejal Arsić. 

Govora je o 90. minuti, v kateri je 
Jagić podal uporabno žogo v koni-
co do Vida Kodermana, ta je žogo 
spretno ukrotil in jo podal pred gol, 
kjer se je na pravem mestu znašel 
rezervist Barnabas Tanyi in jo zabil 
v gol – 1:2. Veselje v taboru šumar-
jev se je lahko začelo, domačini pa 
so lahko žalovali za izgubljenimi 
točkami. 

To je bil sanjski prvoligaški debi 
za Jura Arsića, ter za NK Aluminij 
kot povratnika v 1. ligo. Nedvomno 
je bilo v celotni predstavi čutiti do-
ločen krč, a uvodni nastopi so stre-
sni za vse udeležence, še posebej 
med tekmecema, ki bosta po vseh 
napovedih konkurenta v boju za ob-
stanek. Točke v teh dvobojih štejejo 
„dvojno“, pomenijo pa tudi močno 
spodbudo in pomembno sporočilo 
pred premiernim obračunom na 
domači zelenici, ko v goste prihaja 
Olimpija. Strinjamo se z Arsićem, 
da bo s psihološkega vidika to ned-
vomno lažja tekma, še posebej za-
radi realnih predvidevanj, da bodo 
imeli šumarji številčno podporo s 
tribun. Nedvomno tekma, ki je ne 
velja zamuditi!

Jože Mohorič

– 1:1. V enem samem trenutku se 
je tehtnica močno prevesila na 
stran Štajercev …

Drugi polčas so glede na pred-
nost igralca več na igrišču odločneje 
začeli rdeče-beli, a je Ivijan Svržnjak 
v 55. minuti slabo zaključil akcijo po 
lepi podaji Saitoskega. Manjši pa-
dec zbranosti bi lahko goste drago 
stal v 61. minuti, saj se je Matej Ma-
lenšek znašel sam pred Rozmanom, 
a ga je ta z dobrim postavljanjem 
prisili v tvegani strel, ki ni končal v 
okviru gola. 

Goste je to spodbudilo k še pre-
vidnejši igri, z več posesti v zadnji 
vrsti in počasnim grajenjem napa-
dov. Očitno je bilo, da lahko ta krč 
prekine le kakšna izjemna individu-
alna poteza kakšnega posamezni-
ka. Blizu tega je bil Saistoski v 67. 
minuti, ko je iz kota streljal nepos-
redno na gol, žoga je že preletela 
Pridgarja, a se nato od vratnice od-
bila nazaj v polje …

Menjave in izključitev 
Rozmana

„Generalno gledano smo nato 
kontrolirali tekmo, kaj več pa tudi 
ne,“ je dejal Arsić, ki je poskusil 
dvigniti tempo igre z vstopom Si-

Za okrepitev zvezne vrste – Behar Feta
Nekaj dni pred prvim krogom je Aluminij pripeljal naslednjega no-

vinca, zvezno vrsto je okrepil Behar Feta. V Maribor ga je iz rodne Ma-
kedonije leta 2023 zvabil Marko Šuler, ki je bil takrat športni direktor 
Maribora. Pri vijoličastih pa v močni konkurenci ni dobil veliko prilož-
nosti, tako da je prejšnjo sezono odšel na posojo k Domžalam. Sedaj 
je kot prosti igralec postal polnopravni član šumarjev. 

Za svojo domovino je v mlajših kategorijah odigral kar 49 tekem. 
Del njih si je slačilnico delil z Emirjem Saitoskim, ki pa je pri U-21 že 
zaigral za Slovenijo. 
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Anej posamezno solidno, Anej posamezno solidno, 
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Kalcer Radomlje – Aluminij 
1:2 (1:1)

STRELCI: 1:0 Kosi (19., ag.), 1:1 Sa-
itoski (45.+3, z 11-m), 1:2 Tanyi (90.)

KALCER RADOMLJE: Pridgar, 
Vukasović, Gnajtić, Klampfer, 
Ugwaegbunam (od 46. Martinčič), 
Žaler (od 90. Karapuhin), Mamić, 
Pogačar, Malenšek (od 87. Kujabi), 
Vokić, Kukovec. Trener: Jugoslav 
Trenčovski.

ALUMINIJ: Rozman, Kosi, Zajšek, 
Zeljkovič, Feratović (od 70. Schau-
bach), Jagić, Koderman, Svržnjak 
(od 78. Maher), Saitoski (od 78. 
Jovanović), Koren (od 70. Rogina), 
Sule (od 86. Tanyi). Trener: Jura 
Arsić.

RDEČA KARTONA: Kukovec (45. 
+2, Radomlje); Rozman (76., Alumi-
nij).

Nogomet � 1. SNL, 1. krog

Sanjski uvod za šumarje, do zmage v 90. minuti

Naveza Saitoski-Koderman
Desna stran napada je bila tokrat najmočnejše orožje Aluminija, 

razpoloženo navezo sta tvorila Emir Saitoski in Vid Koderman. To je 
bila verjetno njuna najboljša skupna predstava, v kateri sta pokazala 
obilico tehničnega znanja, hitrosti in iznajdljivosti. Prvi si zasluži naziv 
igralec tekme, saj je dosegel gol iz penala in se še dvakrat znašel v 
dobri situaciji za dosego zadetka, poskrbel pa je tudi za dva rumena 
kartona, ki sta ju prejela igralca, ki sta ga v protinapadih zaustavila na 
nedovoljen način. Drugi je lepo prodiral v cono zaključnega strela, na 
koncu pa je prispeval odločilno asistenco v 90. minuti. 

Foto: DAMN

Behar Feta je z NK Aluminij sklenil dvoletno pogodbo z 
možnostjo podaljšanja (2 + 1). 

Foto: DAMN

Nogometaši Aluminija so na uvodni tekmi sezone ugnali Radomlje. 

Pridgar, Žaler, Zukić, 
Krapukhin

Na seznamu Radomelj je 
bilo kar nekaj igralcev, ki so bili 
v preteklosti povezani z Alumi-
nijem, še najbolj močno vratar 
Samo Pridgar, ki je za šumarje 
nastopal v sezoni 2023/24. 
Ob njem so rdeče-beli dres v 
preteklosti nosili tudi Sandro 
Zukić (22/23), Rok Žaler (20/21) 
in Stanislav Krapukhin (23/24). 

Iz bližnje Slovenske Bistrice 
ljubitelji nogometa poznajo 
še Jaša Martinčiča in Nina Ku-
kovca, tako da je bila štajerska 
zasedba tokrat prevladujoča. 
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V koledarju Aneja Čurina 
Prapotnika (Atletski klub 
HyperCUT Ptuj) so bili s 
posebno barvo obkroženi 
dnevi med 17. in 20. julijem, 
ko je v Bergnu potekalo 
evropsko prvenstvo v atletiki 
za mlajše člane do 23. leta 
starosti. 

Na poti do enega izmed vrhuncev 
poletne tekmovalne sezone je imel 
mladi sprinter precej težav, tako je 
zaradi poškodbe trebušne prepone 
celo odpovedal nastop na ekipnem 
evropskem prvenstvu v Mariboru. 
S trenerjem Gorazdom Rajherjem 

se je v miru pripravljal za nastop na 
Norveškem, kjer je tekmoval v teku 
na 100 metrov in v štafeti 4-krat 100 
metrov.

Petnajsto mesto v teku 
na 100 metrov

Veliko dela je Anej Čurin Pra-
potnik vložil v trenažni proces, 
vzpon forme je pred poškodbo 
potrdil v začetku junija, ko je v teku 
na 100 metrov v Mariboru dosegel 
osebni rekord 10,23 sekunde. Po-
škodba ga je na poti naprej ned-
vomno zaustavila in ga je nekoliko 
oddaljila od najboljših izidov. Po 
nizu treningov je vseeno odšel dob-
ro pripravljen na EP za mlajše člane 
do 23. leta starosti. Najprej je v pred-
tekmovanju s časom 10,60 sekunde 
zasedel peto mesto v svoji skupini 
in je po času napredoval v polfi nale. 
Tam je tekel 10,61 sekunde, kar ga 
je na koncu pripeljalo do 15. mesta 

v Evropi. Po nastopu je trenerju Go-
razdu Rajherju na kratko sporočil: 
„Ko ne gre, ne gre. Med tekom se 
mi nekatere stvari enostavno niso 
'poklopile'.«

Štafeta dvakrat 
rekordno

Slovenska štafeta 4-krat 100 me-
trov – v njej so tekli Jernej Gumilar, 
Matevž Šuštaršič, Andrej Skočir in 
Jurij Beber – je na evropskem eki-
pnem prvenstvu druge divizije v 
Mariboru ob koncu junija postavila 
nov državni 39,12 sekunde. Prejšnji 
rekord je držal vse od leta 2002. A 
nova znamka ni zdržala prav dolgo, 
saj ga je štafeta Slovenije na Nor-
veškem podrla že v kvalifi kacijah. 
Jernej Gumilar, Jurij Beber, Andrej 
Skočir in Anej Čurin Prapotnik so v 
prvem krogu štafetnega teka 4-krat 
100 metrov s časom 39,05 sekunde 
postavili absolutni državni rekord.

Po nekaj urah je četverica na-
darjenih atletov tekla še hitreje: v 
fi nalu se je ura ustavila pod mejo 
39 sekund, pri 38,99 sekunde! Z 
novim državnim rekordom je slo-
venska četverica osvojila vrhunsko 
četrto mesto v štafetnem teku na 
EP U-23. 

S tem nastopom je član ptu-
jskega kluba vsekakor lahko zelo 
zadovoljen in mu bo dal zagona za 
dober nastop na 78. balkanskem 

prvenstvu za člane in članice, ki bo 
na sporedu prihajajoči konec tedna 
v Volosu v Grčiji.

Štafetna uvrstitev četverice Gu-
milar, Beber, Skočir in Prapotnik 
Čurin je bila druga najboljša sloven-
ska uvrstitev na Norveškem, za naj-
boljši slovenski dosežek je poskrbel 
Matic Ian Guček, ki je v teku na 400 
metrov z ovirami osvojil bronasto 
medaljo. 

David Breznik

Prvi krog nove sezone s 
sabo prinaša največ 
negotovosti, saj je na 
podlagi prijateljskih 
tekem nemogoče podati 
realno oceno stanja 
posameznih ekip. Nekateri 
se odločijo za igranje težjih 
tekem, drugi si za uigravanje 
izberejo lažje tekmece, 
eni več igrajo doma, drugi 
v gosteh, kar je na koncu 
nemogoče spraviti na skupni 
imenovalec. Ta uvodna 
negotovost bo najbrž trajala 
nekje do petega kroga, 
potem bo zadeva dobila 
jasnejše obrise. 

Izjemna značilnost prvega kro-
ga je bil razpored strelcev glede 
igralcev iz začetne enajsterice in 
rezervistov. Čeprav zberejo igral-
ci s klopi precej manj igralnih mi-
nut od prvokategornikov, pa so 
tokrat zasijali v vsem sijaju. Od 
skupno 15 doseženih zadetkov v 
tem krogu, so jih rezervisti – reči 
in piši – zabili kar devet! Prera-
čunano v odstotke to znaša izje-
mnih 60 %. Ker se kaj podobnega 
zgodi le redko, jih lahko tokrat 
poimensko izpostavimo: 

Barnabas Tanyi (Aluminij), 
Antonio Marin (Olimpija), 
Edvin Sulejmanović, Roger 
Murillo 2 (oba Primorje), 
Nikola Burič (Domžale), Nik 
Omladič 2 (Koper) in Venuste 
Baboula (Bravo). 

Morda je razlog za strelsko ek-
splozijo igralcev s klopi dejstvo, 
da na začetku sezone pri trenerjih 
obstaja največ dilem glede začetne 
postave, zato se jim želijo rezervisti 
še posebej močno dokazati. Vse 
skupaj pa močno nakazuje tudi na 
razmišljanje, da zmagujejo ali izgub-
ljajo celotne ekipe, ne samo igralci 
na zelenici, ampak tudi tisti, ki na 
treningih prispevajo svoj delež v 
uigravanju ekipe. Komur izmed tre-
nerjev uspe v pozitivnem razmišlja-
nju držati kar največ igralcev, je na 
dobri poti do uspeha. 

O tem, da je prvi krog izziv poseb-
ne vrste, priča tudi podatek, da no-
bena ekipa ni zmagala za več kot gol 
razlike (na drugi strani pa tudi izgubi-
la). Odločala je vsaka malenkost, ne-
navadno veliko je bilo tudi dolgotraj-
nih VAR-preverjanj. Te so zagotovo 
moteč faktor za sam potek tekem, a 
tega se bomo očitno morali navaditi. 
Da je le na koncu odločitev prava … 
O pravilnosti odločitev pa so včasih 
mnenja kar deljena: nogometaši pač 

imajo roke in med gibanjem te niso 
vedno tesno ob telesu …

Z zmago so sezono začeli 
trije že aktivni evroligaši 
(Olimpija, koper, Celje), ki 
bodo skupaj z Mariborom 
aktivni že tudi med tednom. 
Olimpija bo po izpadu 
iz kvalifi kacij za Ligo 
prvakov nadaljevala boje v 
kvalifi kacijah za konferenčno 
ligo, njihov tekmec bo ekipa 
Interja iz Andore (v sredo, 
23. 7., ob 20.00). V istem 
tekmovanju se bo Koper 
meril z norveškim Vikingom 
(v četrtek ob 19.00), Maribor 
pa z madžarsko ekipo Paksi 
FC (v četrtek ob 20.00). 
Celjane v kvalifi kacijah za 
Ligo Evropa čaka tekma s 
ciprskim moštvom AEK (v 
četrtek ob 20.00). 

Najmanj prepričljiva je bila Olim-
pija, ki se je proti Muri srečno izvlek-
la z evrogolom Marina. Težave je 
imel tudi Koper, a je v drugem pol-
času stvari postavil na svoje mesto, 
čeprav je šlo za obračun bolj ena-
kovrednih tekmecev. Je pa trener 
Kopra Slaviša Stojanović znova 

potrdil, da njegove ekipe znajo igra-
ti „na rezultat“. Prav zaradi tega 
bodo Koprčani še kako nevaren 
tekmec za vsakogar ...

Derbi med Mariborom in Celjem 
je spremljalo veliko več gledalcev 
(5500), kot na vseh preostalih tek-
mah skupaj (na tekmi med Radom-
ljami in Aluminijem jih „zaradi te-
žav s statiko strehe“ sploh ni bilo). 
Realno gledano so bili Celjani boljši 
tekmec, z več ideje v igri in več prilo-
žnostmi, zato je njihovi zmagi težko 
karkoli oporekati. Svoje trenutke pa 
so imeli tudi vijoličasti, še posebej v 
zaključku tekme, ko so lovili izena-
čenje, a so po podrobnem pregledu 
v VAR-sobi dvakrat ostali brez izena-
čenja (obakrat igra z roko Teteha). 

Celjani so ostali pri povsem 
identičnem sistemu igre, kot so ga 
igrali že lani, pa čeprav so dodobra 
premešali ekipo. Tako na evropskih 
tekmah kot v Ljudskem vrtu so bili 
prepričljivi v igri, z veliko uigranimi 
kombinacijami in menjavami mest, 
še vedno pa (pre)lahko prejemajo 
zadetke. Dokler dosegajo enega 
več od tekmecev, je to dobra kom-
binacija … Tudi letos pa se potrju-
je, da na tekmah s Celjani ni nikoli 
dolgčas. 

REZULTATI 1. KROGA: 
Kalcer Radomlje – Aluminij 1:2 

(1:1); 
Maribor – Celje 1:2 (1:0); strelci: 

1:0 Mbina (36.), 1:1 Kvesić (56.), 1:2 
Nieto (77.);

Primorje – Domžale 3:2 (0:1); 
strelci: 0:1 Mlakar (45.), 1:1 Suljano-
vić (71.), 2:1 Murillo (79.), 2:2 Burić 
(84.), 3:2 Murillo (94.);

Olimpija – Mura 1:0 (0:0); strelec: 
1:0 Marin (73.);

Koper – Bravo 2:1 (0:0); strelca: 
1:0 Omladič (54.), 2:0 Omladič (64., 
z 11-m), 2:1 Baboula (78.).
1. PRIMORJE 1 1 0 0 3:2 3
2. ALUMINIJ 1 1 0 0 2:1 3
3. CELJE 1 1 0 0 2:1 3
4. KOPER 1 1 0 0 2:1 3
5. OLIMPIJA  1 1 0 0 1:0 3
6. DOMŽALE 1 0 0 1 2:3 0
7. BRAVO  1 0 0 1 1:2 0
8. RADOMLJE 1 0 0 1 1:2 0
9. MARIBOR 1 0 0 1 1:2 0
10. MURA 1 0 0 1 0:1 0

Jože Mohorič
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Aleš Bezjak v vlogi 
sodnika

Ob Aneju Čurinu Prapotniku 
je bil iz ptujskega atletskega 
kolektiva v Bergnu aktiven 
tudi predsednik kluba Aleš 
Bezjak. Na Norveškem je delo-
val kot glavni sodnik pri neka-
terih atletskih disciplinah.

Mladinsko EP U-23, rezultati 
v štafeti 4 x 100 m: 

1. Francija 38,43 s
2. Nemčija 38,80 s
3. Španija  38,86 s
4. Slovenija 38,99 s

Nogomet � 1. SNL

Zmagujejo celotne ekipe, 
izjemna vloga rezervistov

Foto: Grega Wernig / m24.si

V štajerskem derbiju so v Ljudskem vrtu pred več kot 5.000 gledalci slavili gostje iz Celja. 

Atletika � Evropsko prvenstvo do 23 let

Anej Čurin Prapotnik posamezno solidno, v štafeti vrhunsko

Foto: AZS

Slovenska štafeta 4-krat 100 metrov je na Norveškem dvakrat izboljšala državni rekord. 

Foto: AZS

Zaključek štafetnega teka je pripadel Aneju Čurinu Prapotniku, zaostal je le za vrstniki iz Francije, 
Nemčije in Španije.
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Atletska diamantna liga v 
Londonu je privabila na start 
večino najboljših svetovnih 
atletov, med njimi so bili tudi 
trije Slovenci: Tina Šutej, Žan 
Rudolf in Kristjan Čeh. Član 
Atletskega kluba HyperCUT 
Ptuj se je v tipičnem 
angleškem deževnem 
vremenu kar dobro znašel in 
je zasedel drugo mesto.

26-letni Podvinčan je v London 
prišel po intenzivnih pripravah in je 
po približno treh tednih ponovno 
stopil v krog za met diska. V njem je 
bila »smetana« svetovnih metalcev 
diska, tokrat se je najbolj izkazal 
Mykolas Alekna. Litovski olimpijski 
podprvak in od letošnjega leta tudi 
svetovni rekorder, je z izidom 71,70 
metra postavil rekord diamantne 
lige (doslej ga je držal Kristjan Čeh, 
njegov izid izpred treh let v Birmin-
ghamu je bil 71,27 m). 

Čeh je bil tokrat v Londonu dru-
gi in je orodje najdlje vrgel 68,83 
metra. Sledili so na tretjem mestu 
Britanec Lawrence Okoye, na četr-
tem Šved Daniel Stahl in na petem 
mestu olimpijski prvak Jamajčan 
Roje Stona. Naš šampion je ponov-
no opravil zelo dobro serijo metov, 
ki so merili 64,69, 68,37, prestop, 
64,66, 66,75 in 68,83 metra. 

O tej seriji in najdaljšem metu je 
Čeh dejal: „V Londonu je bil stadion 
poln, zbralo se je kar 50.000 ljudi. 
Vmes je tudi deževalo, a me to ni 
nič zmotilo, krog za met diska je 
bil kljub temu zelo dober. Tekmo bi 

ocenil kot solidno. Tehnično sicer 
ni bila optimalna, saj sem pred tem 
opravil priprave, kjer sem naredil 
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V razredu Open so jadralni pi-
loti tekmovali s prilagojenimi le-
tali, ko so bila dolga tudi 18, 20 
in 28 metrov. Med petnajstimi 
letali je pet nalog najbolje op-

ravil Boštjan Pristavec (AK ALC 
Lesce). Ta je z letalom tipa EB 28 
edition zbral skupno za naslov 
državnega prvaka 4.566 točk. Z 
zbranimi 2.085 točkami je dvojec 

Grega Urbančič-Dejan Filipič iz 
Aerokluba Ptuj z letalom tipa DG 
505 dolžine 20 metrov zasedel 
končno 12. mesto.

David Breznik

Letalski center Maribor 
je bil po skorajda treh 
desetletjih na Letališču 
Edvarda Rusijana Maribor 
gostitelj 34. Državnega 
prvenstva Slovenije v 
jadralnem letenju. Med 12. 
in 20. julijem je tekmovalo 
13 letal v razredu Club in 
15 letal v razredu Open. 
Jadralni letalci so prišli iz 
celotne Slovenije, Aeroklub 
Ptuj je imel na tekmovanju 
pet tekmovalcev, ki so imeli 
na voljo štiri letala. Piloti 
so tekmovali po nalogah, 
skupno so v času državnega 
prvenstva opravili pet nalog.

V razredu Club so jadralni piloti 
tekmovali s standardnimi klubskimi 
jadrilicami dolžine 15 metrov. Opra-
vili so pet nalog, ki so bile različnih 
dolžin in zahtevnosti. Najbolje se je 
z jadralnim letalom DG 300 WL od-
rezal Matic Kramberger (Aeroklub 
Ptuj). Ta je posamezne naloge 
končal na drugem, prvem, osmem, 
drugem in tretjem mestu. S skupno 
3827 osvojenimi točkami je osvojil 
prvo mesto in naslov državnega 

članskega in mladinskega prvaka v 
razredu Club! 

Po tem uspehu je Matic Kramber-
ger povzel dogajanje na tekmovanju: 
„Za mano in sotekmovalci so zanimi-
vi letalni dnevi, ki so potekali v prese-
netljivo dobrih vremenskih pogojih. 
Te sem na posameznih nalogah dob-
ro izkoristil, predvsem na dolgih in 
hitrih letih. S svojim letenjem na veči-
ni nalog sem zadovoljen in sem zelo 
vesel tega izjemnega uspeha, osvoje-
nega naslova državnega prvaka.“

Uspeh Matica Krambergerja je 
dopolnil njegov klubski kolega Filip 
Teo Vidovič. Ta je z jadralnim leta-
lom tipa DG 300 z zbranimi 3.661 
točkami osvojil drugo mesto v ra-
zredu Club med člani in mladinci. 
Tudi Vidovič je izvrstno jadral in je 
pozitivno presenetil z osvojitvijo 
naslova podprvaka Slovenije. 

Po tem uspehu je povedal: „Na-
čeloma sva z Maticem večinoma 
časa letela skupaj. Tako sva se do-
govorila in to prakticirava na večini 
tekmovanj. Obema je uspelo dobro 
opraviti z nalogami in sam sem s 
svojim nastopom zadovoljen. Pred 
letošnjim državnim prvenstvom 
sem si namreč zadal za nalogo, da 
podobno kot lani osvojim vsaj eno 
zmago pri posamezni nalogi, kar mi 
je tudi uspelo na začetku tekmo-
vanja. Osvojeno drugo mesto za 
mene ni preveliko presenečenje, se 
pa bom šele čez nekaj dni zavedal, 
kakšen uspeh sva z Maticem doseg-
la na državnem prvenstvu Slovenije 
v jadralnem letenju.“

V razredu Club je iz Aerokluba 
Ptuj z jadralnim letalom tipa Glas-
fl ugel 304 7. mesto osvojil Gregor 
Harih.

V avstrijskem mestu Fürstenfeld je potekal že osmi 
mednarodni turnir, ki je bil razdeljen v tri skupine. V 
najmočnejši A-skupini, kjer je sodelovalo 69 mladih, so 
nastopili tudi trije člani Šahovskega društva Ptuj, ki so 
dosegli povprečne rezultate. Skupaj pa je na vseh treh 
turnirjih nastopilo 152 šahistk in šahistov iz desetih 
držav, tudi iz Indije.

Bolj kot končne uvrstitve je razveseljivo dejstvo, da 
sta dvojčka Zarja in Svit Gomboši osvojila lepo število 
ratinških točk. Tretji Ptujčan Anej Zlatolas jih je nekaj 
izgubil. Zarja, ki je bila po začetni poziciji na 60. mestu, 
je po četrtem kolu z dvema zmagama, enim remijem 
in enim porazom zasedala visoko 17. mesto. Ob tem je 
premagala 13. in 31. nosilca, kar ji je prineslo tudi največ 
ratinških točk. Žal je v nadaljevanju morala priznati tri 
poraze in to vse proti višje rangiranim in tudi 4 do 5 let 
starejšim tekmecem. Na koncu je svojo začetno pozici-
jo vseeno izboljšala za tri mesta.

Novih ratinških točk se je veselil tudi njen brat Svit, 
ki je ob dveh zmagah, dveh remijih in treh porazih pri-
stal na 43. mestu, kar je 14 mest višje, kot je turnir za-
čel. Žal pa je tokrat nekoliko slabše nastopil 8. nosilec 
Anej Zlatolas, ki je bil do petega kola v okviru začetne 
pozicije, dva zaporedna poraza v zadnjih dveh kolih 
pa sta ga od tega oddaljila in mu »pobrala« nekaj ra-
tinških točk.

Med skupaj osmimi Slovenci se je najbolje odrezal 
9-letni Noel Čontala iz ŠD Pomgrad Murska Sobota, ki 

je s petimi točkami svojo začetno pozicijo izboljšal kar 
za 26 mest.

Kljub počitnicam in dopustniškemu času mladi ptu-
jski šahisti ne mirujejo. Najaktivnejša je Zarja Gomboši, 
ki jo v začetku avgusta čaka nastop na mladinskem 
evropskem prvenstvu v hitrih disciplinah v Solunu. V 
Grčijo potuje v sklopu perspektivnih šahistk z delnim 
kritjem stroškov ŠZS. V drugi polovici avgusta se bo kot 
zmagovalka državnega fi nala športnih iger mladih do 10 
let udeležila še velikega mednarodnega fi nala v Splitu, 
kamor se je uvrstila še ena mlada Ptujčanka Nika Korez 
z zmago na državnem fi nalu deklet do 14 let.

Silva Razlag

Jadralno letenje � Državno prvenstvo v Mariboru

Izjemen uspeh Matica Krambergerja

Šahovski kotiček

Zarja in Svit Gomboši do novih ratinških točk

Foto: arhiv Aerokluba Ptuj

Matic Kramberger in Filip Teo Vidovič

Atletika � Miting diamantne lige v Londonu

Čeh v deževnem Londonu končal 
zmagovalno serijo

niz težkih treningov. Razumljivo je, 
da mi je po teh treningih pri metih 
malo manjkalo hitrost in eksploziv-
nosti. Gledano v celoti je bila tek-
ma z moje strani kar dobra, nisem 
pa najbolj zadovoljen z osvojenim 
drugim mestom. Vsekakor je bil 
Mykolas Alekna tokrat boljši, na-
redil je res vrhunski met. Tudi sam 
sem dal na tekmi vse od sebe, kajti 

vedel sem, da sem sposoben vreči 
disk čez to daljavo. Tokrat se mi ni 
izšlo, verjamem pa, da mi bo drugič 
uspelo.“

Čeprav se je s tem ustavila zma-
govalna serija Kristjana Čeha, ki je 
trajala kar deset mitingov (nazadnje 
mu je tak dosežek uspel leta 2022), 
je v Londonu potrdil svojo kvaliteto 
in je dokazal, da sodi med najbolj-

še metalce diska na svetu. Prema-
gal ga je le njegov največji tekmec 
zadnjih let Mykolas Alekna, ki mu je 
uspel fantastični met. Nedvomno 
bo šel Kristjan v naslednje izzive z 
mislijo, da mora najboljši met se-
zone prihraniti za vrhunec letošnje 
tekmovalne sezone, za nastop na 
svetovnem prvenstvu v Tokiu.

David Breznik

Foto: ČG

Kristjan Čeh

Foto: arhiv Aerokluba Ptuj

Dejan Filipič in Grega Urbančič

Miting diamantne lige 
v Londonu, met diska, 
rezultati: 
1. Mykolas Alekna (Litva) 71,70 m
2. Kristjan Čeh (Slovenija) 68,83 m
3. Lawrence Okoye (V. Britanija) 67,24 m
4. Daniel Stahl (Švedska) 66,62 m
5. Roje Stona (Jamajka) 64,71 m
6. Henrik Janssen (Nemčija) 64,39 m

Čeh in Stahl že 
uvrščena v fi nale

Do fi nala diamantne lige v 
Zürichu (27. in 28. avgusta) so 
ostale le še tri tekme: 16. avgu-
sta na Poljskem, 20. avgusta 
v Švici in 22. avgusta v Belgiji 
(met diska bo na sporedu le še 
v belgijskem Bruslju). 

Čeh si je že zagotovil nastop 
na zaključnem tekmovanju, 
saj ima na 1. mestu v konku-
renci najboljših metalcev diska 
21 točk, v fi nale se je že uvrstil 
tudi drugi, Stahl (19). Sledijo 
Matthew Denny (Avstralija) 
14, Henrik Jannsen (Nemčija) 
12, Lawrence Okoye (VB) 11, 
Mykolas Alekna (Litva) 8, Roje 
Stona (Jamajka) 7 ...

Državno prvenstvo v 
jadralnem letenju, rezultati:

- razred Club:
1. Matic Kramberger (AK Ptuj) 3827 točk
2. Filip Teo Vidovič (AK Ptuj) 3661 točk
3. Aleš Fink (Koroški Aeroklub) 3154 točk

- razred Open:
1. Boštjan Pristavec (AK ALC Lesce) 4556 točk
2. Jože Verdev (Šaleški Aeroklub) 3897 točk
3. Sandi Kavalič (AK Postojna) 3860 točk

Igor Kolarič (Aeroklub 
Ptuj) je bil leta 2001 
državni prvak Slovenije 
v jadralnem letalstvu v 
razredu Open, medtem 
ko je bil leta 1990 državni 
prvak Jugoslavije v 
razredu Club. 

Foto: arhiv

Zarja in Svit Gomboši
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Turnir WTA 125 v Rimu, rezultati: 
1. krog: Zidanšek – Vandewinkel (Belgija, 8.) 6:2, 6:2;
2. krog: Zidanšek – Riera (Argentina) 7:6(5), 2:6, 6:2;
četrtfi nale: Zidanšek – Spiteri (Italija) 6:2, 6:1;
polfi nale: Zidanšek – Marčinko (Hrvaška) 1:6, 2:6;
fi nale: Marčinko – Selekhmeteva (Rusija, 3.) 6:3, 4:6, 6:3. 

Velik skok Kaje 
Juvan

Na najnovejši WTA teniški 
lestvici so Slovenke znova 
naredile korak naprej: Vero-
nika Erjavec še naprej ostaja 
najvišje, na 136. mestu, zelo 
blizu skupaj pa sta Kaja Juvan 
(166.), ki je z uvrstitvijo v polfi -
nale turnirja WTA 250 v Ham-
burgu napredovala za 41 mest, 
ter Tamara Zidanšek (168.), ki 
je glede na prejšnji teden pri-
dobila 20 mest. 
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V Rimu je v prejšnjem 
tednu potekal WTA-turnir 
serije 125, nagradni sklad je 
znašal 115.000 dolarjev. Na 
peščeni podlagi je bila prva 
nosilka veteranka Varvara 
Lepchenko (125. na WTA), ki 
je bila rojena v Uzbekistanu, 
že od leta 2007 pa nastopa 
za ZDA. V Rimu je nastopala 
tudi Tamara Zidanšek (188.), 
a ni bila med nosilkami. 

Nekdanja večkratna športnica 
MO Ptuj je potrdila odlično formo, 
ki jo je pokazala že na turnirju v Bu-
karešti. V glavnem mestu Romunije 
je osvojila prvo letošnjo turnirsko 
lovoriko, v glavnem mestu Italije pa 
ji podviga na turnirju višje katego-
rije ni uspelo ponoviti, klonila je na 
predzadnji stopnički. 

V 1. krogu je suvereno ugnala 
8. nosilko turnirja, Belgijko Hanne 

Vandewinkel (172.). V drugem je 
imela več dela s 23-letno Argentin-
ko Julio Riera (186.), za napredova-
nje v četrtfi nale je potrebovala tri 
nize. Zmagoviti niz je nadaljevala 
v četrtfi nalu, kjer ni imela težav z 
domačinko Dalilo Spiteri, ki je za 
nastop prejela povabilo organiza-
torjev. 

V polfi nalu jo je čakala mlada Hr-
vatica Petra Marčinko, novi veliki up 
hrvaškega tenisa. 19-letna Zagreb-
čanka je varovanka trenerja Gorana 

Prpića, nekdanjega odličnega igral-
ca. Marčinkova je v odlični formi, 
na štirih zaporednih turnirjih serije 
WTA 125 je imela do tega srečanja 
razmerje zmag in porazov 11:3. Tudi 
Tamara proti mladi tekmici ni našla 
pravega odgovora na njeno igro in 
je klonila po uri igre.

Marčinkova je na koncu tudi 
osvojila turnir. Na poti do lovorike 
je med drugim izločila tudi 6., 1. in 
3. nosilko. 

JM

Iztoka Milošiča ljubitelji 
športa poznamo kot 
nogometnega in futsal 
sodnika, v zadnjem času 
pa je zašel v nove vode – v 
vode socca. Če se kdo 
sprašuje, kaj je to, ga lahko 
hitro potolažimo, da ne gre 
za nevednost, ampak gre 
preprosto za dokaj novo 
športno panogo. 

„Socca je igra, ki je v zadnjem 
času v velikem vzponu, gre pa za 
nogometno igro šest na šest, z vra-
tarjem in petimi igralci. Posebnost 
je izvedba penalov, kjer gre igralec 
– podobno kot pri hokeju – iz sre-
dine sam z žogo proti golu. Gre za 
zamisel, ki prihaja iz Anglije, tam že 

imajo razvejan ligaški sistem. Od 
tam se je hitro razširila po Evropi in 
nato po celem svetu. 

Kot že rečeno je igra v 
močnem vzponu in na vseh 
celinah že prirejajo močna in 
zanimiva tekmovanja, tako 
klubska kot reprezentančna. 
Predvsem države z dolgo 
nogometno tradicijo so 
hitro stopile na ta vlak. Na 
vseh celinah so izvedena 
predtekmovanja, temu 
sledijo naslednje faze in na 
koncu fi nalni turnirji. Lani 
je že bilo npr. izvedeno 
svetovno prvenstvo v 
Omanu, obstaja tudi Liga 

prvakov (fi nalni turnir 
je vsako leto izveden v 
pravljičnem okolju ob 
morju na grškem otoku 
Kreta, op. a.) – v manjšem 
obsegu potekajo podobna 
tekmovanja kot v nogometu. 
V veliki večini ne gre za 
profesionalne igralce, 
je pa veliko nekdanjih 
nogometašev, ki seveda 
povečujejo popularnost tega 
športa. 

Poljska in Madžarska sta imeli na 
SP v Omanu npr. svoje komentator-
je. Tudi sicer so velika tekmovanja 
redno prenašana na TV, zvečine s 
po dvema temperamentnima an-
gleškima komentatorjema – kot v 

Socca � Iztok Milošič

Ptujski sodnik eden izmed šesterice Evropejcev v Riu de Janeiru

Foto: Črtomir Goznik

Iztok Milošič

Tenis � Mednarodni turnirji

V polfinalu boljša mlada Hrvatica

Tamara Zidanšek se je v Rimu prebila do polfi nala, v tem tednu 
začenja nastope na podobnem turnirju v Palermu.

Pred državnimi prvenstvi, 
ki bodo na sporedu 
prihodnja dva konca tedna, 
so se nekateri slovenski in 
tuji plavalci zbrali na 52. 
mednarodnem plavalnem 
mitingu Ravne 2025. Na 
startni listi so bili tudi štirje 
mladi plavalci Plavalnega 
kluba Terme Ptuj: Laura 
Božičko, Karmen Jug, Teodor 
Murko in Leon Zver. 

Omenjeni plavalci vadijo pod 
vodstvom trenerja Bernarda Verši-
ča, ki je podal oceno nastopov svo-
jih varovancev: „Plavalci so odlično 
opravili z nastopi, saj so izmed 15 
nastopov odplavali kar 12 osebnih 
rekordov. Med izboljšanimi časi še 
posebej izstopa disciplina 200 m 
prosto, kjer sta Leon Zver in Laura 
Božičko izboljšala osebna rekorda 
za 4.45 oz. 5,05 sekunde. Izstopa 
tudi disciplina 100 m prosto, kjer 
si je Leon Zver priplaval normo za 
nastop na državnem prvenstvu. 
Odlično je odplaval tudi disciplino 
50 m hrbtno, saj je močno izboljšal 
osebni rekord. Leon in Laura sta 
tako pokazala, da sta pripravljena 
na državno tekmovanje, ki se ga 
bosta udeležila med 25. do 27. juli-

jem v Kranju. Kot trener sem zelo 
zadovoljen z odplavanimi rezultati 
in vesel, da gremo s takšno energijo 
na državno prvenstvo.«

Izmed tekmovalcev PK Terme 
Ptuj je najboljšo uvrstitev v Ravnah 
zabeležila Laura Božičko, saj je s ča-
som 38,56 sekunde zasedla 11. mes-
to na 50 m hrbtno. Omenjena pla-
valka je izboljšala tri osebne rekor-
de, in sicer na 50 m prosto (30,82 
s), na 100 m prosto (1:08,43) in na 
200 m prosto (2:29,83). Dva osebna 

rekorda je na Ravnah izboljšala Kar-
men Jug, na 50 m hrbtno (42,42) in 
50 m prosto (33,88). Teodor Mur-
ko je svoje nove tri najboljše čase 
dosegel na 50 m prsno (43,46), 50 
m prosto (34,25) in 100 m prsno 
(1:37,27). Prav tako tri osebne re-
korde je zrušil Leon Zver: na 200 
m prosto (2:39,03), 100 m prosto 
(1:10,46) in 50 m hrbtno (38,06). V 
slednji disciplini je osvojil skupno 12. 
mesto.

David Breznik

Plavanje � Miting na Ravnah

Dvanajst osebnih rekordov za člane 
PK Terme Ptuj

Foto: Bernard Veršič

Ptujski plavalci na mitingu na Ravnah: Laura Božičko, Karmen Jug, 
Teodor Murko in Leon Zver

angleški Premier ligi,“ je dejal Milo-
šič.

Kakšen pa je bil za vas korak iz 
futsala v socco?

I. Milošič: „Star sem 45 let, kar 
je na žalost meja za sojenje prvo-
ligaških tekem v futsalu. Ko sem 
zaključil to zgodbo, se je kaj hitro 
pokazala priložnost v socci. Čutim 
se še sposobnega in pripravljenega, 
da bi še nekaj časa ostal na visokem 
sodniškem nivoju in sem priložnost 
pograbil z obema rokama. Tako 
sem že sodil na lanskem svetovnem 
prvenstvu v Omanu. Takrat sem do-
bil za sojenje dobro oceno in so mi 
takoj ponudili pogodbo za eno leto. 
Kako dolgo bom v tem vztrajal, pa 
je sedaj težko reči.“

Kakšna pa je bila izkušnja v Oma-
nu?

I. Milošič: „To je bila izjemna izku-
šnja: veliko sem se naučil in spoznal 
nove ljudi, navezal številne nove 
stike – zdelo se mi je kot nagrada 
za moje več kot 20-letno delo v sod-
niških vrstah. Od leta 2004 naprej 
sem sodil na tisoče tekem. Glede 

Omana sem bil izjemno prijetno 
presenečen, saj je bil to moj prvi 
obisk arabskega sveta in nisem ve-
del, kaj pričakovati – ljudje so narav-
no zelo prijazni in spoštljivi. 

Vidi se, da gre za bogato državo 
in vse okrog prvenstva je bilo orga-
nizirano na izjemno visokem nivoju, 
od nastanitev, prevozov, samih te-
kem … Preko izletov smo spoznali 
tudi življenje izven tega prvenstva, 
običajni utrip Omana. Tam se je po-
kazala tudi druga plat države, tista 
revnejša – na eni strani bogati, na 
drugi revni, sredine enostavno ni.“

Na intervju smo vas povabili, ker 
ste dobili povabilo za sojenje na 
tekmovanju s slovitim imenom: So-
cca Americup – Brazilija 2025. 

I. Milošič: „Iz Evrope nas bo v 
naslednjih dneh na tekmovanju v 
Riu de Janeiro sodilo šest sodnikov, 
štirje bodo iz lokalnega okolja. De-
seterica, del katere sem tudi sam, 
bo sodila vse tekme na prvenstvu. 
Na vsaki tekmi je sicer prisotnih pet 
sodnikov, tako da gre za visok nivo 
organizacije. Vse se dela v smeri 

popularizacije, saj več sodnikov po-
meni manj napak. Vse bo nadzirano 
tudi s sistemom VAR, za katerega 
bo skrbela ekipa iz Hrvaške. 

Katere tekme bo kdo sodil, bomo 
izvedeli na samem prizorišču, to pa 
je olimpijska dvorana v Riu, kamor 
so postavili podlago iz umetne tra-
ve. 12 ekip iz celotne Amerike, se-
verne, srednje in južne, je sicer raz-
deljenih v tri skupine. V Južni Ame-
riki je sedaj zima, a temperature so 
za naše standarde še vedno visoke, 
okoli 25 stopinj.

Poti v Brazilijo se seveda veselim, 
to bo zame nova izkušnja. Pred po-
tjo sem se kot geograf seveda po-
sebej pozanimal o državi, spoznal 
sem nekatere negativne in pozitiv-
ne dele, a osebna izkušnja je ven-
darle nekaj drugega. Na to gledam 
pozitivno tudi iz profesionalnega 
vidika učitelja geografi je in zgodovi-
ne, saj je mladim lažje predajati zna-
nje iz lastne izkušnje kot pa samo iz 
knjig.“

Jože Mohorič

Foto: osebni arhiv

Iztok Milošič med delom na svetovnem prvenstvu v Omanu. 
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Danes se bom posvetila kuma-
ram. Tudi te letos ne uspevajo tako 
dobro, kot smo navajeni. Imajo kar 
nekaj težav, med njimi pa so na 
prvem mestu pršice, na drugem pa 
nastavljanje veliko moških cvetov 
in odpadanje, sušenje plodičev.

Kako bi lahko te težave znižali?
Namerno sem napisala znižali. 

Popolnoma preprečiti jih ne mo-
remo. Sama na primer bi bučke in 
kumare ponovno sejala. Vendar 
pozor, vzgojila bi sadike.

Veliko več težav na bučevkah 
je namreč letos tam, kjer so bile 
direktno sejane. Vem, vaša mama 
in babica je delala tako, tudi vi že 
vse življenje tako delate, pa je bilo 
do sedaj vse prav. A še pred 15 leti 
nismo imeli tako zgodnjega, inten-
zivnega vročinskega vala, pred-
vsem pa tako mrzlega maja. Mrzel 
maj je povzročil, da se korenine v 
mrzli zemlji preprosto niso razvile 
dovolj. Današnje sorte pa zelo hit-
ro naredijo prve cvetove, in seveda 
v vsakem zalistniku novega, zato 
tega rastline preprosto ne morejo 
prehraniti, plodiče zato odvržejo, 
začnejo se sušiti. Rastline iz sadik 
so vsaj v začetku rastne dobe v 
boljših klimatskih razmerah. Zato 
je moj prvi nasvet, bučevke dela-
mo iz sadik, ne sejemo jih direktno 
na stalno mesto.

Velik nastavek moških cvetov in 
v vročinskem stresu je tudi posledi-
ca preveč gnojenja, predvsem pre-
več dušika. Italijanski strokovnjaki 
so že leta 2013, ko je bilo podobno 
vroče, dokazali, da gnojenje z gno-
jem, čeprav je za bučevke drugače 
priporočljiv, povzroča večji pojav 
moških cvetov. Seveda v primeru, 
da je pomlad mrzla in vročinski val 
dolg. Zato priporočam predvsem, 
da ste pri gnojenju z gnojem res 
skromni, da izmerite, koliko ga 
daste (največ 2,5 l/m² hlevskega, 
konjskega, nekaj manj svinjskega 
in predvsem ne gnojite z gnojem 
perjadi). V tla ga damo izključno 
jeseni. 

Tudi redno, obilno in predvsem 
globoko namakanje bo pripomo-
glo, da bo tega pojava manj. Na-

makanju v podporo pa so vedno 
tudi zastrta, pokrita tla.

Jajčne lupine v tleh ne zmanjša-
jo tega pojava, so koristne, saj so 
hrana za mikroorganizme, pojava 
pa ne zmanjšajo.

Prav tako velja, da kumaram za 
vlaganje do enega metra, solatnim 
pa do 1,5 m višine ne pustimo več 
vrhov. Šele potem nehamo odstra-
njevati odvečne poganjke. 

Zdaj pa lahko samo okrepimo 
koreninski sistem. To pomeni, 
da zalivamo tla z algami ali kom-
postnim izvlečkom, še najbolje 
pa je, če nam lahko v trgovinah 
ponudijo pripravke, ki vsebujejo 
huminske kisline. Za kompostni 
izvleček napolnimo posodo s po-
polnoma preperelim kompostom 
do tretjine, lahko nekaj manj, preli-
jemo z vodo in dobro premešamo. 
Damo v temen in hladnejši prostor 
in vsak dan premešamo. Po nekaj 
dnevih (3–7) s pripravljeno vodo 
zalijemo rastline. Tako bomo po-
magali rastlini, da razvije oziroma 
okrepi koreninski sistem. 

Pršice
Letos je ponovno močno priso-

tna na bučevkah tudi pršica. Saj jo 

vedno najdemo, a letos, posebej v 
rastlinjaku, res v kratkem času uni-
či rastline.

Pršice so očem skoraj nevidne 
živali. V bistvu niso žuželke ampak 
pajkovci. S prostim očesom jih tež-
ko vidimo, opazimo samo njihovo 
delovanje. Listi bučevk najprej 
postanejo nekaj svetlejši. To lahko 
opazimo, če vsak dan pregledu-
jemo posevek. Pravzaprav so na 
začetku svetlejši samo nekoliko iz-
bočeni deli lista med listnimi žilami. 
Kmalu pa opazimo tudi drobne pi-
kice na listih. To je še čas, ko lahko 
pršico zaustavimo, kasneje samo 
še upočasnjujemo propad rastlin. 

Kasneje so zelene samo še listne 
žile, medlistni prostor pa povsem 
izgubi barvo, postane rumen, bel 
ali kasneje suh. Listi odpadajo. De-
lovanje pršic pogosto zamenjamo 
s pomanjkanjem hranil. Zato je tre-
ba liste pregledati z lupo, pod moč-
nejšo lupo pa male pajkovke takoj 
opazimo. V suhih, vročih poletjih 
lahko povsem uničijo pridelek, 
zato je proti njim nujno ukrepati.

Letos obstaja velika težava z 
nabavo kemičnih pripravkov, saj 
jih za varstvo kumar praktično ni 
na razpolago. Poleg tega uporabo 

na vrtovih, v manjših rastlinjakih 
odsvetujem, saj kumare pogosto 
obiramo in seveda jemo.

Na prvem mestu bi priporočila 
uporabo rastlinskih olj, kot so olje 
pomarančevcev in podobno. De-
lujejo fi zikalno, a moramo z njimi 
prekriti spodnji del lista. Šobe škro-
pilnic moramo torej obračati tako, 
da bodo pripravki prišli na spodnjo 
stran listov.

Na drugem mestu so pripravki, 
ki vsebujejo žveplo. Ti so v začet-
ku napada zelo uspešni. A pazite, 
da jih uporabljate, ko so rastline 
res ohlajene, saj žveplo povzroča 
ožganine. 

Med doma narejenimi pripravki 
bi omenila predvsem pripravke 
iz njivske preslice. Z njim je treba 
redno, vsaj tedensko poškropiti 
posevek bučevk. Najbolje, če zač-
nemo pred prvo najdbo škodljivca. 

Tudi pripravki iz koprive, gozdne 
praproti, pelina, čilija in čaj bazilike 
lahko zavrejo razvoj tega škodljiv-
ca. 

Če boste sadili nove sadike, po-
tem pred spravilom napadenih 
rastlin le-te dobro poškropite z 
omenjenimi mešanicami. Z njimi 
poškropite tudi vse rastline, ple-
vele, ki rastejo v bližini. Pršice so 
namreč vsejedi in se hitro preselijo 
na druge, zelene rastline v bližini.

Hkrati z odstranjevanjem ško-
dljivca rastline tudi krepite z letos 
res skoraj vsak teden omenjenimi 
biostimulansi. To so pripravki iz 
alg, aminokislin, rastlinskimi izvleč-
ki, od domačih pa je to čaj iz ognji-
ča ali regrata.

Letošnje leto do sedaj ni priza-
našalo ne nam, ne rastlinam. Mi se 
vsaj lahko umaknemo v boljše vre-
menske razmere, rastline pa so ves 
čas izpostavljene močnim sončnim 
žarkom, visokim temperaturam, 
potem pa še hitrim spremembam 
le-teh. Letos se vsega ne bo dalo 
reševati, s tem se je treba sprijazni-
ti. Nekaj pa le lahko naredimo z 
veliko potrpežljivosti, nekaj dela in 
seveda veselja do vrtnarjenja.

Lahko samo upam, da se bo 
poletno vreme nadaljevalo z manj 
stresnimi situacijami.

Miša Pušenjak

Zeleni nasvet

Kaj se dogaja s kumaramiKaj se dogaja s kumarami
Ta stavek bi si morala že shraniti in ga samo lepiti ves čas v članke. Vreme letošnjega leta že od vsega začetka ni nak-
lonjeno toploljubnim vrtninam, v juniju pa je nagajalo prav vsem. Mrzla pomlad, ko se zemlja ni in ni prav segrela, je 
povzročila, da se koreninski sistemi plodovk niso dovolj razvili. Zato je letos več, kakor je normalno, tudi pomanjka-
nja kalcija na plodovkah. A o tem sem že pisala tudi letos. 

Foto: MP

Začetek napada pršice, ko smo še lahko uspešni.

Foto: MP

Močan napad pršice; težko bomo uspešni z varstvom.

Domača lekarna

Navadni potrošnik 
za blaženje oteklin 

Blaži vnetja in pomaga leni prebavi
Na zdravilne lastnosti navadnega potrošnika smo že skoraj poza-

bili, čeprav so ga že pred stoletji uporabljali v te namene, slovi na-
mreč po protivnetnih in antiseptičnih lastnostih. Nekatere raziskave 
so potrdile, da ugodno vpliva na vnetja, povezana z revmatizmom. 
Uporablja se kot obloga za blaženje oteklin, kar je posledica fenolne 
kisline, ki pomaga odvajati vodo. Inulin uvrščamo med prehranske 
vlaknine in spodbuja razmnoževanje bakterij, ki jih potrebujemo za 
delovanje črevesja; tako lahko navadni potrošnik uporabljamo tudi 
pri težavah z leno prebavo, želodčnih razjedah in napenjanju. Seskvi-
terpenski laktoni pa so grenčine, ki spodbujajo izločanje prebavnih 
sokov in odvajanje žolča iz žolčnika ter izboljšujejo delovanje jeter.

Zdravilni prevretek
Če vas mučijo težave z jetri ali ledvicami oziroma prebavne teža-

ve, kot so kolcanje, napihnjenost, lena prebava, napenjanje in vetro-
vi, zdravilci priporočajo uživanje prevretka ali instantnega pripravka 
na osnovi navadnega potrošnika. Prevretek pripravimo iz 30 gramov 
mešanice korenin, listov in cvetov. Mešanico vsujemo v liter vode, 
nekoliko premešamo in zavremo, nato pa kuhamo pet minut. Ods-
tavimo in počakamo, da se umiri, nato precedimo ter popijemo pred 
obrokom. Kuro lahko ponavljamo, dokler se stanje ne izboljša. Če 
želimo pripraviti napitek iz korenine kot nadomestek kave (cikorijo), 
ki je prav tako odlična rešitev za prebavo, žličko posušene in drobno 
narezane korenine pet minut kuhamo v treh decilitrih vode.

T. D.

Foto: Pexels

Če se te dni ozremo po travnikih, bomo poleg številnih trav in 
cvetlic gotovo opazili tudi navadni potrošnik, rastlino, ki nam s svo-
jimi prehranskimi vlakninami in grenčinami lahko pomaga zlasti pri 
prebavi.

Navadni potrošnik je nekoliko posebna, a čudovita travniška rastli-
na, ki jo najdemo skoraj povsod po Sloveniji. Je trajnica, ki zraste do 
meter visoko in uspeva v skoraj vseh vrstah tal, predvsem bogatih in 
dobro prepustnih. Rada ima sončna rastišča, tudi vročino dobro pre-
naša. Prepoznamo jo po pritličnih listih, ki so globoko zarezani, zgor-
nji pa so suličasti in nežno objemajo robato, na več strani razvejano 
steblo. Navadni potrošnik zacveti junija in vztraja do septembra ter 
travnike krasi v svetlo modri, včasih tudi nežno rožnati ali beli barvi 
cvetov, ki se odprejo zgodaj zjutraj in se proti poznemu popoldnevu 
vse bolj zapirajo.

Nabiramo celotno rastlino
Rastlino lahko v celoti izkoristimo, vsi njeni deli so tudi uporabni v 

zdravilne namene. Če jo prelomimo, iz nje priteče mlečni sok, ki ga 
sestavlja inulin; lahko ga je kar 60 odstotkov. V cvetovih je tudi fenol-
na kislina, medtem ko se v koreninah skrivajo grenki seskviterpenski 
laktoni. Liste običajno nabiramo, ko je rastlina v razcvetu. Takrat jih 
uporabljamo predvsem za pripravo poparkov. Cvetove in korenine 
lahko, če jih želimo uporabljati sveže, nabiramo vse leto, sicer pa 
septembra, če jih želimo posušiti. Korenine, pripravljene za sušenje 
na soncu, najprej narežemo na majhne koščke in jih dobro osušimo, 
sicer lahko splesnijo. Imajo grenak okus in so brez posebnega vonja. 
Odebeljene korenine so včasih pražili in mleli ter iz njih pridobivali še 
danes vsem znano cikorijo, ki je nadomestek prave kave.
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To je prvo Decanterjevo zlato za 
zasebno klet v Halozah, kar pred-
stavlja izjemen uspeh. O takšnem 
dosežku si ni nihče drznil niti sa-
njati, Tine pa je verjel, da jim bo to 
enkrat uspelo. Mladi vinar se dobro 
spominja trenutka, ko je prejel ele-
ktronsko sporočilo z Decanterja, v 
katerem so mu čestitali za uspeh. 
Ker sta bila takrat z očetom ravno v 
družbi prijateljev, sprva sploh ni bil 
pozoren na vsebino. Šele naslednji 
dan je podrobno prebral sporoči-
lo in spoznal, da so med dobitniki 
zlate medalje – priznanja, ki ga je 
letos v Sloveniji prejelo samo 12 vi-
narjev. Zlata medalja je nagrada za 
celotno družino Kotolenko, ki je v 

vinogradništvo vpeta že tri dese-
tletja. Oče Srečko Kotolenko skrbi 
za vinograde, sin Tine pa je že pri 
21 letih postal mladi prevzemnik in 
prevzel delo v vinski kleti. Prvič so 
na Decanterju sodelovali pred štiri-
mi leti, ko so za sovinjon prejeli bro-
nasto medaljo. Od takrat naprej se 
ga udeležujejo vsako leto. Leto kas-
neje so bili ponovno zelo uspešni, 
saj so domov prinesli dve bronasti 
in eno srebrno medaljo. Laškemu 
rizlingu se je takrat za las izmuznila 
zlata medalja, saj je prejel 93 točk, 
kar je preseglo vsa njihova priča-
kovanja. Po letošnjem uspehu na 
Decanterju opažajo občutno večje 
povpraševanje, ljudje jih kličejo, se 

zanimajo za nakup zlatega prvaka. 
Na zalogi imajo 3.000 steklenic, ki 
jih do razglasitve rezultatov niso 
prodajali. Renski rizling je po bese-
dah Kotolenka med ljubitelji vina 
zelo dobro sprejet. Sorta se lahko 
arhivira, saj ima življenjsko dobo 
okoli deset let. O zlatem renskem 
rizlingu letnika 2023 pravi, da se je 
vse preprosto poklopilo. Grozdje 
je bilo ob trgatvi dobesedno zlato. 
»Vedno ustvarjam vina po okusu in 
to vino je bilo res odlično. Ostal je 
polsladek – in očitno je bilo prav 
to tisto, kar je prepričalo tudi oce-
njevalce. To nas postavlja med štiri 
odstotke najboljših vin na svetu,« 
je dodal.

»Verjeti moraš v svojo 
fi lozofi jo«

V Halozah pridelujejo izredna 
vina, v Zavrču pa so nekaj poseb-
nega. Letos so skupaj s Statero 
in Turistično kmetijo Pungračič 
na Decanterju osvojili kar deset 
medalj na svetovni ravni – in to v 
radiju treh kilometrov zračne raz-
dalje. »Če bi se kaj takega zgodilo 
kje drugje po svetu, bi bil to pravi 
bum. Mi, Haložani, pa ostajamo 
skromni, morda celo preveč zadr-
žani. Smo med top tremi legami 
na svetu, a tega žal ne znamo iz-
koristiti. Če bi takšne vinorodne 
lege imeli Avstrijci ali kdo drug, jih 
zagotovo ne bi izpustili iz rok. Pri 
nas vse uspeva – brez dodatnih 
tehnologij, brez umetnih dodat-
kov,« je poudaril Tine Kotolen-
ko. V zadnjih dvajsetih letih se je 
kakovost vina povsod izboljšala, 
tudi zaradi novih tehnologij in pri-

Foto: EK

Tine Kotolenko iz Zavrča je osvojil prvo zlato medaljo na prestižnem vinskem tekmovanju Decanter.

Foto: EK

 Objekt v Goričaku, kjer namerava družina Kotolenko v naslednjih petih letih urediti restavracijo. Vinska klet, stara 140 let, ima kapaciteto 80.000 litrov.

Foto: P. Lavre

Vinar Tine Kotolenko iz Zavrča je pri komaj 26 letih osvojil prvo zlato medaljo na De-
canterju, najbolj priznanem vinskem tekmovanju na svetu. »To je za vinarja najpre-
stižnejša nagrada in potrditev, da spadaš na svetovni trg. Decanter je odskočna de-
ska v nove trge in nov svet vinarstva,« je povedal Kotolenko, ki svoja vina ustvarja z 
veliko predanostjo. Poleg zlata so prejeli še tri bronaste medalje – za sovinjon, laški 
rizling in modri pinot. »Za modri pinot so nam celo rekli, da v Halozah ne bo uspeval, 
a nam gre podnebje očitno na roko.«

Zavrč � Tine Kotolenko pri 26 letih do Decanterjevega zlata

S haloških gričev med vinsko elito svetaS haloških gričev med vinsko elito sveta
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hoda mladih vinarjev. »Imel sem 
občutek, da na Decanterju dajejo 
prednost predvsem suhim vinom, 
a očitno ni tako – letos so med naj-
bolje ocenjenimi tudi grška sladka 
vina. Pomembno je, da verjameš v 
svojo zgodbo in si upaš biti druga-
čen,« pravi Kotolenko. Kritičen je 
do preveč uniformiranega pristo-
pa v vinarstvu: »Vina se pogosto 
delajo šablonsko – vedno isti stil, 
ista kislina, isti sladkorji. A narava 
ni tako predvidljiva. Že dan ali dva 
razlike v vinogradu pomenita pov-
sem novo zgodbo.« Kot pravi, je za 
kakovost vina ključno delo v vinog-
radu – kar 80 odstotkov vsega se 
po njegovem mnenju zgodi tam, le 
preostalo v kleti. »Če nimaš dobre 
surovine, tudi v kleti ne moreš pri-
čakovati čudežev.«

Prednost dajejo sladkim 
sortam, ki ponujajo več 

svežine
V vinogradih družine Kotolenko 

pridelujejo 13 različnih sort vina, 
večinoma belih. Med paradnimi 
konji izstopa renski rizling, ki je v 
zadnjih treh letih doživel izjemen 
uspeh. V vročih letinah se ta sorta 
odlično izkaže, za razliko od neka-
terih drugih, kot sta muškat in sovi-
njon, ki pogosto izgubita aromo že 
na trsu. Zato pristop k vsaki sorti 
prilagodijo specifi čnim razmeram. 
Za vinarja je ključno, da ves čas raz-
iskuje trg, spremlja trende in razu-
me, kaj iščejo potrošniki. »Genera-
cije se menjajo, z njimi pa tudi okus 
in stil vin,« je povedal Kotolenko. 
Zadnja leta tako vedno bolj sledijo 
željam mlajših kupcev, ki šele vsto-
pajo v svet vin. Ti pogosteje pose-

gajo po sladkih in polsladkih vinih, 
ki ponujajo več svežine, aromatike 
in prijetne sladkobnosti. Zato so se 
odločili, da več pozornosti name-
nijo prav takim stilom. Čeprav na 
trgu prevladujejo suha vina, je bila 
Slovenija v preteklosti znana prav 
po sladkih vinih. Po njih znova na-
rašča povpraševanje – tudi po rde-
čih sortah z ostankom sladkorja. 
Letos so na trg prvič poslali sladki 
merlot, ki so ga kupci zelo dobro 
sprejeli. Poleg tega pridelujejo 
tudi modri pinot – sicer netipično 
sorto za Haloze – ki pa se v njiho-
vih legah odlično obnese. Posadili 
so ga pred približno štirimi leti. Vsi 
njihovi vinogradi ležijo na severnih 
pobočjih, kar omogoča počasnejše 
zorenje grozdja in razvoj komple-
ksnih arom. Pri pridelavi vedno 
iščejo ravnovesje med sladkorji in 
kislinami, saj verjamejo, da je har-
monija osnova za vrhunsko vino.

Od prodaje grozdja 
do ambiciozne vinske 

vizije
Zgodba družine Kotolenko sega 

30 let nazaj, ko je Srečko Kotolen-
ko začel obdelovati prvih 20.000 
trsov. Takrat so grozdje prodajali 
Ptujski kleti. Prelomnica se je zgo-
dila leta 2010, ko so kupili prvo pre-
šo in začeli ustvarjati svoj mali trg. 
Na začetku so pridelovali približno 
10.000 litrov vina letno, v nasled-
njih letih pa so količine povečevali. 
Leta 2016 so kupili staro vinsko klet 
v Goričaku. Štiri leta pozneje je Tine 
Kotolenko kot mlad prevzemnik 
uradno prevzel kmetijo in začel pi-
sati svojo zgodbo. Kot pravi, je bila 
odločitev velika odgovornost: »Pri 
21 letih še nisem povsem vedel, v 
kaj se spuščam, ampak mi ni žal. 
Vsak začetek je težak. Kakovost 
smo dvignili, izobraževal sem se, 
a največ znanja sem pridobil v kleti 
– z lastnimi poskusi in vztrajnostjo. 
Tudi če kdaj ni uspelo, sem šel 
naprej. Vse zahteva potrpežljivost 
– nič se ne zgodi čez noč.« Danes 
družina Kotolenko obdeluje okoli 
22 hektarjev vinogradov in približ-
no 85.000 trsov, letno pa pridelajo 
od 70.000 do 80.000 litrov vina. V 
prihodnosti nameravajo klet še ši-
riti – cilj je kapaciteta vsaj 150.000 
litrov. V kleti, ki je stara 140 let in 
je bila nekoč v lasti madžarskega 
grofa, načrtujejo ureditev resta-
vracije. Tinetova vizija je povezati 
vino s kulinariko in v Haloze priteg-
niti čim več obiskovalcev. »Samo 
zaradi enega vinarja ljudje ne bodo 
prišli v Haloze, zato je ključno po-
vezovanje med različnimi lokalnimi 
ponudniki.«

Estera Korošec
Foto: EK

Završki renski rizling je na elitnem 
seznamu najboljših slovenskih vin

Na največjem in najvplivnejšem ocenjevanju vin na svetu 
Decanter World Wine Awards (DWWA) je polsladki renski 
rizling, letnik 2023, ki ga je pridelala družina Kotolenko iz 
Zavrča, osvojil zlato medaljo (95 točk) in se tako uvrstil na 
elitni seznam najboljših slovenskih vin, ob bok prepoznavnim 
vinarjem, kot so Vinakoper, Puklavec Family Wines, Klet de 
Baguer, Dveri-Pax, Klet Brda, Istenič, Rouna, Biana, Edvard 
Wines. Na letošnjem Decanterju se je sicer Slovenija po 
številu medalj uvrstila na 14. mesto med vsemi državami na 
svetu, kar je najboljši uspeh do zdaj. Poleg najvišje nagrade 
best in show, ki jo je Slovenija pred tem prejela le trikrat, so 
slovenski vinarji iz Londona odšli s kar 13 zlatimi medaljami. 
Temu odličnemu izkupičku so dodali še 75 srebrnih in 122 
bronastih medalj. Na ocenjevanju Decanter se zbere kar 
18.000 vzorcev vin z vsega sveta, ocenjuje pa jih več kot 200 
strokovnjakov.

Slovenija � Izbira okrasnih rastlin naj bo dobro premišljena

Lepota številnih okrasnih rastlin je lahko 
smrtno nevarna

Pri nakupu okrasnih rastlin nas velikokrat zamika, da izberemo rastline, ki jih ne poznamo. Ne poznamo 
vzgoje, rastišča, obnašanja, kaj šele (ne)varnosti za okolico in nas.

Običajno na embalaži teh podatkov ne najdemo, temveč se z njimi 
seznanimo šele, ko rastlino vidi znanec, ki jo pozna, ali pa se kaj zgodi. 
Predstavljamo vam nekaj najpogostejših in tudi najnevarnejših.

Glicinija
Če je nimate na vrtu, ime gotovo poznate iz priljubljene serije Razo-

čarane gospodinje, v kateri so te živele na Ulici glicinij. Gre za listnato 
vzpenjavko, ki zacveti spomladi, poleti pa daje prijetno senco. Cvetovi 
so veliki in dišeči, v obliki grozdov, praviloma nežno vijoličaste, modre, 
bele ali rožnate barve. Na leto zraste do tri metre, pogosto pa so z njo 
poraščeni vhodi v okrasne vrtove, terase, visoke opore stavb … Ne-
varni so vsi deli rastline, posebno semena. Zaužitje vpliva na delovanje 
živčnega sistema, izzove slabost, bruhanje, krče in drisko.

Rdeči naprstec
Rastlina je znana po zvonasti obliki in visečih cvetovih, ki so obar-

vani belo, modro, vijoličasto ali rožnato. Čeprav rastlino uporabljajo v 
medicini za izdelavo zdravil za srce, velja za zelo strupeno. Zaužitje ka-
teregakoli dela lahko povzroči slabost, omotico, drisko in krče. V hujših 
primerih tvegamo resno zastrupitev in odpoved organizma.

Hortenzija
Srečamo jih predvsem na vrtovih babic, ki se rade hvalijo z razno-

barvnimi koški trajnice. Ta barvo cvetov spreminja glede na kislost tal. 
Hortenzije so še posebno zaželene, ker cvetijo vse od junija do konca 
jeseni. Kljub čudovitim barvam vsebujejo zelo strupeno snov cianid. Ci-
anid so uporabljali, oziroma ga še vedno, za sodne usmrtitve, bolj znan 
je tudi kot bojni strup. Zato lahko zaužitje večjih količin cvetov ali dru-
gih delov rastline močno ogrozi življenje. Ob zastrupitvi se po navadi 
pojavijo izpuščaji in srbečica, otekline, slabost, potenje, in če žrtev ne 
zaužije protistrupa, lahko doživi celo kap in odpoved srca.

Foto: Pixabay

Hortenzije kljub čudovitim barvam vsebujejo zelo strupeno snov cianid.

Foto: Pixabay

Strupen je ves oleander. Nevarno je celo vdihovanje dima zažganega lesa 
oleandra.

Foto: Pixabay

Zgolj mleček in odtrgani cvetovi krizantem, ki jih držimo v rokah, lahko 
povzročijo srbenje kože in otekline.

Foto: Pixabay

Vsi deli rododendrona imajo halucinogene in odvajalne učinke.

Krizantema
Trenutno so še v fazi rasti, zacvetele pa bodo čez dober mesec ali 

dva. Nedvomno ne bodo manjkale na grobovih ob dnevu spomina na 
mrtve. Tudi krizanteme veljajo za zelo strupene okrasne rastline. Zgolj 
mleček in odtrgani cvetovi, ki jih držimo v rokah, lahko povzročijo sr-
benje kože in otekline. Številni vrtičkarji jih sadijo ob robove vrtov, saj 
odganjajo zajce, ki se jim zaradi strupa v velikem loku izogibajo.

Oleander
Oleandre po navadi opazimo v primorskih mestih in ob morju, a tudi 

v notranjosti države niso izjema. Prepoznamo jih po suličastih listih, ki 
so razporejeni na dolgih olesenelih steblih. Cvetijo od začetka junija do 
septembra in imajo nežen cvetlični vonj. Strupeni so vsi deli rastline. 
Strokovnjaki pravijo, da je nevarno celo vdihovanje dima zažganega 
lesa. Vsi deli vsebujejo kardiotonične glikozide, ki povzročajo motnje 
srčnega ritma in v najhujših primerih zastoj srca.

Rododendroni in azaleje
Rododendroni so ena izmed najbolj priljubljenih pomladnih cvetočih 

grmovnic. Zimzeleni grm po navadi zraste nekaj metrov visoko. So si-
cer nezahtevni za gojenje, a jim kljub vsemu občasno privoščimo nekaj 
gnojila. Vsi deli teh čudovitih grmovnic imajo halucinogene in odvajal-
ne učinke. Simptomi so bruhanje, izpuščaji, glavobol, zamegljen vid in 
oslabelost mišic.

Potonike
Čudoviti rožnati do krvavo rdeči cvetovi z omamnim vonjem razve-

seljujejo vrtičkarje. Cvetijo sicer v začetku junija in kljub kratki cvetni 
dobi se znajdejo na marsikaterem okrasnem vrtičku. A lepota ima tudi 
svoj strup. Če bi potoniko zaužili, prežvečili ali pogoltnili, bi izzvali bru-
hanje, prav tako bi se povišal srčni utrip.

Ostrožnik
Tudi ostrožniki so precej pogosti na okrasnih vrtovih. Mnogi vrtičkar-

ji ga ocenjujejo celo kot eno najlepših in najbolj cenjenih trajnic pri nas 
in po svetu. Ne pozabimo omeniti, da so rastlino uporabljali tudi v me-
dicinske namene in za odganjanje vrtnih škodljivcev, vendar je zaužitje 
večjih količin rastline izjemno strupeno. Z zaužitjem tvegate bruhanje, 
v najhujših primerih odpoved organov.

Angelska trobenta
Kljub čudovitim cvetovom, s katerimi krade poglede, je vse prej kot 

angelska. Vsi deli rastline so strupeni. Angelska trobenta povzroči živč-
nost in hiperaktivnost, kar vodi v stres in se nadaljuje s haluciniranjem.

Ricinus
Ricinus je velika rastlina, ki gojimo na prostem kot enoletnico. V Gu-

innessovi knjigi rekordov ricinus velja za najbolj strupeno rastlino na 
svetu.

T. Dečman
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Sedemo za mizo v kotu in mla-
deniču, ki se dobrovoljno primaje z 
odra, naročimo pet skodelic črne-
ga čaja. »Bodo igrale tudi ženske?« 
vprašam. –»Kje pa,« prhne Fazeh, 
»poznam lastnika in mislim, da 
zaenkrat še nima samomorilnih 
nagnjenj.« – Zmajem z glavo. »Am-
pak v čem je potem sploh problem, 
ko pa bodo igrali zgolj moški? Zakaj 
se morajo zateči v tole klet?« –»Ker 
se tukaj počutijo svobodne,« reče 
Fazeh. »Če se jim zahoče, lahko 
igrajo tudi jazz in rock. Zunaj pa 
bi prekinili dogodek in težili, zakaj 
igrajo to glasbo in ne perzijsko, ki 
je prav tako lepa. Saj je res lepa, 
ampak za princip gre.«

Omizja okrog nas se začnejo 
polniti, nakar fant v pleteni kapi s 
cofom pograbi mikrofon in se lepo 
zahvali vsem, ki so se odzvali po-
vabilu na dogodek. Kolega za njim 
navija setar (tradicionalno perzij-
sko brenkalo), drugi potrpežljivo 
tapka po dafu (okvirnem tolkalu), 
tretji pa se je celo opogumil in na 
oder stopil z nejem, lesenim piha-
lom, ki je znano po tem, kako težko 
je iz njega izvabiti zvok. Ko drug za 
drugim odigrajo nekaj perzijskih in 
nekaj zahodnjaških pesmi, spijemo 
čaj in nas Nasrin nažene ven in do 

našega umetniškega kompleksa 
nekaj ulic naprej, kjer nas čaka ples-
na predstava o dogajanju v Gazi. 
Gledalci se stisnemo ob stene za-
tohle dnevne sobe in opazujemo, 
kako plesalke druga za drugo pa-
dajo okoli kavča. Medtem režiser v 

mikrofon šepeta besedilo, ki ga ne 
razumem, ampak vsake toliko uja-
mem besedi »Gaza« in »smrt«.

Po koncu predstave režiser pris-
topi k nama s kolegom. »Dobra 
prijatelja, kako se vama je zdelo?« 
vpraša. –»Ne govoriva vašega jezi-

ka,« prizna Martin, »nisva kaj dosti 
razumela, sva pa razumela čustva 
v predstavi.« –Režiser zadovoljno 
pokima. »Časi so dobri, naša umet-
nost cveti in mi je žal, da jo vidijo 
tako redki.« –»Ravno zato sva v 
Iranu,« mu odgovorim, »v Sloveniji 
se počutim, kot da nimamo ustvar-

jalci ničesar povedati. Nas ne lovijo 
po kleteh, nas preprosto ignori-
rajo. Tega občutka, kako je, ko v 
delo vložiš ure in dneve in tedne 
svojega napora, potem pa ljudem 
preprosto ni mar, najbrž ne boste 
poznali. Tako kot mi ne, kako je to, 
če ti za vrat diha moralna policija.«

Režiser se mi nasmehne, kot da 
točno ve, o čem govorim. Do nas 
pristopijo tudi drugi nastopajoči, 
za katere sem že prej opazil, da jih 
je vzdramila prisotnost dveh za-
hodnjakov v prostoru. Izmenjamo 
si nekaj imen in navdušeno nama 
razlagajo o Ka� i, Dostojevskem, 
Schopenhauerju in Foucaultu, 
kot da bi se ponašali s tem, da so 
se prebili do teh biserov zahoda, 
nato pa se morajo drug za drugim 
odpraviti iz stanovanja, ker jih zač-
ne Nasrin poditi kot kure pred mra-
kom. Ko ostanemo zgolj še Nasrin, 
Fazeh in midva z Martinom, nama 
po tleh odvijeta odejo in vprašata: 
»Bo v redu tako?« –Prikimava in 
se zlaževa, da sva vajena spati na 
tleh. Tudi pogleda na velikanske 
ščurke, ki vsake toliko priplazijo po 
tleh, se skušava izogniti. –»Jutri bo 
naporen dan,« reče Fazeh, preden 
nama ugasne luč in gre po stopni-
cah iz stanovanja. »Gremo na se-
ver, do Kaspijskega morja. Naspita 
se. Ampak ne pozabita, v Iran nista 
prišla počivat …«

Se nadaljuje …

 Foto: Aljoša Toplak

Med študenti priljubljena uličica v Teheranu

 Foto: Aljoša Toplak

Glasbena uprizoritev v kleti restavracije

 Foto: Aljoša Toplak

Nekaj tradicionalnih perzijskih inštrumentov, kot sta tar (brenkalo levo) in 
barbat (predhodnik lutnje, desno).

»Gremo noter?« vpraša Nasrin, ko že nekaj časa stojimo pred restavracijo Mohsen 
café in spremljamo rumeno reko taksijev, ki se preriva skozi popoldansko gnečo 
večpasovnice. Iz notranjosti restavracije se prikaže visokorasli študent in odklene ve-
rigo, ki zvija ograjo, za nami pa jo spet zaklene. –»A prav tako zaprti so ti dogodki?« 
vpraša Martin, napol z navdušenjem, napol z dvomom. Po ozkih stopnicah se spusti-
mo v kletne prostore, kjer slišimo uglaševanje instrumentov in prerekanje v hrskavi, 
zavijajoči se perzijščini mladih, oblečenih po hipsterski modi. –»Zelo zaprti,« nama 
odgovori Fazeh, kot da je potrebovala nekaj časa, da se izpne iz lastnih premišljevanj. 
»Drugače ni mogoče vedeti, kdaj se bo v občinstvu znašel moralni policaj. Lažje je, da 
za dogodek nihče ne ve in pridemo zgolj povabljeni.«

Besedilo in fotografi je: Aljoša Toplak � Tipa v Iranu

Pogled na podtalno umetnost (4)

Skupaj je v tem času vrata zaprlo 2.119 pri-
ljubljenih lokalov oziroma vsak četrti. Poročilo 
namreč kaže, da se je med letoma 2005 in 2024 
število licenc za gostince zmanjšalo za skoraj 
25 odstotkov, in sicer z 8.617 na 6.498. Trend 
pa se bo po navedbah združenja nadaljeval. V 
naslednjem desetletju bi lahko luč ugasnilo še 
od 600 do 1.000 pubov. Lokali se zapirajo po 
vsej Irski, v zadnjih letih pa so še posebej na 
udaru pubi na podeželju. 

Razlogov je več. Najpogostejši razlogi so 
visoki stroški, ki jih nalaga država, zato v zdru-
ženju pozivajo, naj država zniža trošarine za 
deset odstotkov. Glavni izvršni direktor zdru-
ženja licenciranih vinarjev in sekretar združe-
nja proizvajalcev pijač pravi, da se je poraba 
alkohola na Irskem zmanjšala na povprečno 

raven v Evropski uniji in bo verjetno še naprej 
padala, za to ni več upravičeno, da se gostinci 
soočajo z drugo najvišjo trošarino v Evropi.

Kozarec piva oziroma dobrega pol litra piva 
na Irskem stane v povprečju slabih šest evrov. 
Razpon cen po državi pa je precej velik. Na po-
deželju lahko veliko pivo dobite tudi za 4 evre, 
medtem ko v priljubljenih turističnih krajih, kot 
je tudi glavno mesto Dublin, pivo lahko stane 
tudi 7 evrov ali več.

Irske pivce pa naj bi skrbela tudi gospo-
darska negotovost zaradi ameriških carin. Še 
posebej lastnike pubov skrbi, da bo na Irsko 
prišlo manj turistov, kar pa bi še dodatno ogro-
zilo fi nančne temelje družinskih gostiln po vsej 
državi.

M. Prek

Študija, ki jo je naročilo irsko združenje proizvajalcev pijač, je pokazala, da je v zadnjih 
20 letih vsako leto v povprečju prenehalo delovati 112 lokalov, poroča irski medij RTE. 

Irska � Množično zapiranje lokalov 

V zadnjih 20 letih zaprli 2.100 pubov po vsej državi

Foto: Pixabay
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
SudokuSudoku  �� Sudoku Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka Tednikova nagradna razrezanka ��  Kaj je na fotografiji?Kaj je na fotografiji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(Velja za teden od 22 do 28. julija)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven ��� �� €€ �
Bik � � €€ ��

Dvojcka ��� �� € ���

Rak � �� €€€ �

Lev ��� � €€ ��

Devica �� ��� € ���

Tehtnica � � €€€ ��

Škorpijon �� �� € ���

Strelec � ��� €€€ �

Kozorog ��� �� € ���

Vodnar � ��� €€€ ��

Ribi �� � €€ ���

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko 
s svojimi podatki pošljite na naslov 
Radio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 2250 Ptuj, do ponedeljka, 28. julija. 
Lahko jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi 
podatki) in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali do-
bitnika, ki prejme pravljico Metulj Srečko in gozdna čarovnija. Nagrado po-
darja Talum, d. d., Kidričevo.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečni izžrebanca Tednikove nagradne razrezanke sta:
Maša in Anže Auer, 2288 Hajdina
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Letošnje leto je za Modrijane 
posebno leto, saj praznujejo že 
25 let na slovenski narodno-za-
bavni sceni.

Ob koncertni aktivnosti, na-
stopih na veselicah in drugih 
priložnostih, izdaji novih skladb, 
polk in valčkov, pa že tudi na-
povedujejo Noč Modrijanov 
2026. Prav tako tudi nov glas-

beni album z naslovom Glasba 
za ljubljene. V zadnjih junijskih 
dneh so ljubitelje narodno-za-
bavne glasbe razveselili z novim 
valčkom Vedno z mano si, ki 
je nadvse čudovita ljubezensko 
izpovedna pesem. V celoti jo je 
ustvaril Rok Švab. Občinstvo 
ga je odlično sprejelo že na tur-
neji Modrijanov 25 let. Valček 

spremlja tudi videospot, ki so ga 
posneli na domačiji Kovačnik v 
Planici pod Framom. V prvih 
julijskih dneh pa je luč sveta 
ugledala polka z naslovom Tvo-
je telo se meni prilega. Skladba 
je nova zgodba Modrijana Petra 
Oseta. Govori o fantu in dekletu, 
ki se povežeta na globoki duševni 
in telesni ravni. Prileganje pa ni 

zgolj fi zično, temveč tisto redko 
ujemanje, ko začutiš, da nekdo 
zares sodi k tebi, je povedal njen 
avtor.

Vrabci, mlada narodno-za-
bavna zasedba, pa med ljubitelje 
narodno-zabavne glasbe v tem 
času prihaja z iskrenim in čustve-

nim valčkom z naslovom Tam za 
mavrico.

Le-ta je nastal po resnični 
zgodbi basista Blaža, ki je pri 
šestih letih skupaj z mlajšo se-
strico izgubil mamo zaradi hude 
bolezni. Njegova dolgoletna želja 
je bila, da bi ji nekoč poklonil 

pesem. Pod glasbo in aranžma se 
je podpisal Modrijan Rok Švab, 
avtorica besedila je Vera Šolinc. 
Spremlja jo videospot, ki so ga 
posneli v domačem okolju, da 
se še bolj poudarja njegova iskre-
nost in čustvenost.

MG

Foto: zasebni arhiv

Modrijani

Foto: zasebni arhiv

Vrabci

Skrinja domačih viž - Modrijani in Vrabci

Nove polke in valčki za poletne odreNove polke in valčki za poletne odre
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tu zz rreevijijoo Lady, , zaz  samo o 5,29 EUR.

VSAK

TOREK!

Ne spreglejte v novi Jani

NaNaNa iizbzbraraanininihh h prprprodododdajajnihh memesstih na vov ljjo v kok mplet

NN

Slovenska 
družinska revija

  
Paradižnik napadajo gosenice in uši – KAJ STORITI?

št. 29
22. julij 2025
   cena 3,30 EUR
        HR 5,71 EUR

Miša Novak Marlis
in 97-letni plesni učitelj

Franjo Kozar

Vadiva za 
stoletnico

Petra Kraljev -
Milica iz Botrov

Moja pot do 
osvoboditve

Splav s tabletkokoo

ZakZaZZZZaZaZZZZaZZa aj postaja pprvavavavaaa 
izbbizbbizizbi iraiiraiiriraii a gigiggg nekoloooologovgovovov??????

ŽENSKA SE 
   SME BRANITI!

Rudi in Meta Tavčar 
spolo so ss nosti o po menopavzivzzi

Naj mi mož spet diši!

OproOproOproOproOproOproOproOproOprorproprorooOproOproproproroOproOproOprorooOproOpOproorooroOprOpOpOproOproroooprooOprorrroOpO oroprororoproOproprr stiltilstilstilstilstillssttstilstilstiltiilstilsstiltitiltilstilsssstilstilstils istilstilstilstililstsss na sna sa sa sna sa sna sna sna snana ssna sna snaaa sna sna sssana ssa snn sn sa dbabadbaodbaodbadbadbaodbaodbaodbaodbadbaodbadboddbaodbad aodbodbaodbaodododbadbaao adbaodbbo , kikikkkiikiikk, kikiikkikiiikikikkkiiikikkikikikiiikkikikikiikkikikikiikkkikkkik, kikii, kiki, ki, ki, kiikkkiki, ki, kii, kk,  je jejejejejejejejjejeeeeejjeeejeejjejeejjeeeejjjjejejeje ejjjejjejeejjjjee jjjjjjjejejjejejejeejejjjjjjejejjeee jejejejjjjj

menieniinmemeninnemm la SSla Sla Sloveoveloveloveevevvevenijonijonijojonijoonijojojonijonijojojooooijnijn jojoonijjo
sprepresprepreepreprerespspprsspresprespreprprerresprerrererespsprespprespsprepreprprsppreprereesppreepprpprpppppppspsp menimenimenim nmeemmmeemmenmemmenmm la Sl loveoveninni

Milena Miklavčič 
po bolezni spet piše

Izpovedi 
spremljevalk 
politikov

Slovenska 
družinska revija
št. 29
22. julij 2025

cena 3,30 EUR
 HR 5,71 EUR

!!!II!!!!

Med nune po tišino, mir in zaščito

Počitnice v samostanu? 
Ne samo za verne.

Oprostilna sodba, 
ki  pr enila l enijoki je spremenila Slovenijo 
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jniša: tajnišajnočila: tači : taa:: jj o je 35 evvo je 3o jeo je 35 ev

Lepi spomini ne blLepi spompi spominpi spopomp om iomi blminni neii i bblmi lL
mnSpomnipomnimmpo n ov, v

kiki so za namznammoaa

inin si naasi raa eevvilko 

kk

Umrli so: Robert Šegula, Slomi 17, roj. 1976 – umrl 5. julija 
2025; Marija Emeršič, roj. Gabrovec, Brezovec 62, roj. 1948 – 
umrla 10. julija 2025; Marija Krupak, roj. Žinko, Ptuj, Selska c. 
8, roj. 1932 – umrla 11. julija 2025; Marija Simonič, roj. Čuš, 
Gabrnik 3, roj. 1931- umrla 11. julija 2025; Terezija Mlakar, 
roj. Fuks, Podvinci 127, roj. 1949 – umrla 12. julija 2025; Jožef 
Ovčar, Podlože 29a, roj. 1951 – umrl 13. julija 2025; Franjo 
Terbuc, Kidričevo, Tovarniška c. 4, roj. 1934 – umrl 13. julija 
2025; Milena Vaupotič, roj. Vaupotič, Pobrežje 146, roj. 1971 
– umrla 13. julija 2025; Janez Dolenc, Dragonja vas 1a, roj. 
1945 – umrl 13. julija 2025; Dragutin Šestanj Perić, Muretinci 
70, roj. 1953 – umrl 13. julija 2025; Martina Skledar, roj. Šoba, 
Podlože 47, roj. 1940 – umrla 14. julija 2025; Ana Erjavec, roj. 
Vrbančič, Krčevina pri Vurbergu 78, roj. 1947 – umrla 14. julija 
2025; Angela Španer, roj. Šijanec, Ptuj, Nova vas 14, roj. 1933 
– umrla 14. julija 2025; Anton Lozinšek, Destrnik 52, roj. 1933 
– umrl 14. julija 2025; Rok Majcen, Bratislavci 25a, roj. 2006 – 
umrl 15. julija 2025.

Umrli so 
P R I  P R O D A J A L C I H  Č A S O P I S O V

IZ 

NOVE 

ŠTEVILKE
orter.siwww.repo

HIPOKRIZIJA SLOVENSKE LEVICE
Rešujejo svet, doma pa hodijo po kosteh

POLITIČNI POKER
Kdo se bo pred volitvami do konca zaplezal – Golob ali Janša?

INTERVJU: IZTOK J. POTOČNIK, ANASTEZIOLOG
Verjamem, da ima človek nesmrtni del

INTERVJU: DAMJAN OMERZU, PLANINSKA ZVEZA SLOVENIJE
Zakaj bi omejevali obiskovanje gora?

Mali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodovi-
no ter zelo kakovostne smrekove pele-
te, brezplačna dostava, ugodna cena. 
HORVAT WOOD, d. o. o., Moškanjci 
1i. Tel. 051 667 170.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in drugo kmetijsko 
mehanizacijo. Telefon 041 923 197.

OSEBNI STIKI

OSAMLJEN moški brez obveznosti, 
nealkoholik, nekadilec, z lastnim do-
mom, avtomobilom bi rad spoznal 
resno prijateljico z resnim namenom, 
staro od 60 let naprej. Tel. 071 675 
769.

Razum nam pravi,
da je odrešitev.
Srce pa ne razume in boli.

OSMRTNICA
Ni ga več med nami. Odšel je in nas pustil 
žalostne, naš ljubi mož, oče, dedek, brat in stric

Drago Belovič
Z RIMSKE PLOŠČADI 9 NA PTUJU

Od njega se bomo poslovili v torek, 22. 7. 2025, ob 13. uri na 
novem ptujskem pokopališču. Žara bo položena v vežico na 
dan pogreba ob 11. uri. Sveče hvaležno odklanjamo.

Žalujoči: njegova družina

V vsaki stvari si, ki je v hiši,
v mislih si, besedah naših,
da, celo v sanjah,
le da korak se tvoj
nič več ne sliši ...
(J. Medved)

SPOMIN
20. 7. je minilo eno leto, odkar nas je zapustila

Marija Mihelič
Z MESTNEGA VRHA

Hvala vsem, ki postojite ob njenem grobu in ji prižigate sveče 
v spomin.

Tvoji najdražji

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal …

ZAHVALA
ob boleči izgubi drage žene, 
mame, tašče, babice in prababice

Terezije Mlakar
IZ PODVINCEV 127
Iskrena hvala vsem, ki ste se poslovili od naše drage mame, ki 
ste nam stali ob strani, izrekali sožalje, darovali cvetje in sveče.
Posebna zahvala gospodu župniku za lepo opravljen obred, 
pevcem za ganljivo petje, govornici za tople besede slovesa, 
gospe za molitev rožnega venca ter izvajalcu za spoštljivo 
odigrano Tišino.

Žalujoči: mož Miran, sin Miran, hčerke 
Suzana, Metka, Sonja in Mojca z družinami

Edini pravi 
vodnik 

za preživetje!

POMAGAJ SI SAM
www.www.www.ww.w.w salosalosalosalosalooomongmongmongmongmongmongm rouprouproupouprouprouproupupo ppp.si.si.si.si.sis.sis

z

Na prodajnih mestih čaka 
revija samih dobrih novic
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Danes bo spremenljivo do prete-
žno oblačno. Predvsem zjutraj in 
dopoldne bodo krajevne padavine, 
na Primorskem tudi nevihte. Zapi-
hal bo veter vzhodnih smeri. Proti 
večeru se bo jasnilo. Najnižje jutra-
nje temperature bodo od 14 do 20, 
najvišje dnevne od 22 do 27, na 
Primorskem do 30 °C.

OBETI

V sredo bo na Primorskem sončno, 
drugod bo delno jasno z občasno 
zmerno oblačnostjo.

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

torek � 22. julija 2025Črna kronika24

 Rojstva: Hana Gerečnik – deklica Mila; Suzana Prevolšek – deklica, 
Ivana Hranič – deček David; Ana Špoljar – deklica; Nuša Malovič – 

deklica Iskra; Tanja Veg – deček; Sara Črešnik – deklica Alara.

Poroke – Ptuj: Branko Vajskopf in Dragica Dobič, Dornava 88b; Dušan 
Kajzer, Strajna 17, in Sanja Zupančič, Pragersko, Ptujska c. 11; Boštjan 

Potočnik, Limbuš, Pod gričem 2, in Katja Forštnarič, Markovci 25a; 
Žan Mislovič in Anja Kolednik, Medribnik 5a; Jan Florjanič, Moškanjci 

64, in Urška Vršič, Zagorci 67a.
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Napoved za Pod

Pred Jakobom (25.) tri dni lepo, 
rž v redu dozorela bo.

Čeprav naši viri trdijo, da gre za pogost 
pojav na Ptujskem, se v Petrolu ne strinjajo. 
„Ne, pri nas se to dogaja redko. Največkrat 
gre za nenamerna dejanja, pri katerih je 
škoda povrnjena,“ so pojasnili. Potencialne 
tatove imajo na očeh, saj so vsa Petrolova 
prodajna mesta ustrezno tehnično varo-
vana, tudi z videonadzornimi sistemi, so 
dodali.

Največ kraj goriva v Mariboru, 
sledijo Rače in Ptuj

„Če ugotovimo, da je šlo za namerno ne-
plačilo oziroma krajo, se skladno z internimi 
procedurami pripravi predlog za kazenski 
pregon, ki se pošlje v obravnavo krajevno 
pristojni policijski enoti,“ so pojasnili v Pe-
trolu. 

Policisti so v letu 2024 na območju celotne 

Policijske uprave Maribor obravnavali preko 
140 tatvin goriva. Prednjačil je Maribor, ki 
ga pokriva PP Maribor II, kar 61 so jih imeli. 
31 so jih zabeležili policisti iz Rač, ptujski pa 
so obravnavali 13 takšnih tatvin. Osem so jih 
obravnavali na Ormoškem, šest na Lenar-
škem in po dve v Gorišnici in Lenartu.

Policisti krajo goriva obravnavajo kot tat-
vino. „Trgovine največkrat pošiljajo pisne 
prijave o že izvršenih tatvinah goriva. Če je 
manjše vrednosti, potrebujemo predlog za 
pregon kaznivega dejanja, v nasprotnem 
primeru nimamo podlage za podajo kazen-
ske ovadbe zoper storilca. Bencinski servisi 
priložijo fotografi je in posnetke, na osnovi 
katerih poskušamo izslediti storilca. Dolo-
čen delež tatvin zaznajo in prijavijo servisi 
takoj na številko 113,“ je povedala predstav-
nica za odnose z javnostmi na PU Maribor 

Anita Kovačič in pojasnila, da je za kaznivo 
dejanje tatvine, ko si je storilec hotel prilasti-
ti stvar majhne vrednosti, zagrožena denar-
na kazen ali zapor do enega leta.

„Majhna vrednost po določilih Kazen-
skega zakonika je vrednost ali nastala ško-
da v višini do 500 evrov. Za tatvine majhne 
vrednosti je predpisano, da mora oškodo-
vanec podati predlog za pregon. Če je bila 
vrednost ukradene stvari večja, se storilec 
kaznuje z zaporom do treh let,“ je dodala. 
Podatkov o tem, koliko jih je na Štajerskem 
lani enostavno pozabilo plačati gorivo, Po-
licijska uprava Maribor nima. V Petrolu jih 
imajo, a pravijo: “Točen podatek o številu 
kraj in nenamernih neplačil je namenjen iz-
ključno interni uporabi, lahko pa potrdimo, 
da takih primerov ni veliko.“

Ak

V vročih dneh se poraba goriva ob uporabi klimatske naprave v avtomobilih opazno poveča. Več je tudi izletov 
in dopustov in tako izdatki za gorivo hitro poskočijo v nebo. Med vsemi, ki jih stroški goriva zelo bremenijo, so 
takšni, ki mislijo, da je gorivo „javna dobrina“. Preprosto gredo na bencinski servis, natočijo in z malce večjim 
pospeškom samo odpeljejo, ne da bi plačali kot vsi običajni smrtniki.

Podravje � »Brezplačno« polnjenje avtomobilskega rezervoarja včasih tudi namerno

Na Štajerskem v enem letu več kot 140 kraj goriva

Foto: PU Maribor

Število tatvin goriva v letu 2024 na Štajerskem

Dravsko polje � Obnova Pragerske obvoznice

Bo obnova trajnejša, kot je bila novogradnja?
Po več letih čakanja in opozoril država letos vendarle obnavlja Pragersko obvoznico. Gre za relativno novo cesto, ki so jo 
namenu predali 2004, a je bila zadnja leta tako uničena in zgrbančena, da je bila vožnja po njej, milo rečeno, zelo neprije-
tna. Na cesti je voznike (in sopotnike) tako premetavalo, da se je je bilo boljše izogniti.

Letos so vozniki le dočakali 
spodbudno informacijo, da bo re-
publiška Direkcija za infrastrukturo 
cesto končno obnovila. Tri milijone 
evrov vreden projekt je zaupala 
podjetju Asfalti Ptuj, dela bodo 
končali v jesenskem času. Promet 
na cesti medtem poteka izmenič-
no enosmerno. Celotna dolžina 
odseka, ki se obnavlja, je okoli 
pet kilometrov, trasa med odce-
poma za Pragersko in Šikole je že 
na novo asfaltirana. Trenutno so 
gradbeni stroji na trasi od odcepa 
za Šikole do odcepa za Starošince 
oziroma Cirkovce.

Nova Pragerska obvoznica je 
težo prometa zdržala izjemno 
kratki čas, le dobro desetletje. Zelo 
hitro je bila poškodovana oziroma 
uničena, kar so nekateri poznaval-
ci pripisovali slabo izvedeni gradnji 
oziroma varčevanju z materiali, 
tako pri vgradnji tampona kot pri 
asfaltu. Kaj se je na gradbišču ces-

te dogajalo pred dobrimi 20 leti, 
vedo le tisti, ki so bili zraven ali so 
imeli o tem informacije. Dejstvo pa 
je, da je cesta hitro dotrajala in jo 
je bilo nujno popraviti. Tudi s po-
pravilom je država nekaj let čakala, 
letos pa na lokacijo končno poslala 

gradbene stroje.
Na Direkciji RS za infrastrukturo 

(DRSI) dotrajanost ceste pripisu-
jejo gostoti tovornega prometa. 
»Pred izgradnjo avtoceste Slivni-
ca–Draženci je ves promet, vključ-
no s težkim tovornim, potekal po 

glavni cesti Hajdina–Slovenska 
Bistrica. Zato je prišlo do poveča-
nega obsega poškodb vozišča,« so 
pojasnili ter dodali, da bi cesta po 
sedanji obnovi morala zdržati nas-
lednjih 20 let.

MZ

Slovenija � Statistika prometnih nesreč

Največ mrtvih ob petkih 
in sobotah

Statistika prometnih nesreč v Sloveniji jasno kaže, da se največ 
prometnih nesreč zgodi ob petkih, prav tako je ob koncu tedna 
največ hudih posledic prometnih trkov. Ob petkih in sobotah 
je na cestah največ smrtnih žrtev in hudih telesnih poškodb.

Foto:  GB Maribor

Foto: ČG

Na Direkciji za infrastrukturo pravijo, da je za tako hitro dotrajanost Pragerske obvoznice (nova cesta je bila 
brezhibna le dobro desetletje) kriva gostota tovornega prometa. Nemalo je sicer poznavalcev gradbene stroke, ki so 
opozarjali, da se je pri gradnji ceste z materiali varčevalo oziroma naj bi jih porabili kje drugje.

Na agenciji za varnost prometa opozarjajo, da je petek dan, ko 
zaključujemo delovni teden, hitimo na dopust ali obisk, smo pogos-
to utrujeni, na ceste pa prihajajo tudi dopustniki iz tujine. Zato vsem 
svetujejo, da se, če je le mogoče, izognejo petkovim popoldanskim 
konicam in večerom, ko je prometna gneča največja. Na pot naj gre-
do ob manj obremenjenih urah, zgodaj zjutraj ali pozno zvečer, če 
so spočiti. Če potujejo v soboto, pa naj bodo pripravljeni na kolone 
v turističnih smereh in pred predori. Kot so dodali, so nedelje zna-
ne po povečanem številu utrujenih voznikov in prometnih konicah. 
Ocenjuje se namreč, da je utrujenost voznika dejavnik, ki prispeva k 
15 do 20 odstotkov prometnih nesreč z najtežjimi posledicami.

Sta
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